

ΔΗΜΟΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΟΣ

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**8^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΜΑΪΟΥ 2016

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

8^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΧΑΛΚΗΔΟΝΟΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 25^{ης} ΜΑΪΟΥ 2016

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:10

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ. Σ.: ΠΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΧΑΡΑΜΑΡΑ ΓΕΩΡΓΙΑ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Κουμαριανός Ευάγγελος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Ανανιάδης Νικόλαος, Παπαλουκά Ευτυχία, Παπακώστας Βασίλειος, Πρελορέντζος Αρσένιος – Γεώργιος, Αντωναρόπουλος Χρήστος, Ρόκου Χαρίκλεια, Γαλαζούλα Αλίκη, Χαραμαρά Γεωργία, Μανωλεδάκης Θεόδωρος, Γεωργαμλής Λύσανδρος, Τομπούλογλου Ιωάννης, Κοπελούσος Χρήστος, Κόντος Απόστολος, Ντάτσης Κωνσταντίνος, Λάλος – Αναγνώστου Μιχαήλ, Γκούμα Δανάη – Εύα, Δούλος Ορέστης, Παπανικολάου Νικόλαος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Αναγνώστου – Καρκάνη Αντωνία, Γαβριηλίδης Γαβριήλ, Αντωνόπουλος Δημήτριος, Καλύβης Γεώργιος, Αράπογλου Γεώργιος, Πλάτανος Ελευθέριος, Ανδρέου Χριστίνα.

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Κανταρέλης Δημήτριος, Γαϊτανά – Αποστολάκη Ευτυχία, Αγαγιώτου Βασιλική, Σιώρης Νικόλαος.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Έγκριση ψηφίσματος για τα δικαιώματα των προσφύγων.
2. Έγκριση επιστροφής ποσών, ως αχρεωστήτως καταβληθέντων ή παρακρατηθέντων, και διάθεση σχετικών πιστώσεων.
3. Έγκριση διαγραφής οφειλέτη από βεβαιωτικό κατάλογο του Δήμου.
4. Έγκριση διενέργειας εκταφών λόγω λήξεως τριετίας ή χρόνου παρατάσεως.
5. Έγκριση μίσθωσης λεωφορείων για εκδρομές από τα Τμήματα Πολιτισμού – Παιδείας – Αθλητισμού - ΚΑΠΗ και μίσθωσης λεωφορείων για τα θαλάσσια μπάνια απόρων του Δήμου για το έτος 2016 – Διάθεση σχετικής πίστωσης.
6. Έγκριση διενέργειας α) προμήθειας και β) εργασίας του Δήμου.
7. Έγκριση παράτασης ισχύος σύμβασης προμήθειας «Πλαστικών κάδων απορριμμάτων».
8. Διάθεση πίστωσης για την καταβολή έκτακτης επιχορήγησης προς την Κοινωνική Επιχείρηση του Δήμου.
9. Λήψη απόφασης επί της έκθεσης για την κατάσταση των εσόδων και εξόδων του Δήμου για το Α΄ τρίμηνο έτους 2016, βάσει της αριθ. 75/2016 απόφασης-εισήγησης της Οικ. Επιτροπής, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 72 παρ.1β του Ν. 3852/10.
10. Έγκριση ένταξης του Δήμου στο Δίκτυο του Συμφώνου των Δημάρχων για το Κλίμα και την Ενέργεια.
11. Έγκριση και εφαρμογή του Εγχειριδίου Διαδικασιών Διοικητικής Ικανότητας στο πλαίσιο της Διαχειριστικής Ικανότητας Δικαιούχων ΕΣΠΑ 2014 – 2020. Ορισμός υπευθύνου για την τήρηση - επικαιροποίηση του εγχειριδίου.

12. Αποδοχή ποσού 91.470 ευρώ β' δόσης επιχορήγησης Υπουργείου Εσωτερικών Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης για κάλυψη λειτουργικών δαπανών στις Σχολικές Επιτροπές Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης και κατανομή ποσού 91.332,79 ευρώ β' δόσης (μειωμένης κατά 1,5 τοις χιλίοις για δικαιώματα Τ.Π.Δ. δηλ. 137,21 ευρώ) στις Σχολικές Επιτροπές Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης, βάσει της αριθ. 7/2016 απόφασης της Δ.Ε.Π..
13. Έγκριση απολογισμού εσόδων - εξόδων της 2^{ης} Σχολικής Επιτροπής Β/θμιας Εκπαίδευσης οικ. έτους 2015, βάσει της αριθ. 18/2016 απόφασης του Διοικητικού της Συμβουλίου.
14. Έγκριση Κανονισμού Λειτουργίας του Κοινωνικού Φαρμακείου της Κοινωφελούς Επιχείρησης, βάσει της αριθ. 37/2016 απόφασης του Διοικητικού της Συμβουλίου.
15. Έγκριση δωρεάν παραχώρησης απορριμματοφόρου ανακύκλωσης στο Δήμο Πύργου Ηλείας.
16. Διατύπωση σύμφωνης γνώμης σχετικά με την τροποποίηση της συστατικής πράξης του Περιβαλλοντικού Συνδέσμου Δήμων Αθήνας – Πειραιά.
17. Έγκριση Πρακτικού Κλήρωσης και Συγκρότηση επιτροπής προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου «Επέκταση δικτύων ομβρίων Δημοτικής Ενότητας Νέας Φιλαδέλφειας» (Α.Μ. 04/2013).
18. Έγκριση τρόπου εκτέλεσης του έργου «Διαμόρφωση εισόδου Ε14 Άλσους Νέας Φιλαδέλφειας» (Α.Μ. 90/2016 - Προϋπολογισμός 14.000 € -συμ/νου ΦΠΑ).
19. Έγκριση 1^{ης} παράτασης χρόνου περαίωσης του έργου : «Συμπλήρωση Η/Μ εγκαταστάσεων Κλειστού Γυμναστηρίου Ιωνικού» - Α.Μ. 99/2015.
20. Έγκριση 1^{ου} Α.Π.Ε. και 1^{ου} Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου «Συμπλήρωση Η/Μ εγκαταστάσεων Κλειστού Γυμναστηρίου Ιωνικού» - Α.Μ. 99/2015.
21. Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στη κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Προγραμματικής Σύμβασης με την Περιφέρεια Αττικής για την εκτέλεση της μελέτης με τίτλο «*ΣΥΝΤΑΞΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΩΡΙΜΑΝΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ*

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΗΜΟΥ Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - ΕΡΓΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΣΥΛΛΕΚΤΗΡΑ Σ7».

22. Έγκριση του προγράμματος της «Ημερησίας Θερινής Δημιουργικής & Αθλητικής Απασχόλησης» για παιδιά 6 – 12 ετών για το έτος 2016 και διάθεση σχετικής πίστωσης.
23. Έγκριση Διαδημοτικού Τουρνουά Μίνι Ποδοσφαίρου 5Χ5 & 9Χ9 για παιδιά 7 – 10 ετών (κατ: Προτζούνιορ & Τζούνιορ) για το έτος 2016 και διάθεση σχετικής πίστωσης.
24. Έγκριση εκδηλώσεων του Δήμου μηνός Ιουνίου και διάθεση σχετικής πίστωσης.
25. Έγκριση δαπάνης και διάθεση σχετικής πίστωσης ποσού 914,01 € για την προμήθεια εδεσμάτων για τις ανάγκες υλοποίησης της καλοκαιρινής γιορτής των Κ.Α.Π.Η. του Δήμου.

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Έγκριση μελέτης του έργου “Επισκευή αύλιων χώρων σχολικών κτηρίων Δήμου Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνος” με αριθμ. Μητρώου 54/2015.
2. Έγκριση ψηφίσματος για τις διατάξεις του πρόσφατου πολυνομοσχεδίου.
3. Άνοιγμα λογαριασμού όψεως στο Ταμείο Παρακαταθηκών & Δανείων - Ορισμός διαχειριστών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλησπέρα σας. Παρακαλώ κάποιο εθελοντή για Γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου, η κα Χαραμαρά.

Παρακαλώ κα Γραμματεύς να πάρετε παρουσίες.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Καλησπέρα σας. Ο κ. Κουμαριανός Ευάγγελος παρών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, ο κ. Γαβριηλίδης Γαβριήλ απών, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος παρών, ο κ. Λάλος – Αναγνώστου Μιχαήλ απών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Παπακώστας Βασίλειος παρών, ο κ. Πρελορέντζος Αρσένιος – Γεώργιος παρών, ο κ. Αντωναρόπουλος Χρήστος παρών, ο κ. Αντωνόπουλος Δημήτριος απών, η κα Ρόκου Χαρίκλεια παρούσα, ο κ. Πάνος Γεώργιος παρών, ο κ. Δούλος Ορέστης απών, ο κ. Καλύβης Γεώργιος απών, η κα Γαλαζούλα Αλίκη παρούσα, η κα Χαραμαρά Γεωργία παρούσα, ο κ. Μανωλεδάκης Θεόδωρος παρών, η κα Ανδρέου Χριστίνα απούσα, ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Τομπούλογλου Ιωάννης ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα καθυστερήσει δέκα λεπτά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Αράπογλου Γεώργιος απών, ο κ. Πλάτανος Ελευθέριος απών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος απών, ο κ. Κόντος Απόστολος παρών, ο κ. Παπανικολάου Νικόλαος απών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος παρών, η κα Γαϊτανά – Αποστολάκη Ευτυχία απούσα, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ απών, η κα Αγαγιώτου Βασιλική απούσα, ο κ. Σιώρης Νικόλαος απών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα απούσα, η κα Αναγνώστου – Καρκάνη Αντωνία απούσα.

Η κα Αθανασίου Δήμητρα Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Νέας Φιλαδέλφειας απούσα, ο κ. Κατερίνης Γεώργιος Πρόεδρος της Δημοτικής Ενότητας Νέας Χαλκηδόνας παρών. Υπάρχει απαρτία μπορούμε να ξεκινήσουμε το Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλησπέρα σε όλους. Να υπενθυμίσω ότι σαν σήμερα ήταν η 2^η μέρα των εκλογών πριν δυο χρόνια ακριβώς οπότε συγχαρητήρια και στη συμπολίτευση και στην αντιπολίτευση, όλοι σιδερένιοι να συνεχίσουμε τον αγώνα.

Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλησπέρα σε όλους και όλες. Θέλω να ανακοινώσω ότι υπογράφηκε η προγραμματική σύμβαση με την Περιφέρεια για να προχωρήσει το αντιπλημμυρικό έργο στην οδό Σκρα, ώστε άμεσα μετά να προχωρήσουμε στην υλοποίηση του έργου που έχει ενταχθεί στο προϋπολογισμό της Περιφέρειας με 2,5 εκατομμύρια ευρώ.

Το δεύτερο είναι ότι ο Δήμος είναι ήδη σε διαδικασία όλες οι Υπηρεσίες κι εμείς υποβολής δυο φακέλων για το νέο ΕΣΠΑ που ξεκίνησε. Το πρώτο αφορά το άλσος το δεύτερο αφορά τη διαχείριση των απορριμμάτων και το τρίτο είναι ότι η μελέτη ανάπλασης του άλσους πλέον είναι εγκεκριμένη και έχει αποσταλεί στην Περιφέρεια για τα τεύχη δημοπράτησης για υπογραφή προγραμματικής σύμβασης ώστε μέχρι το τέλος του έτους να έχει ξεκινήσει η ανάπλαση του άλσους, αξίας περίπου 800.000 €.

Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Λάλος – Αναγνώστου Μιχαήλ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το τελευταίο. Ύστερα από πρόσκληση του Δήμου από αιτήματα που είχε κάνει ο Δήμος για μια σειρά υποθέσεων. Αυτή τη στιγμή βρίσκονται μέσα στο Δήμο εδώ και ένα περίπου μήνα, δύο περίπου μήνες το Σώμα Ελεγκτών Επιθεωρητών Δημόσιας Διοίκησης και περίπου 15 μέρες στο Ελεγκτικό Συνέδριο προκειμένου να διενεργήσει έκτακτο διαχειριστικό έλεγχο στα οικονομικά του Δήμου και να διερευνήσει μια σειρά υποθέσεις για τις οποίες έχουν κατά καιρούς γραφτεί, ειπωθεί, ακουστεί διάφορα και τα οποία θεωρούμε εμείς ότι πρέπει επιτέλους να έρθουν στο φως, προκειμένου να αναζητηθούν οι όποιες ευθύνες υπάρχουν και να υπάρξει τέλος πάντων μια κάθαρση μπορώ να πω για όλα αυτά.

Γιατί έχουμε δει και το ανάποδο: πολλές φορές μερικά ζητήματα να γίνονται και αντικείμενο σε αυτήν την πόλη πολιτικού εκβιασμού και μπλέκοντας αθώους, ένοχους, πάντα με μικροκομματικά κριτήρια.

Άρα περιμένουμε μέσα στον επόμενο ένα – ενάμιση μήνα περίπου το πόρισμα των Ελεγκτών Επιθεωρητών Δημόσιας Διοίκησης και περιμένουμε μέσα στο επόμενο τρίμηνο όσο έχει οριστεί και η διάρκεια του ελέγχου του κλιμακίου του Ελεγκτικού Συνεδρίου το πόρισμα όσον αφορά τα οικονομικά στοιχεία και αναμένουμε με μεγάλο ενδιαφέρον πράγματα τα οποία θεωρούμε πως θα είναι κόλαφος.

Στο σημείο αυτό προσήλθε η κα Γκούμα Δανάη – Εύα

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επίσης να πω ότι η Πρωτομαγιά το εισπρακτικό της σκέλος έκλεισε στις 227.000 € δηλαδή είναι ακριβώς αντίστοιχη της μείωσης που κάναμε στο Δημοτικό Συμβούλιο. Πέρσι είχαμε εισπράξει 300.000 € με τις τιμές που είχαμε ορίσει, φέτος μειώσαμε αν θυμάστε γύρω στο 25% και άρα είναι

ακριβώς ανάλογη η είσπραξη της μείωσης της τιμής. Αν δεν είχαμε μειώσει, πιθανό να πήγαινε πιο κάτω γιατί εκείνες τις μέρες αν θυμάστε είχε και άλλα...

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στο τέλος μειώσαμε από αυτές που είχαμε πάρει αρχικά, στο τέλος. Αλλά μειώσαμε και από τις περσινές. Αυτό είναι λίγο απορίας άξιον πως με μειωμένες τιμές γίνεται ρεκόρ εισπράξεων, λες και υπάρχει κάποιο ραβδάκι του Μήδα κι εμείς με ένα τρόπο γεννάμε λεφτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ο κ. Λάλος. Να προχωρήσουμε στα θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Συγγνώμη κ. Πρόεδρε μια ερώτηση μπορώ να κάνω; Συγγνώμη, άργησα κιόλας απλά δεν ξέρω αν προλαβαίνω στη διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, αν είναι κάτι απλό γιατί όχι.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Θέλω να ζητήσω μια γρήγορη ενημέρωση για την πυροπροστασία. Τώρα έχουν μειωθεί και οι μήνες που δίνεται το έκτακτο προσωπικό και τα κονδύλια και τα λοιπά, τι κινήσεις έχει κάνει ο Δήμος λόγω της αυξημένης ξηρασίας που υπάρχει ήδη στο άλσος. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Οι κινήσεις είναι συγκεκριμένες πάντα. Έχουν συντηρηθεί όλοι οι πύργοι οι οποίοι λειτουργούν προληπτικά σαν κανόνια πυροπροστασίας, στο σημερινό θέμα έχουμε και την εκ νέου για το 2016 συντήρηση των Η/Μ της λίμνης σε συνεχιζόμενο που είναι φέτος απλά ετοιμάζουμε και για την επόμενη χρονιά. Ευελπιστούμε να έρθουν γρήγορα τα άτομα της πυροπροστασίας, τα τρίμηνα τα οποία θέλουμε να πάρουμε για τη φύλαξη.

Νομίζω από την άλλη εβδομάδα, από Δευτέρα - Τρίτη ξεκινούν και τα συνεργεία την αποψίλωση ενός μεγάλου κομματιού. Πιστεύω μέχρι τις 16 Ιουνίου περίπου σε 25 μέρες να έχουμε παραδώσει το σύνολο του άλσους αποψιλωμένο και καθαρό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Αντιδήμαρχε. Έχουμε μια ανακοίνωση:

«Προς Δήμαρχο, τον Πρόεδρο και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου

Αξιότιμοι κύριοι, οι κάτωθι αναφερόμενοι Σύλλογοι εθελοντές Πολιτικής Προστασίας Νέας Φιλαδέλφειας, Ένωση Κρητών Νέας Φιλαδέλφειας,

Φυσιολατρικός Πολιτιστικός Επιμορφωτικός Σύλλογος ΟΑΣΗ, Ένωση παλαιών προσκόπων Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας σας προσκαλούμε στην πολυθεματική εκδήλωσή μας με τίτλο «Ο πολιτισμός συναντά τον εθελοντισμό» την Κυριακή 5 Ιουνίου 2016 και ώρα 8 στην πλατεία Προσκόπων Αϊδινίου Ελευθερίου Βενιζέλου και Ρόδου Νέας Φιλαδέλφειας».

Πάμε στη διαδικασία των εκτός ημερήσιας διάταξης. Το 1^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης έχει τίτλο «Έγκριση μελέτης του έργου “Επισκευή αύλιων χώρων σχολικών κτηρίων Δήμου Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας” με αριθμ. Μητρώου 54/2015». Το έχετε παραλάβει οι κύριοι σύμβουλοι; Πολύ ωραία. Κατ' αρχάς εισάγεται το θέμα; **Εισάγεται ομόφωνα.**

Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Τομπούλογλου Ιωάννης

1^ο ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση μελέτης του έργου “Επισκευή αύλιων χώρων σχολικών κτηρίων Δήμου Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας” με αριθμ. Μητρώου 54/2015»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις ή τοποθετήσεις; Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Θέλω να κάνω μια ερώτηση. Η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Αττικής έχει στείλει από τις 22/1/2016 το έγγραφο σχετικά με αυτές τις παραλείψεις που υπήρχαν στην πρώτη μελέτη, και ζήτησε συγκεκριμένα πράγματα να γίνουν, για να μπορέσει να προχωρήσει. Τι μεσολάβησε και έχει από τις 22/1 και ήρθε σήμερα;

Η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Αττικής έστειλε μια επιστολή στην οποία αναφέρει αναλυτικότερα ποια είναι εκείνα που πρέπει να διορθωθούν και να ξανασταλεί η έκθεση και έχει γίνει από τις 22/1.

I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπάρχει μια συνεννόηση από εκείνη την εποχή και έπειτα μέχρι σήμερα, υπάρχει ένα πέρα – δώθε το οποίο είναι ανεπίσημο και προφορικό. Δεν συνέχισε η Τεχνική Υπηρεσία με έγγραφο. Έστειλαν κάποια διορθωμένα, γύρισαν πίσω.

Εδώ τι είχε γίνει; Εδώ είχαμε ξεκινήσει και ενώ είχαμε μια έγκριση για 150.000 € τους αύλιους χώρους, την αρχική μελέτη την είχαμε κάνει πολύ

μεγαλύτερη με τη λογική ότι αν προκύψει διαφορά στο ποσό, το ποσό θα το βάλει ο Δήμος, δηλαδή ο προϋπολογισμός μας ήταν στις 220.000 €.

Με την πεπρατημένη πλέον των εκπτώσεων άνω από το 50% άρα οι συμβάσεις βγαίνουν πολύ μικρότερες, βγαίνουν στα μισά λεφτά. Σε αυτή τη λογική για να καταφέρουμε να εκταμιεύσουμε μεγαλύτερο ποσό και να κάνουμε μεγαλύτερο έργο, είχαμε κάνει μεγαλύτερο τον προϋπολογισμό.

Γύρισε πίσω, ξαναπήγε, όχι –λέει- φτάστε το στις 150.000 € τέλος πάντων με ένα πήγαινε – έλα και προφορικά μέχρι που συναντηθήκαμε πριν καμία 10ριά μέρες συμφωνήσαμε κάποια πράγματα και θα τους στείλουμε ένα χαρτί ότι το πλεονάζον ποσό, που θα προκύψει, θα το καλύψει ο Δήμος.

Αλλά δεν είναι από τον Γενάρη μέχρι σήμερα ανενεργό. Απλά δεν φαίνεται σε έγγραφα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλη ερώτηση; Τοποθέτηση; Όχι. Πάμε σε ψήφιση του θέματος. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΟΣ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Έγκριση μελέτης του έργου “Επισκευή αύλιων χώρων σχολικών κτηρίων Δήμου Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας” με αριθμ. Μητρώου 54/2015» εγκρίνεται ομόφωνα.

Το 2^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης είναι μια πρόταση ψηφίσματος προς το Δημοτικό Συμβούλιο, την εισάγει ο κ. Κουμαριανός. Εισάγεται κύριοι συνάδελφοι; **Εισάγεται ομόφωνα.**

2^ο ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση ψηφίσματος για τις διατάξεις του πρόσφατου πολυνομοσχεδίου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν δεν την έχει διαβάσει κάποιος να τη διαβάσουμε. Αν την έχουμε διαβάσει, να πάμε σε τοποθετήσεις. Υπάρχει κάποιος συνάδελφος που δεν την έχει διαβάσει; Ωραία κ. Κουμαριανέ διαβάστε.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Είναι πρόταση ψηφίσματος προς το Δημοτικό Συμβούλιο και το κείμενο του ψηφίσματος έχει ως εξής: «Με το νόμο «Επείγουσες

διατάξεις για την εφαρμογή της συμφωνίας δημοσιονομικών στόχων και διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων που ψήφισε την Κυριακή 22/5...».

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το έχουν διαβάσει άπαντες, κ. Κουμαριανέ δεν χρειάστηκε να κουραστείτε.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Δεν έχω πρόβλημα να κουραστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφού το έχουν διαβάσει, δεν υπάρχει θέμα, να προχωρήσουμε σε τοποθετήσεις. Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Ειλικρινά είναι μια πρόταση ψηφίσματος, η οποία εμένα προσωπικά με εκπλήσσει από την άποψη ότι είναι ένα καθαρά και βαθύτατο πολιτικό θέμα αυτό, που δεν με βρίσκει αντίθετο σε καμία περίπτωση με αυτά τα οποία εσείς εδώ προτείνετε, αλλά δεν μπορώ να το αντιληφθώ ότι εσείς δεν αντιλαμβάνεστε ότι είστε πολιτικά έκθετοι με αυτό και ειδικά εσείς κ. Κουμαριανέ, που φέρνετε αυτή την πρόταση, όταν βρίσκεστε εδώ σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο με την στήριξη αλλά και το χρίσμα του ΣΥΡΙΖΑ και έρχεστε εσείς τώρα και μας προτείνετε, το οποίο εγώ θα το ψηφίσω, γιατί επαναλαμβάνω το βρίσκω απόλυτα λογικό, αλλά εσείς δεν πρέπει να αισθάνεστε καλά όταν ύστερα από μια τέτοια μάχη που κάνατε με τη σημαία του ΣΥΡΙΖΑ, έρχεστε εδώ σήμερα....

Και μάλιστα σε ένα τελευταίο Συμβούλιο που είχαμε κάνει για το «Ναι» και για το «Όχι» είχε έρθει και μια ρήξη όλοι του Δημοτικού Συμβουλίου και με εμένα περισσότερο και τώρα έρχεστε να καταγγείλουμε τη συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ για τη δημιουργία της ανεξάρτητης Αρχής δημοσίων εσόδων για τους εισπρακτικούς μηχανισμούς, για τα Μνημόνια – κόφτης, η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει υποστεί

Κι αυτά είναι πραγματικότητες που λέτε εδώ, αλλά όμως ζητάτε το Δημοτικό Συμβούλιο να υπερψηφίσει αυτό το ψήφισμα, το οποίο όμως άμα το δούμε και σε μια ουσία, αυτό παραμένει μέσα εδώ, γι' αυτό εγώ θα ζητήσω και κάτι άλλο. Αυτό το ψήφισμα το οποίο επαναλαμβάνω συμφωνώ, αλλά όμως αφήνει όλους αυτούς οι οποίοι είχαν μια διαφορετική θέση παλαιότερα, θα πρέπει να δούμε ότι δεν πρέπει να μείνει μέσα σε αυτήν εδώ την αίθουσα. Θα πρέπει να πάει και στο Υπουργείο Εσωτερικών, θα πρέπει να πάει και στο Υπουργείο Μεταναστευτικής Πολιτικής και σε οποιοδήποτε άλλο φορέα, για να

έχει ένα αντίκτυπο και μια σοβαρή πρόταση η οποία υπάρχει, να πάει λίγο παραπέρα.

Εμένα αυτή είναι η θέση μου. Ειλικρινά δεν μπορώ να αντιληφθώ πως κάνετε μια τέτοια πρόταση. Βέβαια δικαίωμα του καθένα είναι να τοποθετείται...

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ μη διακόπτετε, θα τελειώσει ο κ. Κόντος.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Εγώ λέω το εξής: μας φέρατε ένα ψήφισμα που καταγγέλλετε τη συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, γιατί τώρα εδώ ξεφεύγουμε λίγο από τις πλατείες, από τους δρόμους, από τις ασφαλοστρώσεις, από τα σχολεία και πάμε σε ένα καθαρά πολιτικό θέμα, το οποίο πολιτικό θέμα αυτό, εγείρει πολλά ερωτηματικά.

Δηλαδή έρχεστε και μας λέτε να καταψηφίσουμε εναντίον του ΣΥΡΙΖΑ και των ΑΝΕΛ –το κλείνω τώρα εδώ για να μη συνεχίσω- τη στιγμή κατά την οποία αυτή η Δημοτική Παράταξη έχει βγει με τη σημαία και τη στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ. Από εκεί και πέρα δεν μπορώ να πω κάτι άλλο. Αυτό μου δημιουργεί πολλά ερωτηματικά και πραγματικά ένα προβληματισμό.

Εγώ το υπερψηφίζω αυτό γιατί συμφωνώ επαναλαμβάνω με αυτό και συμφωνώ απόλυτα με αυτό το έγγραφο. Τίποτε άλλο δεν έχω να πω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Κόντο, νομίζω αν κάποιος πέφτει σε αντίφαση δεν είμαστε εμείς, είστε εσείς ο ίδιος. Και αν είναι κάποιος έκθετος πολιτικά, δεν είμαστε εμείς είστε εσείς.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Σε τι είμαι έκθετος;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιος είναι έκθετος και για ποιο λόγο. Αυτή η Δημοτική Παράταξη προσπάθησε να βάλει κάτι διαφορετικό, λέγοντας τι. Ότι μπορεί να είναι μια Αριστερή Παράταξη, μια Παράταξη η οποία δεν κρύβει και δεν κρύβεται, ότι είναι μια Παράταξη που προεκλογικά στηρίχθηκε από το ΣΥΡΙΖΑ και μέλη του ΣΥΡΙΖΑ συμμετέχουν σε αυτή τη Δημοτική Παράταξη, λέγοντας το εξής:

Τα προβλήματα της Αυτοδιοίκησης είναι και πολιτικά, ότι τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε και σε επίπεδο πόλης δεν είναι άσχετα από

το τι συμβαίνει στην κεντρική πολιτική σκηνή. Αυτό το λέγαμε και προεκλογικά, σε αυτό δεσμευτήκαμε και από το πλαίσιο αρχών μας και από το πλαίσιο της Παράταξης και το πρόγραμμα το οποίο καταθέσαμε, λέγοντας στο ίδιο το κείμενο, το πρώτο κείμενο που έβγαλε αυτή η Δημοτική Παράταξη στις εκλογές του 2014, αυτό το οποίο έγραφε στο πρώτο κείμενο που κυκλοφόρησε, ήταν ότι θα βρεθούμε απέναντι όταν χρειαστεί και αν χρειαστεί, σε οποιαδήποτε Κυβέρνηση περνάει νεοφιλελεύθερα μέτρα πλήττουν την Αυτοδιοίκηση.

Άρα εμείς είμαστε απόλυτα συνεπείς σε αυτό το οποίο είπαμε, σε αυτό το δεσμευτήκαμε στον κόσμο της Φιλαδέλφειας – Χαλκηδόνας, να υπερασπιστούμε με οποιοδήποτε τρόπο κάποια κοινωνικά κεκτημένα, κάποια δικαιώματα και τον θεσμό της Αυτοδιοίκησης. Ως εκ τούτου δεν καταλαβαίνω ποιον εγκαλείτε και αν εγκαλείτε εμάς για κάποια πολιτική αναντιστοιχία.

Δεύτερον, θα ήσασταν συνεπής με αυτό που λέγατε, αν εφόσον συμφωνείτε ήσασταν εσείς και φέρνατε αυτό το ψήφισμα. Αν συμφωνείτε λοιπόν, απαλλάξτε μας από το βάρος της αντίφασης που λέτε και θα έπρεπε εσείς ο ίδιος να έχετε καταθέσει ένα τέτοιο ψήφισμα, εγώ δεν λέω το ίδιο. Αν είχατε κι εσείς την ίδια αγωνία και συμφωνείτε όπως λέτε σε αυτό το ψήφισμα, γιατί δεν το καταθέσατε εσείς; Ή έστω μια πρόταση.

Γιατί όταν εδώ έχουμε διαρκώς μειούμενες χρηματοδοτήσεις, ένα κόσμο φτωχοποιημένο, με προσωπικό το οποίο λείπει συνεχώς και αυτά που αντιμετωπίζουμε δεν αφορούν τη σφαίρα του πολιτικού γενικώς, αφορούν την ίδια τη δυνατότητα του Δήμου να μπορέσει να παράσχει υπηρεσίες σε ένα κόσμο που τις έχει ανάγκη και αυτά έρχονται και περικλύπτονται και με τον κόφτη επιπλέον.

Άρα αντί να μείνουμε στην ουσία, εγώ λέω να συζητήσουμε για την ουσία εδώ έχει ένα νόημα, γιατί αυτά τα βρούμε μπροστά μας όλοι και όχι το αν κάποιος βρίσκεται σε δύσκολη θέση ή μη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε. Υπάρχει άλλος που θέλει τον λόγο;

A. ΚΟΝΤΟΣ: Μπορώ να απαντήσω κ. Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για ένα λεπτό μόνο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Εγώ Δήμαρχέ μου δεν νομίζω ότι είμαι πουθενά πολιτικά έκθετος, έχω κι εγώ τις θέσεις μου τις απόψεις μου, τις πολιτικές μου τοποθετήσεις και πήρα μια θέση καθαρά πολιτική. Από εκεί και πέρα εάν δεν

σας αρέσει και δεν είναι αυτή η οποία θα θέλατε να ακούσετε από εμένα, είναι θέμα δικό σας.

Εγώ ούτε σας λέω κάντε κάτι άλλο, μιλάω πολιτικά. Ούτε μειώνω κανέναν να πω ότι «δεν τα κάνετε καλά, δεν τα κάνετε σωστά», αλλά λέω μια πολιτική θέση. Τίποτε περισσότερο δεν λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κόντο. Η Γαλαζούλα έχει τον λόγο.

A. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Πάρα πολύ σύντομα επειδή η παρατήρηση του κ. Κόντου είναι μια παρατήρηση που ακούμε διαρκώς ειδικά από τα τοπικά Μέσα και από την αντιπολίτευση σχετικά με το ΣΥΡΙΖΑ και τη στήριξη που μας έδωσε προεκλογικά, θέλω να πω για άλλη μια φορά και το έχουμε πει από την αρχή, ότι εμείς δεν είμαστε οπαδοί κάποιου Κόμματος.

Έχουμε πολιτικές αρχές τις οποίες είμαστε συνεπέστατοι, δεν έχουν αλλάξει οι αρχές μας και ούτε θα πρέπει εμείς να νιώθουμε κάπως περίεργα όπως είπε ο κ. Κόντος. Ο ΣΥΡΙΖΑ θα πρέπει να νιώθει –δεν ξέρω αν νιώθει κανείς, τέλος πάντων- κάπως, γιατί αυτός έχει αλλάξει και τις αρχές τις οποίες υποτίθεται ότι υπηρετούσε, και τους στόχους.

Εμείς δεν λογοδοτούμε στο ΣΥΡΙΖΑ, λογοδοτούμε στον πολίτη στον λαό που μας ψήφισε της Φιλαδέλφειας και της Χαλκηδόνας. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Νομίζω ότι το πιο σημαντικό σημείο στο οποίο αναφέρθηκε ο Δήμαρχος είναι ο ορισμός της ίδιας της Αυτοδιοίκησης. Μιλάμε για Αυτοδιοίκηση, καθήκον όλων είναι να υπηρετούν τους σκοπούς της Αυτοδιοίκησης. Στο απυρόβλητο δεν μπορεί να είναι κανένας, ακόμη κι αν μέλη μιας Παράταξης πολιτικά, ανήκουν σε ένα συγκεκριμένο Κόμμα.

Γιατί το λέμε αυτό; Το λέμε αυτό γιατί βλέποντας τις συνεχείς μειώσεις, τις συνεχείς αρμοδιότητες που μετακυλύονται στην πλάτη μιας Αυτοδιοίκησης η οποία έχει γονατίσει, τα συνεχή προβλήματα με τις ελλείψεις προσωπικού, τις συνεχείς μειωμένες κατανομές που θα το δείτε στο επόμενο θέμα του Δημοτικού Συμβουλίου των ποσών για τα σχολεία, κοιτώντας την ίδια τη στάση της Κυβέρνησης η οποία αυτή άλλαξε και κανένας άλλος, ερχόμαστε να βγάλουμε ένα ψήφισμα, στο οποίο κρατάμε ψηλά την αξιοπρέπεια και τη δική μας νομίζω και του Δημοτικού Συμβουλίου.

Νομίζω από την κριτική από την αντίθεση ενός ψηφίσματος δεν μπορεί να εξαιρεθεί κανένας. Εμείς δεν είμαστε ταγοί κάποιας συγκεκριμένης κομματικής νόρμας, έχουμε το δικαίωμα ακόμη κι αν κάποιος ανήκουν σε οποιοδήποτε Κόμμα, είτε κυβερνάει είτε δεν κυβερνάει, να διεκδικούν για την Αυτοδιοίκηση και νομίζω ότι το λιγότερο για το οποίο μπορεί να μας κατηγορήσει κάποιος, είναι για το αν προδώσαμε κάποιους που μας στήριξαν.

Ή, να αντιστρέψω εγώ το ερώτημα: πόσο πολύ κερδήθηκε η συγκεκριμένη Κυβέρνηση από τους Δήμους οι οποίοι πρώτοι εκλεγήκανε και στηρίχθηκε από αυτούς τους Δήμους για να επέλθει μετά; Άρα δεν είναι στο απυρόβλητο. Αυτή έχει αλλάξει, αυτή έχει δημιουργήσει κλυδωνισμούς στην Αυτοδιοίκηση και αυτή μας βλέπει από ένα μικροσκόπιο.

Εμείς είμαστε άνθρωποι που υπηρετούμε την Αυτοδιοίκηση και αν χρειαστεί όχι μόνο ψήφισμα, και οτιδήποτε άλλο θα φέρουμε για να το κάνουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο. Πάνω απ' όλα για μας είναι ο πολίτης και οι ανάγκες της πόλης. Κανένας άλλος και κανένα Κόμμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ανανιάδη, ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Πρώτα απ' όλα συμφωνώ με την πρόταση που φέρατε για να ψηφίσουμε. Επίσης συμφωνώ απόλυτα με τον κ. Κόντο για τις λίγες κουβέντες που είπε και θέλω να πω και να σταθώ ότι έτσι αισθανόμασταν εμείς, αισθανόμουν και εγώ όταν θυμάστε που είχε γίνει ένα δημοψήφισμα το «Ναι» το «Όχι» και μας κάνατε ένα κήρυγμα περί δημοκρατίας. Είπαν πάρα πολλά προσβλητικά πράγματα για μας, έτσι τα εξέλαβα εγώ.

Είναι καλό αυτό που κάνετε να το πιστεύετε και μην μετά από ένα – ενάμιση χρόνο αλλάξετε και χρησιμοποιήσετε αυτό το ψήφισμα για κανένα άλλο λόγο. Δεν υπάρχει κανένας λόγος όπως είπε ο κ. Ανανιάδης ο φίλος μου να απολογείστε με αυτά τα πράγματα και να λέτε ότι «Ναι, εμείς είμαστε έτσι οι άλλοι είναι αλλιώς».

Καθαρά πράγματα. Στηριχθήκατε από μια Κυβέρνηση που η ίδια η Κυβέρνηση κάνει αυτά που δεν υποστήριζε. Αυτά κάνει η σημερινή Κυβέρνηση που δεν υποστήριζε. Αν θέλετε να φέρουμε ψηφίσματα και να κάνουμε προτάσεις, έπρεπε να έχουμε ολοσέλιδα βιβλία κάθε μέρα και να κάνουμε τα παράπονά μας.

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ: Γιατί δεν φέρνουμε;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Να το κάνουμε. Από εδώ και πέρα άμα θέλετε να το κάνουμε, να το κάνουμε. Κάθε μέρα! Όχι δυο σελίδες, δεκαπέντε σελίδες πρέπει να γράφουμε κάθε μέρα και να το φέρνουμε για ψήφισμα και να κοιταζόμαστε στα μάτια και να λέμε «Είναι δυνατό; Πάλι;». Αυτό θα κάνουμε από εδώ και πέρα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατ' αρχήν θέλω να πω ένα σχόλιο γι' αυτά που άκουσα από τις άλλες τοποθετήσεις. Εμένα με προβληματίζει πολύ, δηλαδή δεν ήταν ορισμένοι από εδώ μέσα και συνολικότερα από την Παράταξη της «Δύναμης πολιτών», άτομα τα οποία έχτισαν και επένδυσαν στους βασικούς κορμούς του ΣΥΡΙΖΑ; Στο Συνασπισμό πριν; Δεν είναι άτομα εδώ μέσα που ήταν και είναι σε συνιστώσες του ΣΥΡΙΖΑ;

Δηλαδή με συγχωρείτε, αλλά νιώθω ότι επαναλαμβάνεται ένα θέατρο του ΠΑΣΟΚ, όπου άλλο ήταν το ΠΑΣΟΚ στη τοπική Διοίκηση (την Τοπική Αυτοδιοίκηση όπως τη λέτε εσείς), άλλο ήταν το ΠΑΣΟΚ στους συνδικαλιστικούς φορείς, άλλο ήταν το ΠΑΣΟΚ ως Κυβέρνηση και άλλο ήταν το ΠΑΣΟΚ με το κορυφαίο πια που πολλοί από εσάς μπορεί να ήταν εκεί δεν το γνωρίζω αυτό, αλλά το φαντάζομαι γιατί είναι αυτή η αντίληψη γενικότερα που έχετε γι' αυτό το φαντάζομαι ότι θα ήσασταν εκεί, με το Ελληνικό Κοινωνικό Φόρουμ, που ο Λαλιώτης από τη μία... Προέδρευε η Ελληνική Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ στην Ευρωπαϊκή Ένωση και από την άλλη υπήρχε το Ελληνικό Κοινωνικό Φόρουμ ως ευρωπαϊκή πρωτοτυπία.

Εντάξει μια ηρεμία! Δηλαδή με συγχωρείτε, εμένα αυτή η ερώτηση που μου γεννάται όταν σας ακούω να τα λέτε αυτά, είναι δηλαδή αν ήσασταν οι ίδιοι εκλεγμένοι και στηριγμένοι από το ΣΥΡΙΖΑ τότε σε θέσεις της Κυβέρνησης τώρα θα ήσασταν στην άλλη πάντα δηλαδή; Τι λέτε τόση ώρα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα συμπεράσματα δικά σας κα Γκούμα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ναι βεβαίως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μπορούμε να σας απαντήσουμε σε αυτά τα ερωτήματα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ναι βεβαίως δικά μου είναι, ρητορική είναι η ερώτηση κ. Πρόεδρε. Είναι η κριτική μου αυτή γιατί πραγματικά όπως το λέτε κι εσείς είναι δικά μου συμπεράσματα αυτά.

Τώρα όσον αφορά το ψήφισμα για τις διατάξεις του πολυνομοσχεδίου, εγώ θεωρώ ότι αυτό που φέρνετε εσείς σήμερα, δηλαδή φαίνεται στα περισσότερα θέματα που έχετε φέρει που έχουν πολιτική χροιά στο Δημοτικό Συμβούλιο, αποτελεί μια πλάνη και θέλω να πω γιατί.

Γιατί αυτό το κείμενο βάζει ως ζήτημα των προβλημάτων τα Μνημόνια. Αυτή είναι η πηγή των προβλημάτων της χώρας μας, ονομάζεται μνημονιακή πολιτική και αναφέρεται πάρα πολύ εδώ. Φτάνετε βέβαια να βαφτίζετε την αστική πολιτική, την πολιτική των μονοπωλίων ως ακραία νεοφιλελεύθερη πολιτική λιτότητας και εδώ μου γεννάται εμένα ένα ερώτημα για το τι ακριβώς υποστηρίζετε.

Υποστηρίζετε ότι θα μπορούσε να είναι καλύτερος ο καπιταλισμός; Δηλαδή το πρόβλημα είναι η ακραία νεοφιλελεύθερη πολιτική και τα μνημονιακά μέτρα; Και εδώ θέλω να αναφέρω τα εξής: προ Μνημονίων οι Έλληνες είχαν την κυριαρχία τους; Υπήρχε η δυνατότητα στην ΟΝΕ στη Συνθήκη του Μάαστριχτ που στήριξε και ο Συνασπισμός τότε στη Λευκό Βίβλο, υπήρχε η δυνατότητα μέσα σε αυτές τις συμφωνίες η χώρα μας να κάνει ό,τι θέλει; Είχε την εθνική της κυριαρχία; Τη δημοκρατία της την οποία επικαλείστε εδώ ότι αναιρείται η δημοκρατία και η κυριαρχία του ελληνικού λαού; Υπήρχαν αυτά πριν μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση; Μέσα στην ΟΝΕ; Ρωτάω.... Υπήρχαν αυτά και είναι τα τελευταία έξι χρόνια που έχουν αναιρεθεί. Γιατί τότε τα ψήφιζε τόσα χρόνια η χώρα μας;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βάζετε θέμα εθνικής κυριαρχίας δηλαδή; Να καταλάβω, για να ξέρω τι θα πω κιόλας.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εσείς το βάζετε κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσείς το υιοθετείτε αυτό ότι υπάρχει;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εσείς βάζετε θέμα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άλλο λέω, εμείς το βάζουμε. Υπάρχει θέμα εθνικής κυριαρχίας για το ΚΚΕ;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Απαντώ κ. Δήμαρχε. Δεύτερον, οι περικοπές των δαπανών για την τοπική Διοίκηση έχουν ξεκινήσει πριν την εφαρμογή των Μνημονίων.

Το τρίτο θέμα, το αστικό Κοινοβούλιο πριν τα Μνημόνια θεσμοθετούσε νόμους, γιατί αστικό ήταν κ. Δήμαρχε για να σας απαντήσω,

είναι καπιταλισμός λέμε εμείς. Ποια κυριαρχία του ελληνικού λαού; Καπιταλισμό έχουμε. Είναι δυο οι τάξεις για μας, τώρα εσείς δεν ξέρω πως νιώθετε και τι θέλετε να βγάλετε με την ερώτηση που προσπαθήσατε να κάνετε.

Όσον αφορά το αστικό Κοινοβούλιο πριν τα Μνημόνια δεν θεσμοθετούσε νόμους που ήταν κατά των εργαζομένων και των λαϊκών στρωμάτων; Η παράδοση του αεροδρομίου σε γερμανική εταιρεία, το λιμάνι του Πειραιά στους Κινέζους, τα διόδια.

Και τέλος η πολιτική που εφαρμόζεται στις άλλες χώρες μέτρα λιτότητας και περικοπές, ποιον στόχο υπηρετούν; Δεν υπηρετούν το στόχο της καπιταλιστικής ανάπτυξης; Τα κέρδη για τους λίγους;

Και εδώ να πω κάτι γιατί για τη "Λαϊκή Συσπείρωση" είναι ξεκάθαρο ότι η πολιτική που ακολουθείται σήμερα και τα μέτρα που παίρνονται, παίρνονται είτε με Μνημόνια είτε χωρίς Μνημόνια. Να θυμίσω ότι υπάρχουν χώρες οι οποίες παίρνουν αυτά τα μέτρα μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση γιατί είναι επιταγές αυτές, χωρίς Μνημόνια. Κάποιες μάλιστα με πολύ μικρή, αλλά ανάκαμψη χωρίς κρίση ή κάποιες χωρίς ευρώ. Άρα το θέμα δεν είναι με ή χωρίς ευρώ.

Για μας το σύστημα αυτό είναι το καπιταλιστικό, που βρίσκεται σε κρίση και θα κάνουν οτιδήποτε για να διαφυλάξουν τα κέρδη τους, ακόμη και πολέμους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Γκούμα, ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Συμφωνώ με την ουσία του ψήφισματος, βέβαια μακάρι να μην υπήρχαν οι λόγοι και οι αιτίες του. Κατά την ταπεινή μου βέβαια γνώμη, μικρό ή καθόλου ρόλο παίζει σήμερα και η Κυβέρνηση και σχεδόν ο συνολικός πολιτικός κόσμος, σε ό,τι έχει να κάνει με τα διεθνή δρώμενα.

Θα υπερψηφίσω το ψήφισμα με την ίδια πιθανότητα σωστού ή λάθους, που είχα και τον Ιανουάριο του 2015. Δεν νομίζω ότι έκανα λάθος τότε. Και μια ερώτηση: προς τα πού θα κοινοποιηθεί το ψήφισμα και πως. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι ενδιαφέρουσα η τοποθέτηση της κας Γκούμα, γιατί τουλάχιστον βάζει το θέμα πολιτικά και δεν το βάζει μικροπολιτικά. Αλλά ανοίγει μια συζήτηση.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Γι' αυτό δεν το φέρατε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι για να ανοίξει και χαίρομαι γι' αυτό το πράγμα. Παρ' όλα αυτά θεωρώ ότι στα μεσάνυχτα της διαλεκτικής όλες οι γάτες είναι μαύρες. Το ξέρετε; Τι σημαίνει αυτό; Θα συμφωνήσουμε σε ένα σημείο, εγώ προσωπικά θα συμφωνήσω σε ένα σημείο ότι ο καπιταλισμός αυτή τη στιγμή στην κρίση του, σημαίνει μια ακραία πολιτική λιτότητας των μονοπωλίων φυσικά θα συμφωνήσουμε απόλυτα σε αυτό.

Θέλετε να μας πείτε ότι αυτό που έχει συμβεί έξι χρόνια στην ελληνική κοινωνία είναι γενικώς ένας καπιταλισμός; Αυτό ζούμε τώρα; Γιατί εδώ αυτό το οποίο έχει συμβεί αυτά τα χρόνια στην χώρα, εγώ θα το περιέγραφα ως ένα καθεστώς έκτακτης ανάγκης, που στην ουσία ακόμη και η αστική δημοκρατία, για να συνεννοηθούμε, έχει καταλυθεί.

Ακόμη κι αυτό, δηλαδή ένας παραδοσιακός κοινοβουλευτισμός με όρους εκπροσώπησης που να μπορεί τουλάχιστον να κρατάει κάποιους τύπους, έχει εξαφανιστεί. Όταν έρχονται νομοσχέδια 5.000 ή 7.000 ή 10.000 σελίδων με βουλευτές να λένε «δεν προλαβαίνουμε να το διαβάσουμε», αυτό το θεωρείτε εσείς μια νορμάλ διαδικασία; Δηλαδή η εκτίναξη της ανεργίας από το 8 στο 26% μέσα σε λίγα χρόνια είναι κάτι το οποίο γενικώς είναι καπιταλισμός; Το να κάνει κριτική κανείς σε αυτό, για να υπερασπιστεί κάποια κεκτημένα σημαίνει πως είναι με το καπιταλισμό; Δεν το καταλαβαίνω, συγχωρέστε με.

Έχετε δίκιο στο ένα, αλλά αν θέλετε να πείτε αυτό δεν σημαίνει ότι το να αναγνωρίζει κανείς ότι εδώ αυτό που έχει συμβεί τα τελευταία χρόνια είναι μια αντεπανάσταση, να το πω έτσι, όπου κεκτημένα αιώνων, δεκαετιών τουλάχιστον έχουν πάει πίσω, ότι «αυτό πράγμα εντάξει δεν τρέχει και τίποτε, καπιταλισμό είχαμε – καπιταλισμό έχουμε». Αυτό λέμε εμείς;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Με συγχωρείτε για να μην αλλοιώνονται και τα λόγια μου μπορώ να απαντήσω σύντομα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι σας ευχαριστώ. Ο κ. Παπακώστας έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Αλίμονο, ενοχλούν οι απαντήσεις μου...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Γκούμα μην είστε προκλητική. Είναι δυνατό; Σας σέβομαι, όπως όλους τους συμβούλους, αν είναι δυνατό να λέτε τέτοια λόγια. Μα είναι δυνατό να φοβόμαστε; Τι είμαστε; Τι να φοβηθούμε κα Γκούμα; Μας βλέπετε για ανθρώπους που φοβόμαστε;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Την απάντησή μου κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι δυνατό να φοβηθούμε την απάντησή σας;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Γιατί είναι ο καπιταλισμός και υπάρχει μόνο μία λύση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ! Κύριε Παπακώστα έχετε τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ήταν δημοκρατία αστική το «Όχι» να γίνει «Ναι», δεν καταλύθηκε η δημοκρατία. Κοροϊδία έγινε από το Κόμμα που στηρίζατε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Γκούμα σας παρακαλώ, σας σέβομαι όταν μιλάτε, να σέβεστε κι εσείς τη διαδικασία

Β. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Πολύ σύντομα γιατί ειπώθηκαν αρκετά από αυτά που ήθελα να πω.

Σημείο πρώτο: αυτή η Παράταξη μάλλον άλλο πρόβλημα έχει και όχι ασυνέπειας. Στο ότι δεν έχει μάθει να αλλάζει θέσεις και να κάνει κωλοτούμπες. Η Σχολή μπαλέτου σε αυτή την Παράταξη δεν έχει ευδοκιμήσει, πολιτικά εννοώ. Με αυτή την έννοια θα ήθελα να θυμίσω στους αγαπητούς συναδέλφους ότι στην 1^η παρ. αυτής της Παράταξης έλεγε ότι είναι μια Παράταξη η οποία καλείται να παλέψει ενάντια στα Μνημόνια και στον "Καλλικράτη".

Όσοι δεν συνεχίζουν να στηρίζουν αυτή τη θέση, πρέπει να απολογηθούν και όχι αυτοί που κόντρα στους καιρούς και στα αυτονόητα των μεταλλάξεων, συνεχίζουν να τη στηρίζουν.

Δεύτερο ζήτημα είναι τι παλεύουμε. Πέρα από αυτά που έλεγε για το πρόγραμμα της Παράταξης τουλάχιστον για δεκαετίες μερικοί αλλά σίγουρα σχεδόν το σύνολο αυτής της Παράταξης τα έξι τελευταία χρόνια θα μπορούσαμε να το εγκαλέσουμε αν έχει λείψει από τους μαζικούς ταξικούς αγώνες ενάντια σε αυτή την πολιτική.

Σε αυτό, δυστυχώς ο απουσιολόγος δεν έχει δουλειά με εμάς. Ήμασταν σε όλα παρόν και συνεχίζουμε να παλεύουμε σε αυτή την κατεύθυνση και στο μέρος που με αφορά αλλά επειδή πιστεύω ότι μπορώ να

εκφράσω και μεγάλο μέρος και τη συνείδηση αυτής της Παράταξης, θα είμαστε και στο μέλλον ακριβώς στην ίδια κατεύθυνση, στην ίδια όχθη απέναντι στον ίδιο εχθρό. Που σαφώς δεν είναι οι όποιες διαφορές στην αριστερά, ή στις τακτικές για τη μάχη, αλλά είναι ο ταξικός εχθρός αυτός που επιβάλλει αυτά τα Μνημόνια για τα κέρδη του και οι Κυβερνήσεις που τα εξυπηρετούν.

Υπάρχει ένα ζήτημα πραγματικά στο οποίο θα ήθελα να τοποθετηθώ, ενάντια στα Μνημόνια, γενικά στο νεοφιλελευθερισμό ή στον καπιταλισμό. Ο καπιταλισμός στη συγκεκριμένη περίοδο εκφράζεται με ένα πολύ συγκεκριμένο τρόπο. Τα Μνημόνια και ο νεοφιλελευθερισμός είναι η πολιτική της συγκεκριμένης φάσης του καπιταλισμού.

Και εδώ υπάρχουν δύο τρόποι: ή παλεύεις απέναντι σε αυτά και η μάχη είναι να διανοίξει διάπλατα η πάλη για την ανατροπή αυτής της πολιτικής που είναι το πρώτο πολύ μεγάλο και σοβαρό βήμα για τη συνολικότερη πάλη για την ανατροπή του συστήματος, του καπιταλισμού, ή να επαφίεται στη Δευτέρα Παρουσία και στην κάποια ωρίμανση των όποιων συνθηκών στο μέλλον, τη μάχη ενάντια στον καπιταλισμό και αυτό ουσιαστικά σημαίνει παραίτηση από τη μάχη ενάντια σε αυτή την πολιτική, που είναι ακριβώς ο καπιταλισμός της στιγμής.

Που πρέπει να σταλεί το ψήφισμα. Εγώ δεν έχω απολύτως καμία αντίρρηση το ψήφισμα να σταλεί στα Υπουργεία, συμφωνώ με την πρόταση, αλλά η κοινοποίηση του Δήμου ουσιαστικά είναι μια δημόσια έκφραση, άρα τους αφορά όλους, έχω όμως μια αγωνία παραπάνω: αυτό το ψήφισμα πρέπει κυρίως να σταλεί με την έννοια της συμμετοχής και της δράσης μας στην αντίσταση του κόσμου, στην οποία πρέπει να συνεχίσουμε να πρωτοστατούμε με κάθε μέσο.

Και αυτό είναι τελικά το κριτήριο κατά τη γνώμη μου και όχι οι όποιες επιμέρους διαφορές τακτικής. Για να έχει αποτέλεσμα η συνολικότερη πάλη του Κινήματος ενάντια σε όλα αυτά τα μέτρα, ενάντια στην προσπάθεια της αστικής τάξης να διαλύσει τις ζωές μας μέσα από τις Κυβερνήσεις οι οποίες πρόθυμα υλοποιούν τις πολιτικές της, χρειάζεται αντίσταση από το πιο μικρό έως το πιο μεγάλο πράγμα που περνάει, της εφαρμογής αυτής της πολιτικής.

Και προϋπόθεση για τη δημιουργία προϋποθέσεων νίκης από τη μεριά των εργαζομένων είναι η ενότητα της τάξης και των Οργανώσεων της συνδικαλιστικών και πολιτικών και σε αυτή την κατεύθυνση θα εργαστούμε ακούραστα, για να μπορέσουν πραγματικά οι εργαζόμενοι, η Νεολαία, οι άνεργοι να αντιμετωπίσουν αυτήν την πολιτική σαν ένα πρώτο βήμα στη μάχη για την ανατροπή του συστήματος και σε τελευταία ανάλυση στο να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες και μέσα από την ενότητα, βεβαίως και από το πολιτικό πλαίσιο για την έφοδο στον ουρανό για την αλλαγή της ζωής τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, ειλικρινά να σας το πω χαίρομαι που μέσα από το θεσμό της Αυτοδιοίκησης και ότι είμαι δημοτικός σύμβουλος μπορεί να μου δοθεί η δυνατότητα να εκφραστώ αντίθετα ακόμη και στο ίδιο το Κόμμα το οποίο υποστηρίζω.

Και γιατί το λέω αυτό; Διότι η Αυτοδιοίκηση είναι ένας χώρος όπου πραγματικά δεν σε εγκλωβίζει. Διότι αισθάνομαι όλα αυτά τα έξι χρόνια πολιτικοποιημένο άτομο είμαι, θα μιλήσω για τον εαυτό μου αλλά πιστεύω ενδεχομένως και εσείς να έχετε απατηθεί από αυτούς τους οποίους έχουμε πιστέψει.

Εκτός αν μου επιτρέπεται από το ΚΚΕ, το οποίο έχει μια συγκεκριμένη στάση, το οποίο βέβαια δεν έχει δοκιμαστεί ερχόμενο στην εξουσία για να δούμε τι θα έκανε κι εκείνο.

Από εκεί και πέρα πραγματικά εγώ πιστεύω ότι είναι το μόνο υγιές κομμάτι της κοινωνίας μας, της πολιτικής μας κοινωνίας η Αυτοδιοίκηση που μπορεί ή υπάρχει η δυνατότητα στον κάθε σύμβουλο, στην κάθε Παράταξη παρ' όλο που μπορεί να έχει στηριχθεί από κάποιο Κόμμα, ή να μην έχει στηριχθεί και να κατεβαίνει ανεξάρτητο να μπορέσει ελεύθερα και χωρίς τον εγκλωβισμό ότι πρέπει να είσαι μέσα στο μαντρί, την άποψή μου γι' αυτά τα οποία συμβαίνουν.

Εγώ με αυτή την έννοια είμαι θετικός στο ψήφισμα και κάποια στιγμή σίγουρα και εμένα όταν το Κόμμα το οποίο υποστήριζα έλεγε κάποια άλλα πράγματα και ήρθε μετά και είπε κάποια άλλα, τα οποία δεν ήταν ίδια με αυτά τα οποία αρχικά έλεγε, σαφέστατα είχα την πολυτέλεια να μπορέσω να

βγω και να πω ότι «εγώ είμαι απέναντι σε αυτά» γιατί δεν ήμουν μέσα σε αυτούς τους 300 να το πω έτσι.

Όπου είναι εγκλωβισμένοι και από την πίεση την οποία δέχονται από τους έξω, είναι αναγκασμένοι να κάνουν αυτά τα οποία κάνουν. Γιατί διαφορετικά ούτε οι μισθοί θα πληρώνονταν, ούτε οι συντάξεις και θα μπορούσαν να είχαν κάνει πολλά περισσότερα πράγματα εξ αρχής, ούτως ώστε τα μέτρα τα οποία περνάνε τώρα, να ήταν σαφώς λιγότερα.

Υπό αυτή την έννοια και μόνο κάτω από αυτό το πρίσμα, εγώ είμαι υπέρ του ψήφισματος και χαίρομαι πραγματικά και το λέω άλλη μια φορά και το τονίζω, που η Αυτοδιοίκηση μπορεί ακόμη τουλάχιστον να εκφράζεται ελεύθερα στο μέτρο βέβαια που και οι ίδιοι εμείς θέλουμε να το κάνουμε αυτό το πράγμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Κύριε Πρόεδρε το σημείο στο οποίο θα ήθελα εγώ να κάνω ένα σχολιασμό και αναφέρεται και μέσα στο ψήφισμα, είναι το γεγονός πως η Κυβέρνηση την Κυριακή που μας πέρασε, δεν ψήφισε απλά κάποια περαιτέρω μέτρα ακρωτηριασμού των λαϊκών στρωμάτων.

Το νομοσχέδιο για το οποίο συζητάμε, διαμορφώνει μακροπρόθεσμα ένα καθεστώς κατάργησης και των τελευταίων ψηφισμάτων της κοινοβουλευτικής δημοκρατίας και εδώ η συζήτηση σχετίζεται με αυτά τα οποία ειπώθηκαν πριν και από την κα Γκούμα και από τον κ. Δήμαρχο και αναφέρομαι συγκεκριμένα στον αυτόματο «κόφτη» για την παράδοση των δημοσίων εσόδων στις λεγόμενες ανεξάρτητες Αρχές, αλλά και την πλήρη παράδοση του δημόσιου πλούτου για 99 χρόνια, με τη δημιουργία αυτού του υπερταμείου ιδιωτικοποιήσεων, το οποίο ουσιαστικά εγκαθιδρύει ένα καθεστώς αποικιοκρατικού χαρακτήρα στη χώρα.

Δυστυχώς η Κυβέρνηση και η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ, πέτυχαν αυτό που δεν είχαν καταφέρει να πετύχουν οι προηγούμενες μνημονιακές Κυβερνήσεις Παπανδρέου, Παπαδήμου και Σαμαρά, δηλαδή τη μακροπρόθεσμη θωράκιση ενός οίωνα αποικιακού καθεστώτος, το οποίο εξανεμίζει κάθε έννοια λαϊκής κυριαρχίας, υποθηκεύοντας ουσιαστικά το μέλλον όχι μόνο το δικό μας αλλά και των επόμενων γενεών.

Εννοείται ότι αυτή η Κυβέρνηση θα μπει σύντομα στο χρονοντούλαπο της ιστορίας και με τον πιο ηχηρό τρόπο, δυστυχώς θα έχει καταφέρει να ολοκληρώσει ένα απόλυτα καταστροφικό έργο εις βάρος του ελληνικού λαού. Θα ήθελα ίσως να φανεί σε κάποιους υπερβολικό αλλά θα το πω γιατί έτσι πιστεύω, αυτό το καταστροφικό έργο θα μπορούσε να είναι η συνέχεια, να είναι παρόμοιο με αυτό της οθωμανικής αυτοκρατορίας ή και της γερμανικής ναζιστικής κατοχής. Μιλάμε για τέτοιου επιπέδου κατάλυση της οποιασδήποτε εθνικής κυριαρχίας μπορούμε να αναφέρουμε στη ώρα μας.

Ως Δημοτική Αρχή Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνος και από τη στιγμή που οφείλουμε να υπηρετούμε την Τοπική Αυτοδιοίκηση πράγμα το οποίο έχουμε κληθεί να κάνουμε, πρέπει να καταγγείλουμε και το τελευταίο πολυνομοσχέδιο αλλά και όλες αυτές τις πολιτικές, οι οποίες έχουν φτάσει την Τοπική Αυτοδιοίκηση με τις αυξήσεις των φόρων και με τη μείωση των εσόδων, στην κατάσταση την οποία όλοι βιώνουμε και μέσα στο Δήμο και έξω ως πολίτες και αναγκάζουν ουσιαστικά την Τοπική Αυτοδιοίκηση ή σε λουκέτο των Υπηρεσιών ή σε παραπάνω χαράτσωμα των ίδιων των πολιτών, προκειμένου να διατηρηθούν οι όποιες υπηρεσίες.

Από εδώ και στο εξής επειδή πρέπει να μπούμε και επί του πρακτέου την κατάσταση πρέπει να πάρουν ουσιαστικά οι πολίτες στα χέρια τους. Εμείς ως Δημοτική Αρχή, ως πολιτικά πρόσωπα και με οποιοδήποτε θεσμικό ρόλο μπορούμε να υποστηρίξουμε, οφείλουμε να στηρίξουμε όλους αυτούς τους αγώνες ενάντια στην εφαρμογή των μνημονιακών μέτρων, να είμαστε μαζί με τους αδικημένους σε κάθε κινητοποίηση και σε κάθε πράξη ανυπακοής, σε κάθε προσπάθεια δηλαδή ανεύρεσης εναλλακτικής εξόδου.

**Στο σημείο αυτό προσήλθαν ο κ. Δούλος Ορέστης
και ο κ. Παπανικολάου Νικόλαος**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Λάλος έχει τον λόγο.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Να χαιρετίσω αυτό το ψήφισμα και να πω κατ' αρχάς ότι τα δημοσιονομικά μέτρα των περικοπών είναι ήδη εδώ, δεν τα περιμένουμε ήδη έχει εκτιμηθεί από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους κατά 182.000 μειωμένη επιχορήγηση ΚΑΠ για του χρόνου και για του παραχρόνου και αναμένεται σύμφωνα με τα στοιχεία αύξηση από το '19.

Εγώ θέλω να πω δυο λόγια γι' αυτή την Παράταξη. Αν υπάρχει κάποιος ο οποίος -σε αντίθεση με αυτά που είπε η κα Γκούμα- δεν επιχειρεί να βάλει σε πλάνη τους πολίτες και η πολιτική του θέση δεν αποτελεί θολούρα, είναι αυτή η Παράταξη που διοικεί το Δήμο.

Δυο προτάσεις θα κάνω και θα καταλάβει και ο τελευταίος πολίτης. Το ΚΚΕ έχει θέσει 1.500 € ελάχιστο μισθό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν χρειάζεται να σου απαντήσουν, συνέχισε.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Μπορεί να είναι 1.800 € δεν έχει σημασία.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κύριε Λάλο, δεν είμαστε στο 2011.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Εντάξει αυτή είναι η θέση είναι 1.500 €.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Αυτές θέσεις, είναι θέσεις τακτικής, αλλάζουν. Δεν είναι στρατηγική, δεν είναι πρόγραμμα. Αλλάζουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Γκούμα σας παρακαλώ.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ταυτόχρονα το ΚΚΕ θέλει την έξοδο της Ελλάδας και εγώ τη θέλω, αλλά το ΚΚΕ μαζί με τα 1.500 € κατώτατο μισθό θέλει και την έξοδο της Ελλάδας από την Ευρωζώνη. Όχι; Ευχαριστώ. Γι' αυτό κίολας σταμάτησα να ψηφίζω ΚΚΕ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοπελούσος έχει τον λόγο.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Για εμένα το σημερινό ψήφισμα έχει πολύ μεγάλη σημασία και το λέω γιατί πολλές φορές όλα τα χρόνια αυτά που υπηρετώ την Τοπική Αυτοδιοίκηση ήθελα να υπάρχει κάποιος διαχωρισμός κεντρικής Διοίκησης και Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Διότι εμείς είμαστε σε τοπικό επίπεδο το οποίο ερχόμαστε σε άμεση επαφή με τον πολίτη και πολλές φορές και παλαιότερα ο καθένας μας ανήκει κάπου και γνωριζόμαστε, διαφωνούσα και με τις δικές μας Κυβερνήσεις σε πολλά πράγματα. Γιατί έρχονταν αντίθετα με αυτά τα οποία έπρεπε εμείς να ανταποκριθούμε ως Τοπική Αυτοδιοίκηση. Γι' αυτό και είπα ότι έχει διπλή σημασία για εμένα όταν το ψήφισμα αυτό το φέρνει μια Παράταξη η οποία στηρίχθηκε πριν δυο χρόνια και επαναλαμβάνω έχει σημασία.

Πρέπει να καταλάβουμε ότι θα πρέπει να υπάρχει διαχωρισμός, αλλά είμαστε πολλές φορές υποχρεωμένοι να ακούμε τις αποφάσεις της κεντρικής Διοίκησης. Είναι όμως πολλές φορές στο χέρι μας να κάνουμε αυτό

που εμείς νομίζουμε, για το συμφέρον του πολίτη και μόνο. Υπερψηφίζω βέβαια το ψήφισμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δυο λόγια μόνο θέλω να πω, έχω καλυφθεί απ' όλους τους ομιλητές. Εκείνο που έχω να πω είναι ότι αυτό το ψήφισμα είναι αναγκαίο και χρήσιμο για όλους μας για να βγάλουμε και μερικά συμπεράσματα όπως προείπαν κι άλλοι ομιλητές και από άλλες Παρατάξεις.

Αυτό που ζούμε σήμερα είναι τυφώνας, δεν έχει να κάνει με την κανονικότητα ούτε του καπιταλισμού, ούτε της Ευρώπης, ούτε τίποτε. Άσχετα με το ότι στηρίξαμε ο καθείς στο παρελθόν πολύ σύντομα, ήδη θα βρεθούμε στη δίνη ενός νέου πολέμου. Ενός πολέμου επιβίωσης τουλάχιστον για την Αριστερά και πρωτίστως για την Αριστερά να στηρίξει τους ανθρώπους για τους οποίους ιδεολογικά είναι συνδεδεμένη από τη γέννησή της, δηλαδή τα λαϊκά στρώματα, τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους και τα λοιπά.

Είναι προφανές ότι ολόκληρο σχεδόν το Δημοτικό Συμβούλιο και ολόκληρη τουλάχιστον η συμπολίτευση είμαστε άνθρωποι εργαζόμενοι, σκληρά εργαζόμενοι σκληρά δοκιμασμένη αυτή την περίοδο, δοκιμάζονται πολύ σκληρά οι οικογένειές μας, τα παιδιά μας τα οποία είναι άνεργα, τα οποία δουλεύουν με μεροκάματα των 300 € και δεν μπορούν να φτιάξουν τη δική τους ζωή και δεν θα μπορέσουν να φτιάξουν τη δική τους ζωή και πρέπει να απολογηθούμε σε αυτά τα παιδιά.

Άρα έχουμε όλοι μας την υποχρέωση, άσχετα με το τι στηρίξαμε στο παρελθόν και άσχετα ποια Κυβέρνηση είναι σήμερα και ποια Κυβέρνηση είναι αύριο, να σταθούμε όλοι οι πολιτικά σκεπτόμενοι απέναντι σε αυτή τη λαίλαπα που λέγεται νεοφιλελευθερισμός και Ευρωπαϊκή Ένωση. Αυτά ήθελα να πω, σας ευχαριστώ.

Η κα Γκούμα έχει τον λόγο για δευτερολογία.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Θα προσπαθήσω να είμαι σύντομη. Έχετε δίκιο, η κριτική θέλει και την αυτοκριτική της, σε αυτό έχετε δίκιο όσοι προσπαθήσατε να μου κάνετε κριτική. Οφείλω να πω ότι δεν προσπάθησα να μειώσω τη συντονισμένη επίθεση των μονοπωλίων σε καμία περίπτωση στα λαϊκά στρώματα. Το έρχεται θύελλα να θυμίσω ήταν και σύνθημά μας. Τώρα, αν θέλετε παίξετε εδώ να δημιουργήσετε εντυπώσεις, κάντε το. Ούτως ή άλλως είναι το μόνο που σας έχει απομείνει.

Τα 1.400 ευρώ, αν ήσασταν μέσα στο ταξικό Κίνημα θα γνωρίζατε ότι ήταν μια διεκδίκηση πολύ παλαιότερη, εκτός Μνημονίων. Στην ίδια Παράταξη είστε, δηλαδή το τι ακούω από τον έναν και τον άλλον ...

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Λάλο αφήστε την κα Γκούμα να ολοκληρώσει.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κύριε Λάλο, ψηφίστε τον κ. Κατρούγκαλο, τον κ. Βαρουφάκη, τον κ. Τσακαλώτο που αναδείξατε πριν πέντε χρόνια, γιατί σήμερα θα έπρεπε να γιορτάζετε με την πλατεία ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κα Γκούμα αφήστε τους χαρακτηρισμούς.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Όχι, διακόπτομαι συνέχεια. Έχω άλλους χαρακτηρισμούς να ανταποκριθώ σε αυτούς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι χαρακτηρισμούς κα Γκούμα; Δεν άκουσα εγώ κανέναν χαρακτηρισμό, πολιτική τοποθέτηση άκουσα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Σας παρακαλώ κ. Πρόεδρε και η δική μου πολιτική τοποθέτηση είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει συντομεύετε παρακαλώ.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Και σήμερα γιορτάζετε πέντε χρόνια μετά τις πλατείες που ανάδειξαν τους κ.κ. Τσακαλώτο, Βαρουφάκη και τα λοιπά. Τώρα, δεν καταλαβαίνω καν αν έχετε καταλάβει τη θέση μας εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, δεν έχει καμία σημασία μπορώ πολύ σύντομα να σας πω ότι για μας η θέση μας είναι ότι η μόνη λύση στην καπιταλιστική οικονομική κρίση που ζει σήμερα ο ελληνικός λαός και οι άλλοι λαοί, απάντηση είναι: αποδέσμευση από την Ευρωπαϊκή Ένωση, διαγραφή του χρέους με λαϊκή εξουσία.

Και αυτό το τρίπτυχο το είχαμε όταν διαφωνήσαμε και είπαμε ότι δεν θα συμμετέχουμε σε αστικές Κυβερνήσεις, όταν μας καταγγείλατε τότε και μπράβο σας κ. Λάλο που δεν μας ψηφίσατε τότε και όλοι ξέρουμε ποιους ψηφίσατε και ποιους αναδείξατε.

Και αυτή την κριτική πρέπει να την αποδεχτείτε κάποια στιγμή και να μην προσπαθείτε... Βέβαια, εντάξει, είναι λογικό να κρύβεστε πίσω από το δάχτυλό σας.

Δεύτερον. Έχουμε ακριβώς καπιταλιστική οικονομική κρίση και γι' αυτό χρειάζεται να διασφαλιστούν τα κέρδη των μονοπωλίων και είναι

συντονισμένη η επίθεση: από τις χρήσεις γης που βιώνουμε σε τοπικό επίπεδο, μέχρι όλα... Τι με κοιτάτε έτσι κ. Δήμαρχε; Δεν τα ξέρετε αυτά ότι τα λέει το ΚΚΕ; Σας Παρακαλώ πολύ συνέχεια με τις γκριμάτσες και τα χαμόγελα! Σας παρακαλώ πάρα πολύ!

Με άνοιγμα νέων αγορών, γι' αυτό χρειάζονται ιδιωτικοποιήσεις σε υγεία, παιδεία, με καταστροφή παραγωγικών δυνάμεων και γι' αυτό υπάρχει η ανεργία, με πολέμους. Όσον αφορά το ΚΚΕ. Το ΚΚΕ έχει δοκιμαστεί όχι σε εθνικό επίπεδο γιατί δεν συμμετείχε ποτέ σε αστική Κυβέρνηση. Συμμετείχε σε άλλη Κυβέρνηση. Το '89 δεν ήταν το ΚΚΕ που ξέρω εγώ κ. Ανανιάδη, ούτε τα άτομα που ξέρω εγώ. Προσέξτε κ. Ανανιάδη, ο κ. Πρόεδρος θα μπορούσε να σας πει τη διαπάλη που υπήρχε μέσα στο Κόμμα το '89 και άλλοι από εδώ μέσα που έχουν γκριζάρει τα μυαλά τους μπορούν να σας πουν ποια διαπάλη υπήρχε ...

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Διαγράψτε τον Χαρίλαο. Διαγράψτε τον!

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ποια διαπάλη υπήρχε, και πόσο σημαντικό είναι που το ΚΚΕ είναι σήμερα το μοναδικό Κόμμα στην Ευρωπαϊκή Ένωση που δεν προσκυνάει στον ευρωκομμουνισμό, κ. Ανανιάδη. Αυτά τα γνωρίζετε. Αλλά κάνετε φτηνή αντιπαράθεση.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Το είδαμε και στην Πορτογαλία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ!

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Σήμερα είναι το μόνο Κόμμα που έχει σταματήσει τη λαίλαπα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Διακοπή πέντε λεπτά.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Να σταματήσουν με διακόπτουν. Και τελειώνοντας ...

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κύριε Λάλο, αν νομίζετε ότι πρέπει να φύγετε από το Συμβούλιο για να μιλήσω εγώ, μιας και με διακόπτετε από την πρώτη μου τοποθέτηση, ας φύγετε. Τι να σας πω!

Και να πω τέλος οι κομμουνιστές έχουν δοκιμαστεί σε Δήμους και σε Σωματεία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Γκούμα τελείωσε ο χρόνος σας, να είστε καλά.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κα Γραμματεύς το θέμα σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουμαριανός;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γαβριηλίδης;

Γ. ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λάλος;

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπακώστας;

Β. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πρελορέντζος;

Α. – Γ. ΠΡΕΛΟΡΕΝΤΖΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωναρόπουλος;

Χ. ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος απουσιάζει. Η κα Ρόκου;

Χ. ΡΟΚΟΥ: Εγώ απέχω από την ψηφοφορία γιατί και τα ψηφίσματα αυτού του είδους δεν νομίζω ότι βοηθούν. Ιδιαίτερα το σημερινό δεν νομίζω ότι βοηθάει σε αυτά που είπαμε προηγουμένως, άσχετα αν συμφωνώ σχεδόν στο 100% σε αυτό που είπαν, αλλά δεν νομίζω ότι χρειαζόταν ψήφισμα γι' αυτό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πάνος;

Γ. ΠΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Δούλος;

Ο. ΔΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλύβης;

Γ. ΚΑΛΥΒΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η Γαλαζούλα;

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά υπέρ. Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ανδρέου;

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου;

Ι. ΤΟΜΠΟΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αράπογλου, ο κ. Πλάτανος και ο κ. Κανταρέλης λείπουν. Ο κ. Κόντος;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπανικολάου;

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάτσης;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαϊτανά, ο κ. Κουτσάκης, η κα Αγαγιώτου και ο κ. Σιώρης απουσιάζουν. Η κα Γκούμα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Καταψηφίζω με το σκεπτικό που ανέφερα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αναγνώστου – Καρκάνη απουσιάζει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 2^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Έγκριση ψηφίσματος για τις διατάξεις του πρόσφατου πολυνομοσχεδίου», εγκρίνεται κατά πλειοψηφία.

Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Κουτσάκης Μανώλης

3^ο ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Άνοιγμα λογαριασμού όψεως στο Ταμείο Παρακαταθηκών & Δανείων - Ορισμός διαχειριστών»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα το διαβάσω γιατί δεν το έχετε παραλάβει. Είναι άνοιγμα λογαριασμού όψεως στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων.

«Κύριε Πρόεδρε με την υπ' αριθμ. 2 του άρθρου 171 του Νόμου 3463/06 νέος Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων ορίζεται ότι το ποσό που μπορεί να διατηρεί σε μετρητά στο Ταμείο ο δημοτικός ταμίας ή ο κοινοτικός ταμίας, ορίζεται με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Οικονομίας και Οικονομικών.

Τα υπόλοιπα κατατίθενται εντόκως σε λογαριασμό όψεως ή προθεσμιακό σε πιστωτικό Ίδρυμα που καθορίζεται με απόφαση του Δημοτικού ή Κοινοτικού Συμβουλίου.

Τοποθέτηση των ταμειακών διαθεσίμων σε άλλου είδους τραπεζικά ή χρηματοοικονομικά προϊόντα δεν επιτρέπεται, εκτός από τίτλους του ελληνικού Δημοσίου. Το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων μας απάντησε ότι έχει τη δυνατότητα ανοίγματος λογαριασμού όψεως, ανεξάρτητα από τους κεφαλαιακούς ελέγχους.

Δεδομένων των χρηματικών διαθεσίμων και της όσο καλύτερης αξιοποίησής τους προς όφελος των εσόδων του Δήμου προτείνουμε το άνοιγμα τραπεζικού λογαριασμού όψεως στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων για το ενδεχόμενο μεταφοράς χρηματικών υπολοίπων σε αυτό.

Παρακαλείστε όπως αποφασίσετε σχετικά.

Ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών
Μιχάλης Λάλος – Αναγνώστου

Παρακαλώ κ. Λάλο ενημερώστε περαιτέρω.

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Κατ' αρχάς να πούμε το ιστορικό τι συμβαίνει. Όταν αναλάβαμε εμείς είχαμε στην Τράπεζα Πειραιώς και εκεί μέχρι σήμερα τηρούμε τον λογαριασμό όψεως τον οποίο κινούμε στο Δήμο που έχουμε τις καταθέσεις μας τα μεγάλα ποσά, είχαμε εκεί ένα επιτόκιο 2,6%. Πριν ένα χρόνο αυτό μειώθηκε σε 1,9%, πριν από δυο τρεις μήνες μειώθηκε σε 1,4%.

Γυρνώντας και ζητώντας κάποιες προσφορές από Τράπεζες, αυτό που μου γνωστοποιήθηκε είναι ότι υπάρχει διαπραπτική συμφωνία λόγω των capital controls μεταξύ Τραπεζών να μην κλέβει πελάτες η μία από την άλλη και για κάθε νέο πελάτη προσφερόμενο επιτόκιο να είναι και για ένα ποσό τέτοιο, δηλαδή της τάξεως που έχει ο Δήμος πάνω από 4 εκατομμύρια ευρώ, που τηρούμε περίπου στην Πειραιώς, να μην δίνει πάνω από 0,9 καμία Τράπεζα.

Το 1,4% είναι επειδή δεν είμαστε νέοι πελάτες. Δηλαδή ακόμη και με Τράπεζα άλλη εμπορική που μίλησα, μου λένε ότι «εμείς θέλεις φέρτα θα σου δώσουμε πάνω από 1,4% αλλά δεν μπορούμε να στο δώσουμε εγγράφως», δηλαδή ότι εσείς πάρτε μια απόφαση... Βέβαια αυτό δεν νομιμοποιούμαι να το κάνω, διότι εγώ πρέπει να κάνω ανοιχτή πρόσκληση να μου απαντήσουν, να μου φέρουν εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο και να αποφασίσουμε. Θα πάμε εκεί και τους λέω «αυτό δεν γίνεται γιατί εσείς μπορεί να υπόσχεστε ότι θα δώσετε 2% αλλά αυτό δεν μπορεί να αποτυπωθεί». Δηλαδή μου λένε «φέρτα μετά από ένα δυο μήνες που δεν θεωρείσαι νέος πελάτης, θα στα τοκίσουμε τα λεφτά».

Επειδή το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων δεν θεωρείται εμπορική Τράπεζα και έχει κάποιες άλλες δυνατότητες, εκεί έχουμε τη δυνατότητα, δεν έχουμε αποσαφηνίσει ακριβώς ακόμη τη διαδικασία γι' αυτό εδώ ανοίγουμε το λογαριασμό για να είμαστε έτοιμοι, απλά αυτό κάνουμε. Εξαιρείται από τα capital controls, μπορούμε να ανοίξουμε λογαριασμό στο Παρακαταθηκών και Δανείων.

Το επιτόκιο το οποίο μας έχουν πει ότι μπορούν να μας παρέχουν, είναι 2,25% έναντι του 1,4% που παίρνουμε αυτή τη στιγμή στην Πειραιώς. Σε επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο θα εισηγηθούμε εκτός από κάποια ποσά που τα θέλουμε για λόγους e-banking γιατί τέτοιες υπηρεσίες προς το

παρόν δεν παρέχει το Παρακαταθηκών και Δανείων, αλλά παρ' όλα αυτά με ένα fax μπορούμε ό,τι ποσό θέλουμε σε μια ώρα να το έχουμε σε άλλο λογαριασμό.

Επειδή ο Δήμος έχει συγκεντρώσει αυτή τη στιγμή πέρα από το 1 εκατομμύριο περίπου που έχει στην Τράπεζα της Ελλάδος άλλα 4 εκατομμύρια να τα έχουμε στην Πειραιώς, μέσω της έρευνας που θα κάνουμε για τις διαδικασίες, έχουμε την πρόθεση ένα μεγάλο ποσό θα είναι 3-3,5 εκατομμύρια να τα έχουμε εκεί ούτως ώστε να τοκίζονται με το επιτόκιο το 2,25%. Σήμερα ψηφίζουμε το άνοιγμα λογαριασμού τίποτε παραπάνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Λάλο. Υπάρχει ερώτηση ή τοποθέτηση; Όχι. Παρακαλώ πάμε σε ψήφιση του θέματος. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 3^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Άνοιγμα λογαριασμού όψεως στο Ταμείο Παρακαταθηκών & Δανείων-Ορισμός διαχειριστών» εγκρίνεται κατά πλειοψηφία, παρών η κα Γκούμα.

Παρακαλώ κ. Ορτατζόγλου καθίστε και πείτε μας πριν μπούμε στην ημερήσια διάταξη. Δεν είναι θέμα, ανακοίνωση θέλει να κάνει το Σωματείο

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Καλησπέρα.

Ανακοίνωση – Καταγγελία από το Σωματείο εργαζομένων Δήμου Φιλαδέλφειας – Χαλκηδόνας

Δεν είναι η πρώτη φορά που ο τοπικός έντυπος και ηλεκτρονικός Τύπος της πόλης ρίχνει λάσπη στον ανεμιστήρα κατά των εργαζομένων του Δήμου μας. Στις 5/5/2016 στον ηλεκτρονικό Τύπο «Η αλήθεια» δημοσιεύτηκε άρθρο που χλεύαζε, ειρωνευόταν και εμμέσως απειλούσε τους εργαζόμενους.

Μέρα αγωνιστικών κινητοποιήσεων σε όλους τους δήμους της χώρας με απόφαση της ΠΟΕ-ΟΤΑ, ως αντίδραση στο νομοσχέδιο για την κοινωνική ασφάλιση και το φορολογικό, λίγες ημέρες πριν την ψήφισή του.

Τα απίθανα ως κλαυσίγελο όλων όσων συμβαίνουν γύρω μας (γιατί έτσι χαρακτηρίζει τους αγώνες μας) είναι ότι το ένα μνημόνιο έρχεται μετά το

άλλο με αποδέκτη το φτωχό, δοκιμαζόμενο λαό και η εφημερίδα προσπαθεί να δημιουργήσει αρνητικό κλίμα στην πόλη και στους δημότες, επειδή κάποιοι αντιδρούν.

Γιατί άραγε δεν μπήκε στον κόπο να γράψει μια μικρή είδηση που να εξηγεί έστω και περιληπτικά τους λόγους της κατάληψης;

Κάποτε ακόμα και στον αστικό Τύπο υπήρχε το λεγόμενο εργατικό ρεπορτάζ. Αλλά γι' αυτούς και μόνο οι λέξεις «εργατική τάξη» φέρνουν αλλεργία στους αρχισυντάκτες, γιατί μυρίζει λαϊκισμό, ναφθαλίνη, καθυστέρηση και γραφικότητα.

Βέβαια υπάρχουν και οι ιστορίες «ανθρώπινου ενδιαφέροντος» που συνδέονται με τη φτώχεια, την ανεργία και την κρίση, όχι όμως με τους αγώνες ενάντια στη φτώχεια, την ανεργία και την κρίση.

Η δημοσιογραφική κάλυψη αυτών των αγώνων συνήθως γίνεται μόνο από τη σκοπιά της «απίστευτης ταλαιπωρίας» του κοινωνικού συνόλου, όταν με τις απεργίες ταλαιπωρούνται οι πολίτες, οι μαθητές, οι γονείς, οι εκδρομείς ή θέτουν σε κίνδυνο τη δημόσια υγεία.

Τα προβλήματα και οι εκβιασμοί των εργαζομένων δεν έχουν θέση στον ηλεκτρονικό ή έντυπο Τύπο της πόλης μας. Οι εργαζόμενοι υπάρχουν μόνο όταν αυτοκτονούν ή όταν μια περιπέτεια τους θυμίζει κινηματογραφική ταινία, όπως συνέβη με τους 33 μεταλλωρύχους στη Χιλή, που παρέμειναν 69 ημέρες εγκλωβισμένοι, περίπου 700μ κάτω από τη γη. Ή όταν γίνονται αντικείμενο φιλανθρωπίας και επιδεικτικής ευαισθησίας. Όταν γίνονται οι «καημένοι», οι «κακόμοιροι», οι «ανυπεράσπιστοι»!

Είναι πιο εύκολο για τον τοπικό έντυπο και ηλεκτρονικό Τύπο να ασχοληθούν με το δράμα των εργαζομένων σε χώρες μακρινές κι εξωτικές, παρά με τα βάσανα και τους ευτελισμούς που δέχονται οι εργαζόμενοι εδώ, στη δική μας χώρα, στη δική μας πόλη.

Η εγχώρια εργατική τάξη συνήθως είναι αόρατη για τα μάτια του τοπικού Τύπου και ο κόσμος της είναι ένας κόσμος τον οποίο αγνοούν, όπως αγνοούν τα δεκάδες θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα, τους ανασφάλιστους εργαζόμενους σε καταστήματα εστίασης, τους ενοικιαζόμενους εργαζόμενους των 200 - 300€, τα θύματα του

εργασιακού βιασμού και φυσικά η έλλειψη χρηματοδότησης σε Υγεία και Παιδεία με όλα τα γνωστά αποτελέσματα που εν τέλει απαξιώνει όλους εμάς και επιβαρύνει τους εργαζόμενους.

Η «Αλήθεια» και οι άλλες «αντικειμενικές» φυλλάδες στον τοπικό Τύπο προσπαθούν να κατασκευοφαντήσουν την ταξική πάλη και αυτό είναι σημάδι αυταρχισμού. Είναι οργανικό στοιχείο του αχαλίνωτου του επιθετικού νεοφιλελευθερισμού, ο οποίος τελικά διαποτίζει όλα τα επίπεδα της κοινωνίας.

Σε συνέχεια των παραπάνω καταγγέλλουμε την ενορχηστρωμένη επίθεση που εκφράζεται με αρκετά δημοσιεύματα τόσο της «Αλήθειας» όσο και άλλων εντύπων απέναντι στους εργαζόμενους και τους αγώνες τους.

Πιστεύουμε ότι απέναντι σε όλη αυτή τη κατάσταση επιβάλλεται να πάρει θέση το Δημοτικό Συμβούλιο.

Είναι απορίας άξιο όταν σε αυτές τις κρίσιμες στιγμές που η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖ-ΑΝΕΛ ψηφίζει τα άδικο, παράλογα, επιθετικά, αντεργατικά και αντιλαϊκά μέτρα που έχουμε δει έως σήμερα, ο τοπικός Τύπος να δείχνει εμάς κατασκευάζοντας τους βολικούς φταίχτες και υπαίτιους της κακής μας τύχης και όχι τους βασικούς υπαίτιους όλων αυτών. Αρνιούνται πεισματικά να παραδεχτούν τη δομική καπιταλιστική κρίση, την αυτοκαταστροφική δράση του χρηματιστικού κεφαλαίου και τους πρόθυμους υπηρέτες του ντόπιου και ξένου κεφαλαίου.

Οι εργαζόμενοι θα είμαστε πάντα όρθιοι υπερασπιζόμενοι την αξιοπρέπειά μας, τα δικαιώματά μας και την προοπτική ενός καλύτερου μέλλοντος. Γι' αυτό να είστε σίγουροι».

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πάρα πολύ. Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ θα ήθελα μια διόρθωση μια διευκρίνιση. Όταν μιλάτε για τις άθλιες συνθήκες των εργαζομένων την πόλη μας, φαντάζομαι ότι εξαιρείτε τους δημοτικούς υπαλλήλους. Εντάξει.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ δεν θα γίνει συζήτηση στο θέμα, δεν εισήχθη κανένα θέμα για συζήτηση. Οι εργαζόμενοι στο Δήμο μας έχουν πάντοτε το δικαίωμα και την προτεραιότητα να αναφέρουν ένα θέμα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ θέλω να συμπληρώσω τότε για να μην υπάρχει καμία απορία όσον αφορά τους υπαλλήλους του Δήμου. Οι υπάλληλοι του Δήμου όταν αναλάβαμε εμείς έχουν: γιατρό εργασίας, τεχνικό ασφαλείας, τα γάλατά τους, τα επιδόματά τους, τις υπερωρίες τους νόμιμα, μέχρι εκεί που δεν πάει και πράγματα τα οποία δεν είχαν γίνει χρόνια.

Άρα οποιαδήποτε υπόνοια ότι τουλάχιστον όσον αφορά την εργασιακή σχέση υμών με τους υπαλλήλους του Δήμου ότι υπάρχουν άθλιες συνθήκες εργασίας, αυτό τουλάχιστον όσον αφορά το Δήμο, δεν θέλουμε να υπάρχει οποιαδήποτε σκιά. Γιατί και με το παραπάνω η εργασία αμείβεται, βεβαίως αμείβεται σε συνθήκες μειωμένων μισθών λόγω της κατάστασης που περιγράφηκε πριν, αλλά δεν υπάρχουν σε καμία περίπτωση άθλιες συνθήκες εργασίας.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ δεν μπήκε κανένα θέμα για συζήτηση.

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Ζητήσαμε να πάρει θέση το Δημοτικό Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν μπορεί να μπει κ. Ορτατζόγλου σε συζήτηση το θέμα. Αν έχετε οποιοδήποτε θέμα, σας έχω πει να το φέρνετε στην ημερήσια διάταξη. Εκτός ημερήσιας διάταξης δεν μπορώ να φέρω θέματα. Ευχαριστώ.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε δεν μπορεί να διευκρινίζει μόνο ο Δήμαρχος και όλοι οι άλλοι στο Δημοτικό Συμβούλιο να μην τοποθετούνται, δεν είναι σωστό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προσπαθώ να σας εξηγήσω: ο κ. Δήμαρχος ...

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Δεν μπορεί κάποιος να λέει ότι εγώ τοποθετούμαι για ένα κομμάτι της πόλης και όλα τα άλλα είναι εκτός. Οι εργαζόμενοι ανέκαθεν στο ίδιο σύστημα είναι, κάθε μέρα και χειρότερα. Από 100 εργαζόμενοι που ήταν πέρσι, σήμερα είναι 90. Την ίδια δουλειά κάνουν οι εργαζόμενοι αυτοί που ήταν πέρσι 100, την ίδια δουλειά κάνουν τώρα που είναι 30. Τα ίδια πράγματα είναι αυτά;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κουτσάκη σας παρακαλώ έχει ολοκληρωθεί το θέμα.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε να τοποθετηθούμε. Εγώ έδωσα την προτεραιότητα στους εργαζόμενους του Δήμου και σε οποιονδήποτε εργαζόμενο να κάνει μια ανακοίνωση. Από εκεί και πέρα εάν υπάρχουν εργαζόμενοι ή οποιοσδήποτε άλλος φορέας να φέρει σε ημερήσια διάταξη τη συζήτηση για να είναι προετοιμασμένη η Διοίκηση να απαντήσει.

Ο κ. Δήμαρχος ως έχει δικαίωμα στο Δημοτικό Συμβούλιο να παρεμβαίνει παντού και πάντα, έτσι του δόθηκε ο λόγος είναι ο αρμόδιος για να δώσει μια διευκρίνιση από πλευράς της Διοίκησης. Προχωρούμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κύριε Πρόεδρε μπορούμε να τοβάλουμε στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα τοβάλουν οι εργαζόμενοι, δεν θα τοβάλω εγώ. Οι εργαζόμενοι θα κανονίσουν... Προχωρούμε.

1^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση ψηφίσματος για τα δικαιώματα των προσφύγων»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν το διαβάζω, απλώς ενημερωτικά να πω ότι είναι μια ανακοίνωση η οποία υπογράφουν το Σωματείο Εργαζομένων Δήμου Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας, Σύλλογος Εκπαιδευτικών ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ Γ' ΕΛΜΕ, Λαϊκή Συνέλευση Φιλαδέλφειας – Χαλκηδόνας, Αυτοδιαχειριζόμενο Κοινωνικό Ιατρείο Φιλαδέλφειας – Χαλκηδόνας, Ιωνίας και γύρω περιοχών, Κίνηση «Ενωμένοι ενάντια στο ρατσισμό και τη φασιστική απειλή» - συντονισμός για προσφυγικό, μεταναστευτικό Σωματείων, φοιτητικών Συλλόγων, συλλογικοτήτων και τα λοιπά.

Εξ αρχής εγώ θα ήθελα να πω δυο λόγια. Παρ' ότι κάποια διατύπωση τη θεωρώ λίγο λανθασμένη γιατί λέει «... Διεκδικούμε από τη Δημοτική Αρχή...» πράγματα τα οποία η Δημοτική Αρχή και έχει δείξει ότι θέλει και μπορεί να βοηθήσει όμως είναι και πέρα των δυνατοτήτων της, παραδείγματος χάριν να γραφούν στους Βρεφονηπιακούς σταθμούς και Νηπιαγωγεία και τα λοιπά. Ωραίο το βρίσκω, όμως αυτό για να συζητηθεί και

να μπει σε διαδικασία έγκειται σε νόμους, σε νομοθεσίες, σε διατάγματα, σε υπουργεία. Δηλαδή δεν συμφωνώ έτσι όπως είναι στημένο.

Όμως επειδή είναι ένα κείμενο που συνολικά θίγει ζητήματα και μας βρίσκει σύμφωνους, εγώ θα το υπερψηφίσω.

Η κα Γαλαζούλα έχει τον λόγο επί της διαδικασίας.

A. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Συγνώμη κ. Πρόεδρε ήθελα να το επισημάνω κι άλλη φορά επί της διαδικασίας, ότι πολλές φορές παρακάμπτονται έστω και σύντομες εισηγήσεις με την αιτιολόγηση ότι το έχουμε διαβάσει, αλλά υπάρχουν και πολίτες εδώ οι οποίοι μπορεί να έχουν πρόσβαση στα Μέσα και να μην έχουμε ενημερωθεί. Δεν θα έπρεπε από σεβασμό στο ακροατήριο έστω μια σύντομη εισήγηση από το καθένα, για να μπορούν να παρακολουθήσουν το Συμβούλιο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νομίζω ότι έχετε δίκιο στη διατύπωσή σας και υπεύθυνοι είναι αυτοί που εισάγουν το θέμα, εάν θέλουν να το διαβάσουν δεν έχω αρνηθεί ποτέ. Αλλά η διατύπωσή σας είναι σωστή γιατί και προηγουμένως με τον κ. Κουμαριανό δεν το διαβάσαμε, δεν το άκουσαν οι συνδημότες μας, έχετε απόλυτο δίκιο.

Όποιος κατεβάζει ένα ψήφισμα καλό είναι να το διαβάζει. Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Εγώ συμφωνώ μαζί σας κ. Πρόεδρε, είναι ένα ψήφισμα το οποίο νομίζω ότι είναι μια συνέχεια όπως είπαμε και προηγουμένως, με τη μόνη διαφορά υπάρχει και μια παρατήρηση, θα τοποθετηθεί και ο κ. Ντάτσης σε αυτό, σχετικά με την παρατήρηση που κάνατε και είμαστε απόλυτα σύμφωνοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα κι εγώ είπα επειδή επί της αρχής συμφωνώ, από εκεί και πέρα υπάρχουν κάποια ιδιαίτερα ζητήματα. Προφανώς οι χώροι αυτοί δεν γνωρίζουν τη γραφειοκρατία και τη διαδικασία ...

A. ΚΟΝΤΟΣ: Δεν έχει σημασία ότι είναι υπερβολικό, γιατί υπάρχουν πολλά υπερβολικά πράγματα αλλά μακάρι να μπορούσαμε να τα κάνουμε και να τα κάνουμε και στην πατρίδα μας και στους δικούς μας και στους μετανάστες. Είναι ουσιαστικό, είναι σημαντικό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπα, συμφωνώ με το πνεύμα κι εγώ και το υπερψηφίζω. Ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Και εμείς από την πλευρά μας συμφωνούμε στο κείμενο που διαβάσαμε θέλω να πω ότι πραγματικά υπάρχουν κάποια σημεία όπως είπατε κι εσείς υπερβολικά, αλλά είναι το λιγότερο που μπορούμε να πούμε για την ουσία του θέματος, συμφωνούμε. Μακάρι να υπήρχε η δυνατότητα γρήγορα ο Δήμος να βρει τους πόρους αυτούς, για να υλοποιηθούν όλα αυτά τα ζητήματα και τα ερωτήματα που έχει βάλει ο εισηγητής του θέματος. Συμφωνούμε και υπερψηφίζουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Συμφωνούμε στην ουσία του ψηφίσματος που έχει να κάνει με τον πόλεμο, τη μάνα των δεινών, είτε έχει να κάνει με τον έλεγχο των πηγών ενέργειας, είτε έχει να κάνει με το εμπόριο των όπλων, είτε με οτιδήποτε άλλο.

Από την άλλη πλευρά όμως το ψήφισμα ζητά από τη Δημοτική Αρχή -και θα μου επιτρέψουν οι φίλοι συγγραφείς μερικές καλοπροαίρετες παρατηρήσεις- ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη. Ζητά δημιουργία τάξεων υποδοχής σε δημοτικά, Γυμνάσια... Τα Λύκεια; Τα φάγανε. Μαζικές προσλήψεις σε σχολεία, Νοσοκομεία, Βρεφονηπιακούς σταθμούς. Θα μου επιτρέψετε, εκτός τόπου και χρόνου!

Αν συμφωνήσω πλήρως με το κείμενο, θα συμμετέχω σε μια αντιμετώπιση των προβλημάτων των προσφύγων κατώτερη της ιερότητας του θέματος. Το κείμενο είτε είναι copy – paste από εκεί που είχε τίτλο «διεκδικώ από την κεντρική εξουσία» είτε συντάχθηκε με σχετικά μη εστιασμένα.

Φέρτε ένα πιο προσεγμένο κείμενο που να στοχεύει στη φιλοξενία και φροντίδα των προσφύγων και να το ψηφίσω με τα δυο μου χέρια. Σχετικά με τη διαδικασία προσλήψεων που πρέπει και να διεκδικηθούν και να γίνουν έτσι κι αλλιώς, ίσως θα ήταν καλύτερα να αποτελούν αντικείμενο ξεχωριστού ψηφίσματος και όλοι να το ψηφίσουμε και όχι να αναφέρονται έμμεσα στο θέμα των προσφύγων. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Η ερώτηση που έχω να κάνω κ. Πρόεδρε είναι ότι εάν θα προβούμε στην έγκριση του ψηφίσματος ως έχει. Δηλαδή η Διοίκηση το φέρνει έτσι να το ψηφίσουμε; Θέλω μια διευκρίνιση σε αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν το φέρνει η Διοίκηση, οι φορείς το φέρουν.

Ι. ΤΟΜΠΟΛΟΓΛΟΥ: Η πρόταση της Διοίκησης επ' αυτού ...;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε αυτά τα ψηφίσματα δεν υπάρχει απόφαση Διοίκησης.

Ι. ΤΟΜΠΟΛΟΓΛΟΥ: Η πρόταση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ είπα τη δική μου γνώμη, ας πουν οι υπόλοιποι δημοτικοί σύμβουλοι. Δεν υπάρχει πρόταση της Διοίκησης.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Να ερωτηθούν οι κηδεμόνες;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι κηδεμόνες;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Οι συγγραφείς του κειμένου να ερωτηθούν μήπως έχουν σκοπό να το αλλάξουν.

Ι. ΤΟΜΠΟΛΟΓΛΟΥ: Και κάτι άλλο, ένα τελευταίο. Επειδή ακούστηκε ότι καλό είναι να διαβάζονται. Είμαστε μιάμιση ώρα και μετά από μιάμιση ώρα μπαίνουμε στο 1^ο θέμα, είχαμε τα εκτός ημερήσιας, είχαμε ανακοινώσεις, είχαμε, είχαμε, είχαμε ... Και έχουμε και 25 θέματα. Εντάξει εγώ καταλαβαίνω να διαβάζονται, τουλάχιστον σπάστε το Συμβούλιο στη μέση, μην ακούμε δηλαδή ότι πρέπει να διαβάζονται όλα αυτά. Δεν θα ακούσει κανείς στο τέλος, δηλαδή κι άλλα θέματα που είναι σοβαρά, στο τέλος δεν θα καθίσει κανείς στις 12 η ώρα να τα ακούσει. Αυτό ποιος το σκέφτεται;

Γιατί λέμε από τη μία ότι πρέπει να τα διαβάζουμε όλα, γιατί πρέπει να τα ακούμε και να τα μαθαίνουμε, αλλά για την οικονομία δεν νοιάζεται κανείς. Έχει αρχίσει 7 η ώρα το Συμβούλιο, είναι 8 και μισή και μπήκε το 1^ο θέμα τώρα. Και τίθεται θέμα γιατί δεν διαβάζουμε, δηλαδή να υπάρχει μια λογική σε αυτά τα οποία λέμε.

Ή σπάστε το Συμβούλιο στη μέση και κάντε να υπάρχει μια νορμάλ διαδικασία από την πλευρά της διαχείρισης του χρόνου, ή μη βάζετε τόσα εκτός ημερήσιας διάταξης και καθόμαστε και αναλωνόμαστε τρεις ώρες σε δυο ψηφίσματα και μια ανακοίνωση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό κ. Τομπούλογλου το κρίνει κάθε φορά το Σώμα. Υπάρχει η διακριτική ευχέρεια, έχουμε μελετήσει και τα εκτός ημερήσιας και τα εντός ημερήσιας διάταξης, υπάρχει χρόνος, μπορούμε να ανατρέψουμε και σε άλλα Δημοτικά Συμβούλια να πάρουμε μια εμπειρία, εσείς είστε και παλαιότερος γνωρίζετε, πάντοτε υπήρχαν πάντοτε υπάρχουν. Ο χρόνος δεν αρκεί, η

δημοκρατία θέλει χρόνο και χρήμα. Τι να κάνουμε; Έτσι είναι τα πράγματα, πάντα όμως έχουμε σα μέλημά μας...

Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι η ανακοίνωση αυτή είναι ένα ευχολόγιο. Γιατί όλα αυτά τα οποία περιέχει μέσα, εάν τα πάμε νομικά δεν μπορεί να υλοποιηθεί σχεδόν τίποτε. Σε αυτό το ευχολόγιο μακάρι να γίνει πράξη και εμείς είμαστε μαζί, δεν έχουμε καμία αντίρρηση. Αλλά να ξέρουμε όλοι ότι η ανακοίνωση αυτή είναι ένα ευχολόγιο, τίποτε άλλο. Είναι ένα άτυπο πράγμα. Εγώ το ψηφίζω έτσι κι αλλιώς και μακάρι να υλοποιηθεί, δεν έχω καμία αντίρρηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Για να βοηθήσω το Σώμα, συνάδελφοι κοιτάξτε να δείτε, μην είμαστε τόσο αυστηροί με τις ανακοινώσεις Συλλόγων και άλλων συλλογικοτήτων με την έννοια ότι σαφέστατα όλοι είδαμε και εγώ από την αρχή πρώτος το είπα, ότι δεν είναι σωστά τοποθετημένο.

Όμως ας αποδεχτούμε τη βασική αρχή ότι είμαστε το πρώτο Σώμα κρατικό που ο δημότης έχει την άνεση, την ευχέρεια να πει και το κάτι παραπάνω, έστω αν δεν γνωρίζει, πρέπει να το σεβόμαστε γιατί κι εμείς δεν γνωρίζουμε που ασχολούμαστε χρόνια, διάφορες νομικές ή λειτουργικές ανάγκες. Εκφράζει μια αγωνία, αυτή πρέπει να δούμε και αυτή πρέπει να ψηφίσουμε, εγώ αυτό δηλαδή κάνω.

Από εκεί και πέρα όλοι οι προλαλήσαντες έβαλαν ζητήματα. Ο κ. Παπακώστας έχει τον λόγο.

B. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Νομίζω ότι δεν αρμόζει στο Δημοτικό Συμβούλιο να διυλίζει τον κώνωπα και να καταπίνει την κάμηλο που λένε. Υπάρχουν ζητήματα κατά πόσο είναι υπερβολικά, τι θα κάνουμε με όλα αυτά και τα λοιπά. Υπάρχει κάτι πιο υπερβολικό σε αυτό από το να πεθαίνει ο κόσμος και να πνίγεται στο Αιγαίο; Υπάρχει κάτι πιο υπερβολικό από το να ξεριζώνονται οι άνθρωποι από τη γη τους, από τις πατρίδες τους, από τις εργασίες τους; Υπάρχει κάτι πιο υπερβολικό από το να μην τους δίνεται το δικαίωμα στην περιθαλψη, στο φάρμακο, στην παιδεία, σε οτιδήποτε; Αυτά μήπως είναι πιο υπερβολικά από αυτά που ζητάει το ψήφισμα;

Για να μην καταχραστώ το χρόνο, μιας και έγινε από πολλούς η αναφορά στο σύντομο του χρόνου θέλω να δηλώσω ότι συμφωνώ απολύτως

με το ψήφισμα και επίσης όσον αφορά κάποιες διεκδικήσεις για καλύτερες συνθήκες ζωής αυτών των ανθρώπων και τις παρατηρήσεις που ακούστηκαν ότι δεν είναι νόμιμες και δεν μπορούν, θα ήθελα να θυμίσω την προηγούμενη συζήτηση και το Μνημόνιο και αυτές οι πολιτικές στηρίζονται με νόμους. Αυτό δεν μας στερεί το δικαίωμα να παλέψουμε για να τις ανατρέψουμε. Με αυτή την έννοια οι διεκδικήσεις θεωρώ ότι είναι απολύτως απαραίτητες με την προϋπόθεση να συνοδεύονται από μια πάλη του Κινήματος για να τις επιβάλλει και με αυτή την έννοια στηρίζω το ψήφισμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Νομίζω μια αλλαγή –και δεν νομίζω να έχουν αντίρρηση οι συγγραφείς- «Διεκδικούμε μαζί με τη Δημοτική Αρχή από την κεντρική εξουσία» και λύνει όλα τα προβλήματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία και εύστοχη η τοποθέτησή σας, νομίζω πρέπει να την εγκρίνουν. Έχετε απόλυτο δίκιο, ήταν εύστοχο. Υπάρχει εκπρόσωπος εδώ να αποδεχτεί; Προσπαθώ να διευκρινίσω το ζήτημα και λέω: οι συγγραφείς του κειμένου εάν συμφωνούν με τη διατύπωση, εγώ τη βρίσκω απολύτως σωστή.

Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Το ψήφισμα μπαίνει ως έχει από τους φορείς. Από εκεί και πέρα το τι θα ψηφίσει το Δημοτικό Συμβούλιο και στην ουσία δεν λέμε ότι διαφωνούμε με τον πόλεμο, αν είναι να γράψουμε μια πρόταση «διαφωνώ με τον πόλεμο» και να τη γράψουμε.

Το ψήφισμα, τις αποφάσεις που παίρνουμε τις παίρνουμε για να υλοποιηθούν από τη Δημοτική Αρχή και το Δημοτικό Συμβούλιο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Θα νοσηλεύσει ο Δήμος και το ζητάει το Δημοτικό Συμβούλιο;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Δεν ακούσατε τι είπα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ντάτση αφήστε την κα Γκούμα να ολοκληρώσει.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Με συγχωρείτε, δώστε μου το χρόνο να μπορέσω να το ξαναπώ γιατί προφανώς δεν έγινα κατανοητή. Κύριε Ντάτση, λέω ότι ο κάθε φορέας φέρνει ένα ψήφισμα. Το θέμα είναι όμως τι θα αποφασίσει το Δημοτικό Συμβούλιο. Άρα σύμφωνα με αυτό που λέω, στην ουσία λέω ότι θα πρέπει να γραφτεί ένα ψήφισμα όπως και να είναι, η απόφαση που

παίρνουμε θα πρέπει να έχει μια ανταπόκριση. Δεν ξέρω κατά πόσο είναι λάθος νομικό, ή λάθος εκ παραδρομής, ή έχει γίνει απόκρυψη γιατί εδώ υπάρχει και μια απόκρυψη των ευθυνών της Κυβέρνησης παρ' ότι καταγγέλλεται. Γιατί διεκδικούνται από τη Δημοτική Αρχή δηλαδή αυτά τα πράγματα και όχι από την Κυβέρνηση.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ντάτση σας παρακαλώ πολύ.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κύριε Ντάτση σας παρακαλώ, δεν με ακούτε καν. Λέω γιατί διεκδικούνται από τη Δημοτική Αρχή και όχι από την Κυβέρνηση και μου λέτε «τα Νοσοκομεία;». Ναι, τα Νοσοκομεία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κα Γκούμα μην απαντάτε στον κ. Ντάτση.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Είπα κάτι παράλογο;

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε κα Γκούμα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Και λέω ότι βεβαίως μπορούν να υπάρχουν διεκδικήσεις μέσα από ένα ψήφισμα από το Δημοτικό Συμβούλιο και να αποσταλούν και πιο συγκεκριμένα σε Υπουργεία και ανάλογα και τα λοιπά.

Να πω όμως ότι εγώ βλέπω μέσα από αυτό το ψήφισμα κάποια πράγματα τα οποία με προβληματίζουν πάρα πολύ, τόσο σε επίπεδο της πολιτικής που αναπτύσσει στις δυο πρώτες παραγράφους, όσο βέβαια και στα αιτήματα. Δυστυχώς δηλαδή το μόνο που συμφωνώ είναι «... Ενάντια στον πόλεμο και τις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις καλοδεχούμενοι οι πρόσφυγες».

Λέτε «... Η ρατσιστική συμφωνία Ευρωπαϊκής Ένωσης και Τουρκίας...» πρέπει να προσέχουμε λίγο το πώς μιλάμε και πως χαρακτηρίζουμε κάποια πράγματα. Εδώ υπάρχουν ανταγωνισμοί διεθνείς, δεν είναι μονάχα ρατσιστική, δεν είναι η διαφωνία ιδεολογική, υπάρχουν ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και πόλεμοι το λέτε παραπέρα.

Η Ελληνική Κυβέρνηση δεν έχει κάνει μόνο αυτά που αναφέρετε, εδώ έχει γκριζάρει το Αιγαίο. Να αποχωρήσει το NATO από το Αιγαίο... Ενοχλείστε δεν ξέρω γιατί...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ενοχλείται κανένας κα Γκούμα, σας παρακαλώ μη πυροδοτείτε το Συμβούλιο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Τέλος πάντων εγώ θέλω να πω κάτι ακόμη. Και όσον αφορά τις διεκδικήσεις, λέει πολύ σωστά «... *Να ανοίξουν οι κλειστοί δημόσιοι χώροι για να μπορέσουν να έχουν αξιοπρεπείς χώρους φιλοξενίας οι πρόσφυγες*». Ναι, αλλά ο χώρος έναντι στο σταθμό του ηλεκτρικού του Περισσού, δεν είναι αξιοπρεπής χώρος φιλοξενίας. Αν συμφωνεί σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο, να το πει ξεκάθαρα.

Επίσης «... *Να εγγραφούν σε Βρεφονηπιακούς Σταθμούς και Νηπιαγωγεία τα παιδιά των προσφυγών*», αυτό βεβαίως πρέπει να δούμε πως θα υλοποιηθεί. Πως θα υλοποιηθεί όταν είναι συγκεκριμένες οι θέσεις; Θα αφαιρεθούν άλλα ή θα κάνουμε ό,τι μπορούμε για να ανοιχτούν νέες θέσεις;

Και για να ολοκληρώσω θέλω να πω το εξής: για εμένα όσο συνεχίζονται οι ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και οι πόλεμοι που εξαπέλησαν οι Ηνωμένες Πολιτείες, το ΝΑΤΟ, η Ευρωπαϊκή Ένωση και είναι στην ευρύτερη περιοχή της ανατολικής Μεσογείου και της βόρειας Αφρικής, στο πλαίσιο των ανταγωνισμών τους με άλλες δυνάμεις όπως είναι η Ρωσία και παραμένουν σε ισχύ συγκεκριμένες αποφάσεις στο σύνολό της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΝΑΤΟ, το πρόβλημα διογκώνεται. Γιατί δεν ήταν καλά τα πράγματα για τους πρόσφυγες, με τις προηγούμενες αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης και σήμερα έγινε αυτό που έγινε.

Απαιτείται άνοιγμα των συνόρων, απ' ευθείας μεταφορά των προσφύγων μεταναστών στις χώρες που επιθυμούν με ευθύνη του Ο.Η.Ε. και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αποχώρηση του ΝΑΤΟ από το Αιγαίο. Η εμπλοκή του ΝΑΤΟ στο Αιγαίο με θριαμβολογίες από την Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ εκτός από τους κινδύνους για τα κυριαρχικά δικαιώματα της χώρας και για μεγαλύτερη εμπλοκή του λαού στους πολεμικούς σχεδιασμούς των ιμπεριαλιστών στη Συρία και στην ανατολική Μεσόγειο, είναι επικίνδυνη, απαράδεκτη και σηματοδοτεί τη μεγαλύτερη εμπλοκή της χώρας σε ένα γενικευμένο ιμπεριαλιστικό πόλεμο.

Διεκδικούμε ανοιχτά κέντρα φιλοξενίας με αξιοπρεπείς συνθήκες διαμονής, σίτισης, διερμηνείας, ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, σχολεία για

τα παιδιά με ευθύνη του κράτους. Εμείς θέλουμε να βγουν απ' έξω οι ΜΚΟ. Έχουμε δει ήδη τα δείγματα γραφής τους και έχουμε ακόμη πολλά να δούμε στον επόμενο τόνο για το τι κρύβεται πίσω από τις ΜΚΟ.

Με τα παραπάνω αιτήματα νομίζω ότι πρέπει να απευθυνθούμε και στο λαό που αντιμετωπίζει ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Γκούμα.

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ δεν θα κάνουμε διάλογο κ. Ορτατζόγλου, συνεχίστε κα Γκούμα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κύριε Ορτατζόγλου, εσείς φέρατε μια πρόταση προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο. Εγώ υποστηρίζω ότι το Δημοτικό Συμβούλιο θα πρέπει να πάρει μια πιο πολιτική απόφαση. Αυτό λέω εγώ ότι και θα πρέπει να καταγγείλει και την Ευρωπαϊκή Ένωση και το ΝΑΤΟ και τους διεθνείς ανταγωνισμούς.

Εσείς ως φορείς φέρατε αυτό το ψήφισμα. Καλώς το φέρατε, το συμφωνήσατε στα δικά σας Διοικητικά Συμβούλια με τις δικές διαδικασίες και συζητήσεις. Εμείς εδώ θα το συζητήσουμε με τις δικές μας και εγώ προτείνω ότι πρέπει να οξυνθεί η πολιτική μέσα στο ψήφισμα αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε και ολοκληρώστε κα Γκούμα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Αυτά, δεν έχω να πω κάτι άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κουμαριανός έχει τον λόγο.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Σύντομα θα προσπαθήσω να μην επαναλάβω αυτά που ήδη διατυπώθηκαν και με τα οποία συμφωνώ, απλά με τίτλους να πω ότι συμφωνώ στη σύντομη κριτική που γίνεται στη συμφωνία Ελλάδας – Τουρκίας γιατί δεν σέβεται, αντίθετα παραβιάζει το διεθνές Δίκαιο προστασίας των προσφύγων.

Συμφωνώ με την ανάλυση για την εναντίωση ανάμεσα στον πόλεμο και στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις. Αλλά διαφωνώ ως προς τη στόχευση όπως ανέφερε και ο κ. Ντάτσης ως προς τη Δημοτική Αρχή θεωρώ ότι είναι βασική ευθύνη της Κυβέρνησης και της κεντρικής Διοίκησης η εξασφάλιση όλων όσων περιγράφονται στα αιτήματα. Αυτό που ταιριάζει περισσότερο είναι το τελευταίο αίτημα, η συνεργασία του Δήμου με την

κοινωνία για τα Μνημόνια, αυτό δεν έχει να κάνει με το προσφυγικό αλλά αυτό θα μπορούσε να απευθυνθεί στο Δήμο ως πολιτικό αίτημα.

Οι διεκδικήσεις, κατά την προσωπική μου εκτίμηση, πολιτικά σφάλματα έχει και λογικά και σφάλματα. Διεκδικούμε από τη Δημοτική Αρχή άμεση χρηματοδότηση και μαζικές προσλήψεις; Η Δημοτική Αρχή παίρνει την άμεση χρηματοδότηση. Είναι πολύ περίεργα στημένο ως κείμενο και ως αιτήματα και υπάρχει το βασικό θέμα ότι για εμένα δεν μπορούμε να αλλάξουμε ένα κείμενο που μας έχει έρθει προς ψηφοφορία. Το μόνο που θα μπορούσε να γίνει είναι να απορριφθεί και να φτιάξουμε ένα δικό μας, όπως είπε και η κα Γκούμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Παπακώστας έχει τον λόγο.

Β. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Υπάρχουν δυο ζητήματα. Όσον αφορά αιτήματα που πρόσθεσε η κα Γκούμα και την πλειοψηφία μας βρίσκουν σύμφωνους, νομίζω ότι δεν μπορούν να συμπεριληφθούν όλα σε ένα κείμενο. Οι συγκεκριμένοι φορείς που υπογράφουν το κείμενο έχουν δώσει δείγματα γραφής όχι στη διατύπωση αυτών των αιτημάτων, αλλά και στη μάχη και με αυτή την έννοια τουλάχιστον για εμένα αρκετά πράγματα από αυτά είναι αυτονόητα και θεωρώ ότι συμπεριλαμβάνονται.

Δεύτερο και τελευταίο σημείο, μην ευτελίζουμε ορισμένα πράγματα... Θα περιθάψει –λέει- ο Δήμος τους πρόσφυγες; Όχι. Ο Δήμος πρέπει να πρωτοστατήσει με το Κίνημα και τους πρόσφυγες να ανοίξει το Νοσοκομείο Πατησίων για να περιθαλπτούν και οι Φιλαδελφιώτες και οι πρόσφυγες και όλα τα Νοσοκομεία.

Να παλέψει για να υπάρξει χρηματοδότηση για να μπορεί να στεγάσει και τα παιδιά των προσφύγων. Και με αυτή την έννοια είναι πολιτική απόφαση αν θα υιοθετήσουμε αυτά τα αιτήματα και αυτονοήτως τα διεκδικούμε. Από τη στιγμή που τα υιοθετείς, αυτονοήτως τα διεκδικείς με το Κίνημα, με τους πρόσφυγες και με όλο τον κόσμο για να γίνουν. Και με αυτή την έννοια στηρίζω το ψήφισμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Παπακώστα επιτρέψτε μου να σας διορθώσω λίγο. Εάν έλεγε «... διεκδικούμε μαζί με τη Δημοτική Αρχή», ο λόγος σας θα ήταν ορθός και σωστός. Όταν λέει «.. διεκδικούμε από τη Δημοτική Αρχή», υπάρχει λάθος.

Β. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Μπορεί να μη θέλουν να το διεκδικήσουν μαζί, αλλά να το διεκδικήσουν και η Δημοτική Αρχή μπορεί να συστρατευτεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Κύριε Πρόεδρε ο κ. Παπακώστας έχει μια συγκεκριμένη θέση, την οποία οφείλουμε να σεβαστούμε και εμείς έχουμε μια άλλη θέση την οποία οφείλουμε να την καταθέσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σαφέστατα.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Λοιπόν, να το κλείσουμε το θέμα. Εμείς επί της αρχής δεν διαφωνούμε. Μόνο εκεί –και θα το γράψουμε εμείς- λέμε «η Δημοτική Αρχή να διεκδικήσει από την κεντρική εξουσία». Αυτή είναι η θέση του «Ζούμε μαζί» τελείωσε. Από εκεί και πέρα συμφωνούμε σε όλα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία, συμφωνώ κι εγώ μαζί σας και εγώ το ίδιο θα ψηφίσω μαζί σας.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Συμφωνούμε σε όλα από αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εγώ το ίδιο θα ψηφίσω μαζί σας.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Το κείμενο δεν αλλάζει, εμείς είμαστε εδώ για να συμφωνήσουμε ή να διαφωνήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. Κουτσάκη το έχουμε αντιληφθεί όλοι. Είπαμε: ο καθένας θα ψηφίσει....

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Να προχωρήσουμε λοιπόν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουμαριανός έχει τον λόγο επί της διαδικασίας.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Προτείνω το Σώμα να απορρίψει το κείμενο και να κατεβάσει δικό του κείμενο που να λέει «η Δημοτική Αρχή διεκδικεί από την Κυβέρνηση...».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο επί της διαδικασίας.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Εγώ έχω μια άλλη πρόταση να κάνω. Αν είναι εδώ και με ακούν, νομίζω ότι πρέπει να αποσύρουν οι ίδιοι το κείμενο, να κάνουν αν θέλουν τις διορθώσεις που προτάθηκαν από διάφορους εδώ μέσα, να έρθει ένα σωστό κείμενο συντακτικό και λεκτικό για να έχει ένα υπόβαθρο και

νομικό και νομοθετικό, γιατί πολλές φορές είναι ωραία τα αιτήματα, κανείς δεν διαφωνεί και ο Δήμος έδειξε την ευαισθησία του για το προσφυγικό ζήτημα ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συντομεύετε κ. Ανανιάδη, είπατε επί της διαδικασίας.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Ναι, αλλά όταν ερχόμαστε στο Δημοτικό Συμβούλιο είτε είμαστε πολίτες, είτε είμαστε φορείς, να μπορούν να έχουν ουσία αυτά που ζητάμε. Και επειδή εγώ λέω ότι συντακτικά αυτό το κείμενο και μόνο συντακτικά -δεν κρίνω κάτι άλλο- δεν μπορώ να το ψηφίσω, δεν είναι η Δημοτική Αρχή ούτε κράτος, ούτε προσλήψεις κάνει, ούτε λεφτά μπορεί να δώσει ο Λάλος από τα Ταμεία. Δεν γίνονται αυτά τα πράγματα. Αυτά είναι αιτήματα προς την κεντρική Διοίκηση...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το είπαμε κ. Ανανιάδη.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Και λέω να το αποσύρουν οι φορείς και τα Σωματεία και να το ξαναφέρουν. Αυτό λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι εδώ τα Σωματεία, αν θέλουν να το αποσύρουν, θα το αποσύρουν. Αλλιώς θα μπει σε ψήφιση. Κύριε Ορτατζόγλου;

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Εγώ δεν νομιμοποιούμαι να το αποσύρω, ωστόσο να πω κάτι. Πιστεύετε ότι ο Δήμος Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας δεν έχει τη δυνατότητα να φιλοξενήσει 10-20 οικογένειες;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό γράφετε κ. Ορτατζόγλου εδώ;

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Μισό λεπτό, έχουμε κάνει δυο συναντήσεις με τη Δημοτική Αρχή ως φορείς και περιμένουμε μια απάντηση για να ανοίξουν κάποιοι χώροι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ορτατζόγλου σας παρακαλώ βοηθήστε με. Δεν λέτε εδώ δεν μπορεί ο Δήμος να φιλοξενήσει 20 άτομα, ανοίγετε άλλο θέμα. Εδώ λέτε να εγγραφούν στους βρεφονηπιακούς σταθμούς.

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Γιατί Πρόεδρε δεν μπορούν να εγγραφτούν δέκα παιδιά;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Φαντάζεστε ότι μπορεί ο Δήμος να εγγράψει; Το λέτε σοβαρά κ. Ορτατζόγλου;

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Ναι βεβαίως σοβαρότατα το λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εργάζεστε στο Δήμο δεν γνωρίζετε ότι υπάρχουν κανονισμοί λειτουργίας και δεν αποφασίζει ο Δήμαρχος ποιους θα βάλει στους Παιδικούς

Σταθμούς; Μα το λέτε σοβαρά τώρα; Να φτιάξει ειδικά τμήματα ο Δήμαρχος, να κάνει προσλήψεις και διορισμούς στα σχολεία ο Δήμαρχος;

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Η Δημοτική Αρχή μπορεί να πιέσει όμως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να πιέσει. Αυτό λέμε.

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Αν αυτό το κάνει ο Δήμος Φιλαδέλφειας, το κάνει και ο Δήμος Νέας Ιωνίας που ήδη έχει πάρει πρωτοβουλία και στεγάζει πρόσφυγες και ανοίγει και δεύτερο χώρο ο Δήμος Νέας Ιωνίας, όπως και άλλοι Δήμοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία για να βοηθήσουμε κ. Ορτατζόγλου σας παρακαλώ πολύ, θέλετε το κείμενο να φτιαχτεί και να ξανάρθει; Γιατί αλλιώς εκ του κανονισμού είμαι αναγκασμένος να το βάλω και είναι κρίμα να απορριφθεί. Θέλετε να αποσυρθεί και να φτιαχτεί;

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Μπορώ να πάρω τέτοια ευθύνη. Το κείμενο έχει κατατεθεί έτσι όπως είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελείωσε, έκλεισε η συζήτηση πάμε για ψήφιση.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η συζήτηση έκλεισε.

Α. – Γ. ΠΡΕΛΟΡΕΝΤΖΟΣ: Κύριε Πρόεδρε μπορώ να έχω τον λόγο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι κ. Πρελορέντζο.

Α. – Γ. ΠΡΕΛΟΡΕΝΤΖΟΣ: Γιατί κ. Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Πρελορέντζο, έχουν ειπωθεί όλες οι απόψεις, έχετε να προσθέσετε κάτι επιπλέον; Να μας διαφωτίσει; Έχετε κάτι επιπλέον; Σας ρωτώ.

Α. – Γ. ΠΡΕΛΟΡΕΝΤΖΟΣ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε τον λόγο να μας διαφωτίσετε.

Α. – Γ. ΠΡΕΛΟΡΕΝΤΖΟΣ: Θεωρώ ότι το κείμενο έχει δυο σκέλη. Το ένα είναι η πολιτική ουσία και το άλλο είναι οι διεκδικήσεις. Θεωρώ ότι μένουμε πολύ στον τόπο και όχι στην ουσία. Επειδή υπογράφουν φορείς οι οποίοι έχουν σχέση με αυτή την πόλη, δεν έχουν έρθει από κάποια άλλη πόλη για να διεκδικήσουν από το Δήμο, η τυπικότητα μας βγάζει εκτός ουσίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Πρελορέντζο δεν είπατε τίποτε καινούργιο έχει διατυπωθεί η άποψη αυτή.

A. – Γ. ΠΡΕΛΟΡΕΝΤΖΟΣ: Δεν μπορούμε να το καταψηφίσουμε αυτό το ψήφισμα επειδή δεν είναι μαζί....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα κάνετε εσείς ό,τι θέλετε. Εγώ είπα το υπερψηφίζω με τις ενστάσεις αυτές που έχω όπως είπε ο κ. Κόντος. Ο κάθε δημοτικός σύμβουλος θα κάνει αυτό που θέλει.

E. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Επί της διαδικασίας απορία: τι ψηφίζουμε τώρα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται το κείμενο και όποιος θέλει διατυπώνει και σημειώνει τις παρατηρήσεις του. Ψηφίζεται το κείμενο ως έχει και όποιος θέλει κάνει την παρατήρησή του να καταγραφεί στα πρακτικά. Παρακαλώ το θέμα σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουμαριανός;

E. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Συμφωνώ επί της αρχής με την παρατήρηση ότι διεκδικούμε μαζί με τη Δημοτική Αρχή από την κεντρική Κυβέρνηση. Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Με έχει καλύψει το σκεπτικό της τοποθέτησης του κ. Κουμαριανού και του κ. Ντάτση και απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γαβριηλίδης;

Γ. ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ: Υπέρ, με την παρατήρηση του κ. Κουμαριανού.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Με την παρατήρηση που έκανα και την πρόταση, απέχω. Δεν μπορώ να ψηφίσω κάτι, το οποίο δεν πατάει πουθενά και τους καλώ να το πάρουν έστω και τώρα πίσω και να το φέρουν ξανά. Γι' αυτό απέχω, για κανένα άλλο λόγο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λάλος;

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Το υπερψηφίζω ως προς το πνεύμα του, βέβαια στερείται τεχνοκρατικής βάσης. Είναι ψήφισμα, θεωρώ ότι δεν θα μας βάλουν και το μαχαίρι στο λαιμό η Αποκεντρωμένη, δεν μπαίνει θέμα νομιμότητας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακριβώς δεν μπαίνει θέμα νομιμότητας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπερψηφίζω όπως τοποθετήθηκε ο κ. Κουμαριανός τα διεκδικούμε όλοι μαζί από το κεντρικό κράτος.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπακώστας;

Β. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Υπέρ με βάση το σκεπτικό που ανέπτυξα και χωρίς αστερίσκους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πρελορέντζος;

Α. – Γ. ΠΡΕΛΟΡΕΝΤΖΟΣ: Ομοίως με τον κ. Κουμαριανό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωναρόπουλος;

Χ. ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος;

Κ. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ρόκου;

Χ. ΡΟΚΟΥ: Όπως είπα και προηγουμένως διαφωνώ με τα ψηφίσματα, στη δράση θα φανεί ποιος βοηθάει και ποιος δεν βοηθάει, σε όλα τα θέματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πάνος;

Γ. ΠΑΝΟΣ: Υπέρ, με τις παρατηρήσεις του κ. Κουμαριανού.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Δούλος;

Ο. ΔΟΥΛΟΣ: Υπέρ, ως έχει.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλύβης;

Γ. ΚΑΛΥΒΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η Γαλαζούλα;

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ, με τις παρατηρήσεις του κ. Κουμαριανού.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά το ίδιο με τις παρατηρήσεις του κ. Κουμαριανού. Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗ: Υπέρ, χωρίς καμία παρατήρηση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ανδρέου;

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ με την παρατήρηση να διεκδικήσουμε μαζί με τη Δημοτική Αρχή όλα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτή είναι η παρατήρηση του κ. Κουμαριανού.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου;

Ι. ΤΟΜΠΟΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε από τη στιγμή που δεν δέχονται το παραμικρό, απέχω ως εισάγεται.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Το ίδιο ακριβώς με την τοποθέτηση του κ. Τομπούλογλου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αράπογλου, ο κ. Πλάτανος και ο κ. Κανταρέλης απουσιάζουν. Ο κ. Κόντος;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Εγώ συμφωνώ, με τη μόνη διαφορά αυτό που είπα, επ' ακριβώς αν έχετε την καλοσύνη κ. Γραμματέα: η Δημοτική Αρχή να διεκδικήσει από την κεντρική εξουσία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπανικολάου απουσιάζει. Ο κ. Ντάτσης;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δεν θα κάνω τη χάρη να μην το ψηφίσω και δεν θέλω να πιστέψω ότι έχει έρθει έτσι και εμμένουν χωρίς να αλλάζουν ούτε ένα κόμμα (,) και μήπως υπάρχει στόχος να μην ψηφιστεί. Αυτή τη χάρη δεν θα τους την κάνω.

Στις δυο πρώτες παραγράφους συμφωνώ, τις υπόλοιπες «... Διεκδικούμε από τη Δημοτική Αρχή...» εάν μπει «διεκδικούμε μαζί με τη Δημοτική Αρχή από την κεντρική εξουσία».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όπως ο κ. Κόντος.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαϊτανά απουσιάζει. Ο κ. Κουτσάκης;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ψηφίζω υπέρ με τη διαφορά όχι η Δημοτική Αρχή, αλλά το Δημοτικό Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σωστά κ. Κουτσάκη.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αγαγιώτου και ο κ. Σιώρης απουσιάζουν. Η Γκούμα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ψηφίζω παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αναγνώστου – Καρκάνη;

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ΚΑΡΚΑΝΗ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 18 υπέρ με παρατηρήσεις, 7 αποχές και 1 παρών.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν θα αλλάξουμε κανένα ψήφισμα. Το Δημοτικό Συμβούλιο σε αυτό το ψήφισμα όπως ήρθε, κάνει αυτή την παρατήρηση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Μπορεί να περάσει;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βεβαίως, πως δεν μπορεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακριβώς έτσι είναι, περνάει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το εγκρίνει, με αυτή την παρατήρηση. Περνάει, αλλά στην απόφαση λέει ότι η πλειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου έκανε αυτή την παρατήρηση.

(Διαλογικές συζητήσεις)

2^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση επιστροφής ποσών, ως αχρεωστήτως καταβληθέντων ή παρακρατηθέντων, και διάθεση σχετικών πιστώσεων»

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Υπάρχει συνάδελφος που θέλει να τοποθετηθεί; Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ερώτηση. Επειδή δεν ξέρω όλες τις λεπτομέρειες όσον αφορά την πρώην Δήμαρχο την κα Γαϊτανά, είδα το 2014 δηλαδή ήταν συνταξιούχος από την Εθνική Τράπεζα; Ως Δήμαρχος μπορεί κάποιος να εισπράττει σύνταξη και συγχρόνως όλο το μισθό του Δημάρχου;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κάντε την ερώτηση και θα σας απαντήσουν. Υπάρχει κάποιος άλλος συνάδελφος; Η κα Αναγνώστου έχει τον λόγο.

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ΚΑΡΚΑΝΗ: Εγώ θέλω να ρωτήσω για την ΝΤΕΜΑΚ Α.Ε. γιατί δεν αποδίδουμε και τους τόκους; Εδώ έχουμε μια τελεσίδικη απόφαση του διοικητικού εφετείου που οφείλουμε να τους επιστρέψουμε κάποια χρήματα. Όμως γιατί δεν τους δίνουμε και τους τόκους; Που το αποδίδουμε αυτό; Γιατί δεν νομιμοποιείται να εισπράξει η ΝΤΕΜΑΚ τους τόκους;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ερώτημά μας λοιπόν είναι γιατί ο Δήμος δεν δίνει πλέον χρήματα στην εταιρεία.

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ΚΑΡΚΑΝΗ: Μήπως το βρούμε μπροστά μας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Λάλος έχει τον λόγο.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Είναι η απόφαση του Δικαστηρίου έτσι δεν νομιμοποιείται να απαιτήσεις τόκους. Εμείς την απόφαση του Δικαστηρίου υλοποιούμε δεν κάνουμε κάτι.

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ΚΑΡΚΑΝΗ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ήταν στην εισήγηση. Δεν ήταν στην εισήγηση αυτό; Αυτά που λέει το Δικαστήριο, αυτά δίνουμε.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Αν ήταν συνταξιούχος ...

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Εγώ δεν γνωρίζω ότι ήταν συνταξιούχος.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δεν λέω για τη συγκεκριμένη. Αν μια Δήμαρχος συνταξιούχος από μια δημόσια ή ιδιωτική επιχείρηση μπορεί να παίρνει όλη τη σύνταξη και όλο το μισθό του Δημάρχου;

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Νομίζω πως όχι.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Όχι. Αν είναι δημόσιο δεν μπορεί να πάρει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό γιατί το ρωτάς;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Αν είναι έτσι και επιστρέψουμε τις κρατήσεις γι' αυτό τον καιρό που γινόταν για το μισθό του Δημάρχου, μήπως πρέπει να επιστρέψει κι εκείνη, όποια και να είναι ένα ποσό από το μισθό που έπαιρνε, ενώ παράλληλα πήρε και σύνταξη έστω και αναδρομικά;

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ήταν συνταξιούχος; Λάμβανε σύνταξη τον καιρό που ήταν Δήμαρχος

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι. Δεν ήταν συνταξιούχος.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Από τη στιγμή που δηλώνεις και καταθέτεις τα χαρτιά σου, είσαι συνταξιούχος. Θα τα πάρεις αναδρομικά μετά από πέντε χρόνια.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Αναδρομικά θα πάρεις τη σύνταξη για εκείνο το διάστημα. Πως θέλεις και τις κρατήσεις να σου δώσουμε ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί φορέας ασφάλισης αυτό το διάστημα ήταν ο Δήμος. Κατάλαβες; Είμαστε υποχρεωμένοι να τα δώσουμε αυτά τα χρήματα.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ναι, αλλά εγώ άλλο ρωτάω.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Δεν έχει να κάνει με αυτό το θέμα, έχει να κάνει με άλλο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Αυτό πρέπει να το δει η Νομική Υπηρεσία όμως.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος; Το θέμα σε ψηφοφορία. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση επιστροφής ποσών, ως αχρεωστήτως καταβληθέντων ή παρακρατηθέντων, και διάθεση σχετικών πιστώσεων» εγκρίνεται ομόφωνα.

3^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση διαγραφής οφειλέτη από βεβαιωτικό κατάλογο του Δήμου»

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Λάλος έχει τον λόγο.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ένα ΚΟΚ είναι που είχε εισπραχθεί με οίκοθεν και το είχαν σε βεβαιωτικό δεν το είχε δει ο υπάλληλος. Έχει εισπραχθεί δηλαδή το πρόστιμο, πρέπει να διαγραφεί ο βεβαιωτικός.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος; Όχι. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Το 3^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση διαγραφής οφειλέτη από βεβαιωτικό κατάλογο του Δήμου» εγκρίνεται ομόφωνα.

Στο σημείο αυτό προσήλθαν ο κ. Αράπογλου Γεώργιος
και ο κ. Πλάτανος Ελευθέριος

4^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση διενέργειας εκταφών λόγω λήξεως τριετίας
ή χρόνου παρατάσεως»

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Λάλος έχει τον λόγο.

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Αυτή η λίστα έχει προκύψει μετά την απογραφή που έχει γίνει και που βρισκόμαστε στη διαδικασία της μηχανογράφησης, εγώ με τα στοιχεία που εκμεταλλεύτηκα από την απογραφή είχα εντοπίσει με ημερομηνία 31/12/2015 πάνω από 200 τάφους μπορεί και 250, οι οποίοι δεν είχαν αποδώσει χρήματα για παράταση στο Δήμο.

Μετά από ειδοποιητήρια τα οποία από το Δεκέμβρη – Γενάρη άρχισαν να αποστέλλονται στους πολίτες στους ενδιαφερόμενους, πολλοί προσήλθαν και πλήρωσαν τις παρατάσεις τους γι' αυτό είχαμε και στο 1^ο τρίμηνο μια αύξηση της τάξεως του 50% στις παρατάσεις στα έσοδα από παρατάσεις ταφής, οπότε αυτός ο αριθμός από ό,τι βλέπω έπεσε στους 124-125 που δεν ανταποκρίθηκαν και θα πρέπει να γίνουν υπηρεσιακές εκταφές, να ανοίξει ο χώρος να μπορούμε να εξυπηρετούμε τους πολίτες.

Έχω μόνο κάτι, το οποίο το ρώτησα τον υπεύθυνο αλλά δεν μπορούσε να μου απαντήσει το μεσημέρι γιατί το παρατήρησα: στη λίστα με τα αδιάλυτα, έχει ένα όνομα τον κ. Μπούρα Λεωνίδα, ο οποίος δεν αναφέρει τάφο αδιαλύτων, γιατί το Α174 και τα λοιπά και το Α147 είναι κωδικοποίηση τάφων αδιαλύτων, όταν πρόκειται για πρόσωπο πρέπει να το λέμε για να αποτυπώνεται και στην απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου ότι πρέπει να ελεγχθεί ο συγκεκριμένος. Όχι το νούμερο, τον άνθρωπο θα λέμε, δεν είναι νούμερα οι άνθρωποι, είναι αυτοί οι οποίοι είναι ενταφιασμένοι στο νεκροταφείο.

Θα πρέπει να γίνει ένας έλεγχος αν πρόκειται για αδιάλυτο ή αν πρόκειται για τριετία και αν πληρούνται οι προϋποθέσεις για να γίνει υπηρεσιακή εκταφή. Διότι εδώ βλέπω κωδικοποίηση τάφου τριετίας μέσα στη λίστα των αδιαλύτων. Είναι από λάθος; Δεν μπορούμε να πάρουμε απόφαση για εκταφή αν δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις, να το ελέγξει η Υπηρεσία.

**Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Τομπούλογλου Ιωάννης
και ο κ. Κουτσάκης Εμμανουήλ**

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Η κα Αναγνώστου έχει τον λόγο.

A. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ΚΑΡΚΑΝΗ: Υπάρχει ποτέ περίπτωση κάποιος να έχει πληρώσει και να μην έχει εγγραφεί σωστά; Γιατί εγώ ξέρω συγκεκριμένα ένα όνομα, που μου είπε ότι απλώς δεν έχουν πληρώσει το τρίμηνο από Μάρτιο μέχρι Αύγουστο.

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Τι εννοείτε; Δεν έχει ανταποκριθεί;

A. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ΚΑΡΚΑΝΗ: Είναι οκτώ χρόνια και έχουν πληρώσει συνολικά, γιατί είναι και μικροβιολόγος η κόρη, την πήρα τηλέφωνο προηγουμένως, θα μου στείλει –λέει- τις αποδείξεις, εγώ βέβαια είπα να έρθει σε εσάς να τις δείξει...

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Μισό λεπτό για να καταλάβω έχει αποσταλεί συστημένη ειδοποίηση στην κυρία.

A. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ΚΑΡΚΑΝΗ: Ναι.

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Πήγε στο νεκροταφείο να κανονίσει το χρέος να πληρώσει;

A. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ΚΑΡΚΑΝΗ: Δεν ξέρω, εγώ απλώς σας ρωτάω μήπως μέσα στα ονόματα αυτά ...

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Δεν μπορεί να έρχονται στο Δημοτικό Συμβούλιο τα αιτήματα των πολιτών. Διότι τώρα θα παραπληροφορούμε.

Προσέξτε, για να έρθει η λίστα, έχουν τηρηθεί οι διαδικασίες, δηλαδή έχει περάσει δίμηνο από τη συστημένη επιστολή. Οπότε θα πρέπει η κυρία άμεσα αύριο το πρωί, αν την ξέρετε, να πάει στο Κοιμητήριο, μη γίνει εκταφή.

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Κύριε Αντιδήμαρχε, επειδή υπάρχει μια πολύ μεγάλη δυσκολία οικονομική και έγινε μια καλή δουλειά μας τα φέρατε αναλυτικά τα ονόματα όλα, ας κάνουμε μια νέα ας το πούμε άτυπη παράταση, να ξαναγίνουν πάλι οι ενοχλήσεις. Βλέπω και μερικά ονόματα τα οποία εν πάση περιπτώσει τα γνωρίζουμε όλοι, να δούμε τι γίνεται γιατί η εκταφή, θα πάνε εκεί και θα γίνει μια κατάσταση πολύ δύσκολη. Κάντε μια προσπάθεια εάν υπηρεσιακά υπάρχει μια βοήθεια, μια παράταση ολιγοήμερη για να δούμε που μπορεί να καταλήξει αυτό το θέμα.

Γιατί είμαι σίγουρος ότι από τους 150 που έχουμε εδώ, θα ανταποκριθεί ένα σημαντικό κομμάτι αν ξαναπιστούν για δεύτερη φορά. Το ξέρω, τους έχετε πιέσει έχω μάθει τους έχετε στείλει και επιστολή, έχει γίνει μια δουλειά. Πιέστε ξανά λιγάκι, κάντε μια προσπάθεια ακόμη για λίγες μέρες.

Νομίζω σε μια μέρα θα έχουν ειδοποιηθεί όλοι αυτοί «σας δίνουμε μια νέα προθεσμία μια πενθήμερη», να δούμε τι μπορεί να γίνει. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Ο κ. Αράπογλου έχει τον λόγο.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Μια ερώτηση κ. Πρόεδρε προς τον κ. Αντιδήμαρχο. Επειδή οι περιπτώσεις εδώ είναι αρκετές, αυτό οφείλεται στο ότι αυτή η δουλειά που έπρεπε να γίνει, γίνεται για πρώτη φορά μετά από μεγάλο χρονικό διάστημα ή είναι κάτι που γίνεται ανά εξάμηνο και αυτές είναι περιπτώσεις που συγκεντρώθηκαν μέσα στο τελευταίο εξάμηνο ή στον τελευταίο χρόνο;

Πότε έχει ξαναγίνει αυτή η προσπάθεια ελέγχου αποστολής επιστολών; Η προηγούμενη φορά από αυτό το προ διμήνου που είπατε που έφυγε η επιστολή και αυτός ο έλεγχος που κάνετε εσείς. Πότε έγινε προηγούμενη φορά στο παρελθόν;

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Κάποιος άλλος συνάδελφος έχει ερώτηση για να απαντήσει ολοκληρωμένα ο κ. Αντιδήμαρχος; Ο κ. Αντιδήμαρχος έχει τον λόγο.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Όσον αφορά την παράκληση του κ. Κόντου, εάν γνωρίζουμε κάποιοι προσωπικά ενδιαφερόμενους των ενταφιασθέντων που αναφέρονται εδώ, ας τους ειδοποιήσουμε. Ξέρετε κάτι; Να σας πω το εξής: υπάρχουν περιπτώσεις οι οποίοι έχουν μετακομίσει, δεν έχουν έρθει στο Κοιμητήριο να δηλώσουν νέες διευθύνσεις, με αποτέλεσμα και δυο και τρεις επιστολές να στείλεις, να μην ανταποκριθούν.

Νομίζω ότι προσπάθεια μπορεί να γίνει από όλους μας. Κατ' αρχάς δεν έχουμε τη δυνατότητα αυτή τη στιγμή με τα άτομα που έχουμε στο νεκροταφείο να γίνουν όλες αυτές οι εκταφές μέσα σε μια εβδομάδα. Τώρα τι να σας πω; Υπάρχει Κανονισμός λειτουργίας και όταν έρχεται ένας έλεγχος ο οποίος αυτή τη στιγμή ασκείται διαχειριστικός έλεγχος στο νεκροταφείο, για έτη από το '11 μέχρι και σήμερα, δεν μπορούμε να παραβιάζουμε τον Κανονισμό λειτουργίας του νεκροταφείου.

Διότι προκύπτουν παρεχόμενες υπηρεσίες οι οποίες μετά θα βεβαιωθούν που; Είναι δηλαδή ατύπως μπορεί και να γίνεται κατά κάποιο τρόπο αυτό που λέτε, αλλά οφείλουν και οι εργαζόμενοι εκεί να κάνουν τη δουλειά τους. Ατύπως γίνεται, αλλά σας λέω ότι οφείλουν να κάνουν κι αυτοί τη δουλειά τους.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Εντάξει κ. Λάλο.

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Δηλαδή άμα γνωρίζουμε κι εμείς κόσμο που θέλει να ανταποκριθεί θα τον ειδοποιήσουμε να πάει να συνεννοηθεί, δεν είναι εκεί το θέμα.

Εμείς δεν θέλουμε να βεβαιώσουμε ποσά σε ανθρώπους οι οποίοι δεν μπορούν να ανταποκριθούν. Δηλαδή μπορεί να έχει ένα συγγενή ο ενταφιασμένος στο νεκροταφείο, υπάρχει κόσμος ο οποίος δεν έχει να πληρώσει ούτε το τέλος της εκταφής, που είναι 50€. Αυτό τον κόσμο δεν θα πάμε ποτέ να βεβαιώσουμε ποσά και τα λοιπά. Θα γίνει όπως ορίζει ο κανονισμός λειτουργίας του νεκροταφείου η εκταφή, θα οδηγηθούν στο χωνευτήρι που είναι ο προβλεπόμενος υγειονομικός χώρος τα οστά...

(Διαλογικές συζητήσεις)

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ακούστε, δεν τελείωσε, είναι διαδικασίες που πρέπει να τις λέμε εδώ για να ξέρουμε και ποιες είναι οι διαδικασίες που ακολουθούνται. Εάν θέλει κάποιος πολίτης ακόμη και να έχει ειδοποιηθεί αργά, να κρατήσει τα οστά του συγγενή του, τότε είμαστε υποχρεωμένοι να του βεβαιώσουμε την περίοδο για την οποία δεν έχει καταβάλλει.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Νομίζω ότι ολοκληρώθηκε το θέμα.

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Όχι, είχε κάνει μια ερώτηση ο κ. Αράπογλου.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ απαντήστε, σύντομα όμως κ. Αντιδήμαρχε.

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Κύριε Αράπογλου πολλά από αυτά τα στοιχεία έχουν ξαναέρθει εισηγήσεις για εκταφές. Για να έχουμε μια πραγματική εικόνα του τι γινόταν στο νεκροταφείο τη στιγμή που δεν υπάρχει μηχανογραφικό σύστημα... πλέον υπάρχει, έχει ολοκληρωθεί δηλαδή πλέον δουλεύουμε και στην παραγωγή το μηχανογραφικό σύστημα του νεκροταφείου, απλά δουλεύουμε παράλληλα και με κάποια δικά μας αρχεία για να κάνουμε κάποια τεστ στην αρχή να δούμε αν έχει γίνει σωστά η μετάπτωση των δεδομένων κι αν αυτά που βγαίνουν από το μηχανογραφικό σύστημα είναι σωστά.

Αλλά από το Γενάρη είμαστε On line με την ταμειακή υπηρεσία του Δήμου, δηλαδή δεν είναι ένα ξεχωριστό μαγαζί το νεκροταφείο, το νεκροταφείο είναι συνδεδεμένο στο server του δημαρχείου και πλέον εκτελούμε κι όλες τις εργασίες μέσω της εφαρμογής, την οποία εφαρμογή έχουμε πάρα πολλά χρόνια και για ανεξήγητους λόγους δυο φορές είχε αποτύχει η μηχανογράφηση του νεκροταφείου.

Πλέον, αφού έχουμε την απογραφή στα χέρια μας, τη φυσική απογραφή στην οποία συμμετείχαν και πολίτες και μέσω αυτής μπορέσαμε και κάναμε τη σωστή δουλειά και περάσαμε την πραγματική εικόνα στην εφαρμογή στη βάση δεδομένων, ξέρουμε ότι αυτοί πρέπει να γίνει εκταφή. Είχε ξαναγίνει απογραφή στο νεκροταφείο; Ποτέ.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Όλες οι Υπηρεσίες του Δήμου είναι On line με το κεντρικό σύστημα;

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ναι.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Όλες;

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Τι εννοείτε όλες;

A. ΚΟΝΤΟΣ: Δηλαδή όλες οι Υπηρεσίες του λογιστηρίου, τα πάντα είναι On line;

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Μπορεί να υπάρχει κάποια εφαρμογή, όπως είναι στους Παιδικούς Σταθμούς, η οποία δουλεύει ξεχωριστά, είναι ένα ξεχωριστό κομμάτι δικό τους,

A. ΚΟΝΤΟΣ: Δηλαδή άμα είμαστε στο κεντρικό εδώ στη Φιλαδέλφεια μπορούμε να δούμε όλες τις Υπηρεσίες του νεκροταφείου;

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ναι βεβαίως.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Αυτό ήθελα.

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Όταν λέτε όλες οι υπηρεσίες εξαρτάται τι ζητάτε. Γιατί υπάρχουν Υπηρεσίες που δουλεύουν εφαρμογές οι οποίες δεν ενσωματώνονται στη βάση μας.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Και που ενσωματώνονται αυτές;

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Λειτουργούν αυτόνομα. Δηλαδή στους Παιδικούς Σταθμούς που έχουν κάποιες εφαρμογές για θέματα προμηθειών και τα λοιπά, αυτά τα στοιχεία δεν εμπλέκονται στην οικονομική διαχείριση του Δήμου. Εμπλέκονται όσον αφορά τη συγγραφή μελετών και τα λοιπά.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Άρα δηλαδή το νεκροταφείο είναι και στον κεντρικό server μπορούμε να το βρούμε και σε ...

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Το νεκροταφείο αυτή τη στιγμή δουλεύουν On line με το δημαρχείο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Είπατε ότι κάτι άλλες δομές δεν είναι ...

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Όταν λέτε «όλες οι Υπηρεσίες του Δήμου», όλες αυτές οι δομές που χρειάζεται να είναι On line, είναι.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Εντάξει.

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Νομίζω απάντησα ότι τέτοιου είδους δουλειά γίνεται για πρώτη φορά στα χρονικά.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ευχαριστώ κ. Αντιδήμαρχε ολοκληρώσαμε. Παρακαλώ το θέμα σε ψηφοφορία. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Το 4^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση διενέργειας εκταφών λόγω λήξεως τριετίας ή χρόνου παρατάσεως» εγκρίνεται ομόφωνα.

5^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση μίσθωσης λεωφορείων για εκδρομές από τα Τμήματα Πολιτισμού – Παιδείας – Αθλητισμού - ΚΑΠΗ και μίσθωσης λεωφορείων για τα θαλάσσια μπάνια απόρων του Δήμου για το έτος 2016 – Διάθεση σχετικής πίστωσης»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις; Όχι. Τοποθετήσεις; Δεν υπάρχουν. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Το 5^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση μίσθωσης λεωφορείων για εκδρομές από τα Τμήματα Πολιτισμού – Παιδείας – Αθλητισμού - ΚΑΠΗ και μίσθωσης λεωφορείων για τα θαλάσσια μπάνια απόρων του Δήμου για το έτος 2016 – Διάθεση σχετικής πίστωσης» εγκρίνεται ομόφωνα.

6^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση διενέργειας α) προμήθειας και β) εργασίας του Δήμου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει στο θέμα κάποια ερώτηση; Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Το 6^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση διενέργειας α) προμήθειας και β) εργασίας του Δήμου» εγκρίνεται ομόφωνα.

7^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση παράτασης ισχύος σύμβασης προμήθειας «Πλαστικών κάδων απορριμμάτων»»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αράπογλου έχει τον λόγο.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Τεκμηρίωση της ψήφου μας κ. Πρόεδρε. Έχουμε επαναλάβει κι άλλες φορές στο παρελθόν τη θέση μας για τις παρατάσεις, εδώ ο συγκεκριμένος λόγος που επικαλείται ο προμηθευτής δεν συνιστά ανωτέρα βία κατά την άποψή μας και γι' αυτό τον λόγο και ως αρχή για τις παρατάσεις, καταψηφίζουμε την παράταση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία υπάρχει άλλη τοποθέτηση; Δεν υπάρχει άλλη τοποθέτηση, πάμε σε ψήφιση του θέματος.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Θα ήθελα να ρωτήσω τον κ. Αντιδήμαρχο. Τι συμβαίνει κ. Αντιδήμαρχε με το θέμα αυτό; Γιατί είναι ένα θέμα πάρα πολύ σοβαρό.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ μην επεμβαίνετε, αφήστε με να διευθύνω τον λόγο. Τελειώσατε κ. Κοπελούσο;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Απλώς ρωτώ τι συμβαίνει ασχέτως τι γράφει μέσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ασχέτως τι γράφει θέλετε μια επιπλέον επεξήγηση. Ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο για μια επιπλέον επεξήγηση.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Έχουμε παραλάβει τα 2/3 των πλαστικών κάδων που ήδη αρχίζουν και τοποθετούνται στην πόλη, έσπασε το καλούπι από το εργοστάσιο. Στις προμήθειες συνήθως δεν δίνουμε παρατάσεις, είναι προμήθεια δεν είναι έργο. Επικαλείται ένα συγκεκριμένο άρθρο του ΕΚΠΟΤΑ να του δώσουμε ένα μήνα του ανθρώπου, να παραδώσει αντί για 16 Μαΐου που ήταν η καταληκτική να παραδώσει μέχρι τις 30 Ιουνίου. Έχουμε ήδη

παραλάβει τα 2/3 και μας ζητάει μια παράταση ενός μήνα για να μην τον κηρύξουμε έκπτωτο τον άνθρωπο. Αυτή είναι η ιστορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Αντιδήμαρχε έγινε αντιληπτό. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνεται κατά πλειοψηφία. Κατά ψηφίζει ο κ. Αράπογλου, ο κ. Πλάτανος και η κα Αναγνώστου, όλοι οι άλλοι υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 7^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση παράτασης ισχύος σύμβασης προμήθειας «Πλαστικών κάδων απορριμμάτων»» εγκρίνεται κατά πλειοψηφία.

8^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Διάθεση πίστωσης για την καταβολή έκτακτης επιχορήγησης προς την Κοινωφελή Επιχείρηση του Δήμου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Επειδή είναι μονοσέλιδη η εξήγηση αν μπορείτε να εξηγήσετε γιατί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχετε καταλάβει κα Γκούμα; Ρωτήστε συγκεκριμένα να σας απαντήσουν.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Μια διευκρίνιση για το ποσό λέω γιατί δεν υπήρχε στον προϋπολογισμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα το κατάλαβα, διευκρίνιση για το ποσό θέλετε.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Μα είναι μονοσέλιδο, άμα ρωτάω γιατί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Λάλος έχει τον λόγο.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Είναι ψήφιση πίστωσης ενός ποσού που μας αποδίδει 3.000 € το Υπουργείο για την πληρωμή των εργαζομένων του ΚΟΙΦΗ. Τις 30.000 € περίπου, τα έχουμε καταβάλλει. Ψήφιση πίστωσης είναι, απλά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία. Παρακαλώ κ. Γραμματεύς το θέμα σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουμαριανός;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γαβριηλίδης;

Γ. ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λάλος;

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπακώστας;

Β. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πρελορέντζος;

Α. – Γ. ΠΡΕΛΟΡΕΝΤΖΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωναρόπουλος;

Χ. ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος;

Δ. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ρόκου;

Χ. ΡΟΚΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πάνος;

Γ. ΠΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Δούλος;

Ο. ΔΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλύβης;

Γ. ΚΑΛΥΒΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η Γαλαζούλα;

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά;

Γ. ΧΑΡΑΜΑΡΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ανδρέου;

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου αποχώρησε. Ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αράπογλου;

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο Πλάτανος παρών, ο κ. Κανταρέλης απουσιάζει. Ο κ. Κόντος;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπανικολάου απουσιάζει. Ο κ. Ντάτσης;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαϊτανά απουσιάζει, ο κ. Κουτσάκης αποχώρησε, η κα Αγαγιώτου και ο κ. Σιώρης απουσιάζουν. Η κα Γκούμα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αναγνώστου – Καρκάνη;

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ΚΑΡΚΑΝΗ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 8^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Διάθεση πίστωσης για την καταβολή έκτακτης επιχορήγησης προς την Κοινωνική Επιχείρηση του Δήμου» εγκρίνεται κατά πλειοψηφία.

9^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Λήψη απόφασης επί της έκθεσης για την κατάσταση των εσόδων και εξόδων του Δήμου για το Α΄ τρίμηνο έτους 2016, βάσει της αριθ. 75/2016 απόφασης-εισήγησης της Οικ. Επιτροπής, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 72 παρ.1β του Ν. 3852/10»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Λάλος πρώτα έχει τον λόγο να διευκρινίσει επί της εισήγησης.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Δυο στοιχεία, ένα θετικό κι ένα αρνητικό που προκύπτει από τις ισχύουσες πολιτικές που εφαρμόζονται. Ο Δήμος μέσα στο 1^ο τρίμηνο κατάφερε να έχει σε σχέση με το 1^ο τρίμηνο το περσινό, μια αύξηση των ιδίων εσόδων κατά 17% το οποίο μεταφράζεται πάνω από 350.000 €. Έχουμε καταφέρει δηλαδή να φτάσουμε σχεδόν τη συνολική αύξηση εσόδων που είχαμε το '15 σε σχέση με το '14 να την πιάσουμε τώρα στο 1^ο τρίμηνο του '16. Αυτό οφείλεται στην πολύ καλή δουλειά που έχει γίνει και στο νεκροταφείο και στις λοιπές πηγές εσόδων του Δήμου. Στο νεκροταφείο να θυμίσουμε έχει 32% αύξηση στο 1^ο τρίμηνο.

Παρ' όλα αυτά και ενώ παρακαλέσαμε την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής να μας δώσει την ευκαιρία να πάμε με αναλογικό τρόπο, γιατί φαίνεται αυτή η αυξητική τάση υπάρχει στο Δήμο. Υπάρχει από τα ανταποδοτικά μέχρι όλα τα έσοδα, εκτός από τις επιχορηγήσεις που μειώνονται.

Αυτοί μας απάντησαν «όχι, θα περιμένετε για να αυξήσετε δηλαδή το ύψος του προϋπολογισμού σας και να δώσετε παροχές στον κόσμο, θα περιμένετε να περάσετε αυτά τα έσοδα που πετύχατε το 2015 και μετά μπορείτε να αυξήσετε το όριο του προϋπολογισμού σας, το ύψος του προϋπολογισμού σας». Αυτό είναι αδύνατο βέβαια γιατί καταλαβαίνετε ότι πριν το Σεπτέμβρη δεν είναι δυνατό να πιάσουμε τα περσινά επιτεύγματα. Οπότε τι νόημα έχει να πας να κάνεις τον Οκτώβριο μια αναμόρφωση. Στην ουσία μιλάς για τον προϋπολογισμό του επόμενου έτους, του '17. Μπορεί να μη μιλάς για τον αναμορφωμένο του '17 γιατί σου δίνει τη δυνατότητα να πάρεις το 1^ο εξάμηνο.

Αλλά εν τοιαύτη περιπτώσει τη στιγμή που μας αυξάνεται με το ενιαίο μισθολόγιο, μας αυξάνεται πάνω από 100.000 € η μισθοδοσία. Μας

μειώνουν για το '17 182.000 € τις κρατικές επιχορηγήσεις, μιλάμε για 282.000 € μείον και δεν μας αφήνουν να πάρουμε κι αυτή την ανάσα. Δεν ξέρω, είναι ένα τέτοιο ασφυκτικό πλαίσιο το οποίο δεν ξέρω τελικά πως θα καταφέρουμε να ανταπεξέλθουμε για να λειτουργήσουμε.

Παρ' όλα αυτά φαίνεται ότι γίνεται ένα νοικοκύρεμα στα έσοδα του Δήμου. Μια διόρθωση μόνο θα ήθελα να κάνω όσον αφορά τα στοιχεία του ισολογισμού. Είναι κάτι που το παρατήρησα μετά την αποστολή της εισήγησης. Έχουν εγγραφεί –το λέει και σαν παρατήρηση βέβαια μέσα- αλλά είναι λάθος χειρισμός από το λογιστή, γιατί είναι μια διόρθωση την οποία κάναμε στον ισολογισμό του '13 και ερχόμαστε τώρα στο προσωρινό αυτό το ισοζύγιο τον ισολογισμό του Α' τριμήνου του '16 και εμπεριέχεται μέσα στο στοιχείο Α1 του παθητικού, που είναι υποχρεώσεις μακροπρόθεσμες του Δήμου από δάνεια και λοιπές, ένα ποσό το οποίο είναι 4.991.000 € το οποίο αφορά χρηματοδότηση του Δήμου και του Ενιαίου Φορέα για την εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών έως 31/12/2014 και αυτό το πόσο, σύμφωνα με Οδηγία που έχει έρθει με αριθμ. Πρωτοκόλλου 10260/23-3-2015 προς όλους τους Δήμους για τον λογιστικό χειρισμό του, αποτελεί μη επιστρεπτές επιχορηγήσεις, δεν παρακρατείται και θα πρέπει σύμφωνα με τις οδηγίες αυτές, να εγγραφεί κατ' ευθείαν στην καθαρή θέση του Δήμου, με κάποια σημείωση εκεί στα ίδια κεφάλαια.

Εδώ παρουσιάζεται σαν υποχρέωση του Δήμου και αυτό θα πρέπει να διορθωθεί. Νομίζω θα πρέπει να αφαιρεθεί δηλαδή να πάει στην καθαρή θέση του Δήμου να ενσωματωθεί στο κεφάλαιο και να χρεωθούν οι λογαριασμοί που ήδη έχουν χρεωθεί. Ήδη αυτό έχει γίνει έχουν χρεωθεί οι λογαριασμοί των προμηθευτών του Δήμου. Αυτή η σημείωση κατά τα λοιπά νομίζω είμαστε εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις υπάρχουν; Ο κ. Αράπολγου έχει τον λόγο.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Για να μπορέσουμε να τοποθετηθούμε μετά. Η πρώτη ερώτηση ουσιαστικά απαντήθηκε από τον κ. Αντιδήμαρχο, αφορούσε αυτά τα 4-5 εκατομμύρια αν είναι επιστρεπτέα χρηματοδότηση ή όχι, απάντησε ότι δεν είναι. Άρα προφανώς πρέπει να διορθωθεί γιατί εδώ εμφανίζεται σα να είναι υποχρέωση του Δήμου.

Τώρα, όσον αφορά την άλλη ερώτηση, τη δεύτερη ερώτηση που θα ήθελα να κάνω, μάλιστα παίρνοντας αφορμή αυτό που μας είπατε, την κάνει πιο επιτακτική την ερώτηση. Δεν σας κρύβω ότι η εισήγησή σας που δεν ήταν ακριβώς εισήγηση, μια ενημέρωση ήταν, με μπέρδεψε ακόμη περισσότερο.

Μιλήσατε δηλαδή για αύξηση των εσόδων και εγώ εν τω μεταξύ ήθελα να ρωτήσω το εξής: αν εδώ τα νούμερα μπορώ να τα διαβάσω σωστά και είναι και ακριβή, όχι μόνο δεν βλέπω να αποτυπώνεται αύξηση των εσόδων τουλάχιστον των εισπραχθέντων, αλλά βλέπω να αποτυπώνεται η υστέρηση των εισπραχθέντων.

Και να πω τι ρωτάω: ο προϋπολογισμός εδώ αναφέρει έσοδα 31 εκατομμύρια. Προκύπτει ότι εμείς στο 1^ο τρίμηνο, δηλαδή το 1/3 του χρόνου, καταλαβαίνω ότι μπορεί να μην υπάρχει ισορροπία και στα τέσσερα τρίμηνα, αλλά φαντάζομαι πάνω – κάτω κάποια αναλογία θα υπάρχει.

Βλέπω εδώ ότι ενώ ο προϋπολογισμός μας για τα 4 τρίμηνα είναι 131 εκατομμύρια, εδώ μας εμφανίζετε για το Α τρίμηνο, για το πρώτο τέταρτο, δηλαδή 3.800.000 € έσοδα.

Και μάλιστα σε κάποιους κωδικούς, αναφέρω ενδεικτικά: έσοδα από ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα, βλέπω να έχουμε εισπράξει μόνο το 10% τον προϋπολογισθέντων για όλο το χρόνο το 1^ο τρίμηνο. Ή, αν αυτό θεωρείτε ότι ενδεχομένως έχει ανομοιομορφία εισπράξης, όλα τα υπόλοιπα τα ποσοστά που βλέπω εδώ, εμφανίζονται κάτω από το 1/4 εν πάση περιπτώσει η συντριπτική πλειονότητα κάτω από το 1/4 που θα ήταν ο αναλογούν μέσος όρος.

Σας αναφέρω ότι εισπράξεις –λέτε εδώ- και δάνεια από απαιτήσεις από ΠΟΕ μόνο 1% έχουμε εισπράξει. Έκτακτα έσοδα μόνο το 3% των προϋπολογισθέντων. Τι άλλο να σας πω; Έσοδα από επιχορηγήσεις μόνο 17% πρόσοδοι από ακίνητη περιουσία μόνο 5% το 1^ο τρίμηνο. Μας λέτε εδώ ότι οι πρόσοδοι από ακίνητη περιουσία, δηλαδή φαντάζομαι ότι έχουν μια ομοιομορφία. Γιατί έχουμε εισπράξει μόλις το 5% των προϋπολογισθέντων; Ενώ είμαστε στο 1/4 της χρονικής διάρκειας του έτους. Φόροι και εισφορές μας λέτε εδώ μόνο το 10% έχουμε εισπράξει.

Η ερώτησή μου είναι: είναι φυσιολογική αυτή η υστέρηση; Γιατί εγώ υστέρηση διαβάζω εδώ. Και αν ναι, που οφείλεται; Ή αν τυχόν πραγματικά τα εισπραχθέντα επαναλαμβάνω έσοδα έχουν μια υστέρηση από αυτό που θα περιμέναμε στο 1^ο τρίμηνο κι αν πρέπει να κάνουμε κάτι στον προϋπολογισμό ή οτιδήποτε άλλο πρέπει να ακολουθήσουμε την πραγματικότητα. Αυτή είναι η ερώτησή μου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλη ερώτηση; Όχι. Ο κ. Λάλος έχει τον λόγο.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Είναι λίγο δύσκολο το να διαβαστεί ο πίνακας, δεν φταίμε εμείς δεν θεωρώ ότι είναι ένας καλός μήνας, αλλά είναι το υπόδειγμα που μας δίνει το Υπουργείο. Κατ' αρχάς όταν κάνουμε συγκρίσεις, κάνουμε συγκρίσεις μεταξύ ετών, απολογισμών. Εδώ δεν έχει σύγκριση απολογισμού. Δηλαδή όταν μιλάω εγώ 17% μιλάω τρίμηνο '15 με τρίμηνο '16.

Τα αποτελέσματα τα κρίνουμε απολογιστικά. Και όταν πάμε να κάνουμε προϋπολογισμό απολογιστικά κοιτάμε τι κάναμε πέρσι για να δούμε τι θα κάνουμε του χρόνου. Αυτό εδώ είναι ένας πίνακας, τον οποίο θέλει το Παρατηρητήριο, το Υπουργείο Οικονομικών για να παρακολουθεί.

Εσείς όταν λέτε εδώ 31 εκατομμύρια έσοδα, μέσα περιλαμβάνονται τα 4,5 εκατομμύρια το ταμειακό υπόλοιπο. Αν θέλετε να κάνετε μια τέτοια σύγκριση, που και πάλι είναι λάθος, πρέπει στα 3.800 τόσο που είναι τα εισπραχθέντα, να προσθέσετε και τα 4,5 εκατομμύρια ταμειακού υπολοίπου.

Τα έσοδα από ανταποδοτικά τέλη, για να ξέρετε τα ανταποδοτικά τέλη είναι αυτή τη στιγμή γύρω στο 10% αυξημένα σε σχέση με πέρσι. Γι' αυτό σας λέω δεν είναι εύχρηστος ο πίνακας. Έχει το λογαριασμό 3 που είναι ένας από τους λογαριασμούς, ο οποίος δεν παίρνει μόνο βέβαια τα τέλη ανταποδοτικά και δικαιώματα δεν είναι μόνο την καθαριότητα όπως το φαντάζεστε έχει μέσα κι άλλα πράγματα, που μπορεί να είναι ποιος έχει συνδεθεί στο αποχετευτικό Δίκτυο. Αν δεν γίνονται οικοδομές εσύ μπορεί να λες ότι θα εισπράξω τόσα και δεν τα εισπράττεις.

Δεν έχει νόημα όμως να κοιτάω πόσες οικοδομές γίνονται και πόσοι, δεν είναι ένας δείκτης. Μετά έχουμε το 21% το οποίο είναι κι αυτό έσοδο της καθαριότητας.

(Διαλογικές συζητήσεις)

A. ΚΟΝΤΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ο πίνακας που βλέπετε εδώ, είναι ένας πίνακας που έχει τους γενικούς κωδικούς δεν έχει τους αναλυτικούς ...

A. ΚΟΝΤΟΣ: Για τον ελεγκτή νομιμότητας μιλάμε κ. Λάλο.

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Αυτό θέλει ο ελεγκτής νομιμότητας. Δεν μπορείς να δεις από αυτό τον πίνακα. Αν θέλετε, αυτά τα στοιχεία θα τα βγάλουμε σε ένα πινακάκι απλό και να λέμε: έσοδα καθαριότητας, τόσο φέτος – τόσο πέρσι. Εδώ είναι ο κωδικός 3 ο οποίος μπορεί να έχει μέσα χίλια δυο έσοδα, ο γενικός και να βλέπει εδώ μια πλήρωση 10%. Έτσι κι αλλιώς ο προϋπολογισμός κάθε έτους δεν μπορεί να υλοποιηθεί για πολλούς και διάφορους λόγους με την έννοια των εγγραφών του σε ποσοστό άνω του 70%; Καταλάβετε;

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Αυτό το δέχομαι.

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Για παράδειγμα μιλάτε για το 32 το οποίο στο 32 εγώ είμαι υποχρεωμένος να κάνω εγγραφές ό,τι έχω βεβαιωμένο στο Δήμο. Που μπορεί να έχω μέσα το 1,5 εκατομμύριο που μας χρωστάει ο Κουρής, τα πολεοδομικά πρόστιμα που τα βάζουν στο 4178 και τα διευθετούν και δεν τα πληρώνουν.

Θέλω να μπούμε λίγο στη λογική αυτού του πίνακα που είναι όπως το ζητάνε αυτοί, να βγάλουν τα δικά τους συμπεράσματα. Αν θέλετε κάποια επεξήγηση επί κάποιας στήλης εδώ, να σας πω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε γίνει αντιληπτός κ. Λάλο και κατανοητός. Τοποθετήσεις; Ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Εγώ το εξετάζω με τη νομιμότητα των παραστατικών, τα οποία είναι καθ' όλα νόμιμα, αν και δεν έχουμε ψηφίσει τον προϋπολογισμό, ψηφίζουμε τους πίνακες έτσι όπως είναι το θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αράπογλου έχει τον λόγο.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κύριε Αντιδήμαρχε αυτό που είπατε στο τέλος το καταλαβαίνω, ο προϋπολογισμός δεν εξαιρείται ομαλά κατά $\frac{1}{4}$ σε κάθε τρίμηνο, αυτό είναι λογικό. Τα υπόλοιπα που είπατε δεν τα καταλαβαίνω, πρώτα απ' όλα αυτό τον πίνακα που μας φέρατε, εσείς μας το φέρατε σε αυτό συζητάμε.

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Όχι δεν τον έφερα εγώ, το ζητάει το Υπουργείο Οικονομικών.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Σωστά, το Υπουργείο Οικονομικών ζητάει να ψηφίσουμε αυτό τον πίνακα, άρα επί αυτού του πίνακα συζητάμε. Τώρα, το αν κάποιος άλλος πίνακας είναι πιο αντιπροσωπευτικός ευπρόσδεκτος να μας το φέρετε, αλλά εδώ έχουμε αυτόν. Και σας υπενθυμίζω ότι εσείς, δηλαδή το Υπουργείο, έχετε βάλει στήλες με ποσοστά της 3^{ης} στήλης επί της 1^{ης} εσείς μας το δίνετε αυτό το ποσοστό δεν το υπολόγισα εγώ.

Εσείς μας λέτε ότι το 3 δια 1 μας δίνει 10% και εν πάση περιπτώσει αντιλαμβάνομαι και δέχομαι ότι ο προϋπολογισμός δεν εξελίσσεται ομαλά $\frac{1}{4}$ σε κάθε τρίμηνο, σωστά, αλλά φαντάζομαι είναι μια ένδειξη αυτό γι' αυτό και υπάρχει αυτός ο πίνακας. Αν δεν αποτελούσε ένδειξη, δεν θα εμφανιζόταν καθόλου.

Αν πάρουμε το σύνολο, εγώ δέχομαι ότι κάποια κονδύλια είναι αυξημένα στην αρχή, κάποια είναι αυξημένα στο τέλος, δεν έχουν ομαλή κατανομή. Αλλά και το σύνολο να πάρουμε όπως μας το παρουσιάζει επαναλαμβάνω αυτός ο πίνακας επί του οποίου καλούμαστε να ψηφίσουμε, δείχνει ότι από τα 31 εκατομμύρια που προσδοκούμε ως έσοδα από τον προϋπολογισμό, έχουμε εισπράξει το 1^ο τρίμηνο τα 3.800. Μια επισήμανση απλώς ότι εμφανίζεται εδώ να είναι 12% των εσόδων που έχουμε προϋπολογίσει.

Το αναφέρω αυτό, διότι μήπως λειτουργεί ως ένδειξη ότι στο τέλος δεν θα φτάσουμε τα 31 εκατομμύρια.

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Τα 31 δεν θα τα φτάσουμε

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Άρα αυτό δεν είναι τόσο λάθος, είναι μια καλή ένδειξη αν στο τέλος επαληθευτεί. Παρ' όλα αυτά και κλείνω την τοποθέτηση πολύ σύντομα, έχουμε εκφράσει τη θέση μας για τον προϋπολογισμό και για τα οικονομικά, είναι ένα εργαλείο δικό σας, εσείς κρίνεστε δεν θα κάνουμε εμείς ούτε τον λογιστή, ούτε τον δικαστή να σας πούμε αυτό έτσι, αυτό αλλιώς.

Άλλωστε εδώ νομίζω ότι είναι προς ενημέρωση κυρίως αυτός ο πίνακας διότι εμείς δεν έχουμε ούτε την Οικονομική Υπηρεσία, ούτε λογιστές, ούτε ελεγκτές για να πούμε αν αυτά που γράφετε εδώ είναι αλήθεια ή όχι. Τα δεχόμαστε, προς ενημέρωση είναι επομένως δεν έχω να πω τίποτε άλλο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπονοείτε κ. Αράπογλου ότι μπορεί να μην είναι αληθινά τα στοιχεία;

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Να απαντήσω κ. Πρόεδρε; Μου δίνετε τον λόγο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να απαντήσετε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βεβαίως να απαντήσεις γιατί ήταν σοβαρό αυτό.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κύριε Βασιλόπουλε, χειρίζομαι την ελληνική γλώσσα πάρα πολύ καλά. Να μένετε σε αυτά που λέω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και εγώ και ακόμη καλύτερα από εσάς, πιστέψτε το.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Δεν είμαι σίγουρος γιατί βλέπω δεν καταλαβαίνετε κάποια πράγματα, παρανοείτε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι είπατε ότι ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ ένας θα μιλάει.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε με αφήσατε να απαντήσω και με διακόπτει. Στοιχειώδη ευγένεια κ. Βασιλόπουλε, στοιχειώδη ευγένεια!

Είπα και είναι καταγεγραμμένο και στα πρακτικά, ότι δεν έχουμε τη δυνατότητα να ελέγξουμε τα στοιχεία αν είναι αληθινά ή όχι, γιατί δεν έχουμε Οικονομική Υπηρεσία, λογιστές ή ελεγκτές. Δεν είπα ούτε ότι είναι σωστά ούτε ότι είναι λάθος. Δεν έχουμε τη δυνατότητα να τα ελέγξουμε. Μη μου βάζετε ούτε λέξεις στο στόμα, ούτε να παρανοείτε εφόσον κατέχετε την ελληνική γλώσσα, θα την ακούτε όπως την εκφράζω. Δεν έχουμε τη δυνατότητα να ελέγξουμε αν αυτά είναι ακριβή. Λογικό γιατί η αντιπολίτευση δεν έχει ούτε Οικονομική Υπηρεσία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η λέξη μόνο που κάνετε λάθος ίσως, είναι το «αληθινά».

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Ωραία, ακριβή. Και το «δεν έχουμε τη δυνατότητα να ελέγξουμε αν είναι ακριβή», δεν σημαίνει ότι υπονοώ ότι είναι ή ότι δεν είναι ακριβή. Είναι μια δήλωση ρητή: δεν έχουμε τη δυνατότητα να ελέγξουμε αν είναι ακριβή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σωστά. Η λέξη «αληθινή» ήταν ίσως ... Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό το οποίο ειπώθηκε μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο είναι «δεν έχουμε τους κατάλληλους λογιστές –αυτό είπατε- για να ελέγξουμε αν τα στοιχεία είναι αληθινά ή μη».

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κάνετε λάθος, δεν ειπώθηκε κάτι τέτοιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αποσύρθηκε το αληθινά κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είπατε «αν έχουμε τα αληθινά στοιχεία ή όχι» αυτό είπατε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αποσύρθηκε τώρα κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και άρα αυτό εφόσον το παίρνετε πίσω, να το πάρετε πίσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αποσύρθηκε το «αληθινά» και είπε «ακριβή».

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Είπα: δεν έχουμε Οικονομικές Υπηρεσίες, λογιστές -το «κατάλληλα» δεν το είπα ποτέ- για να ελέγξουμε αν τα στοιχεία είναι αληθινά, ακριβή μετά τη διόρθωση, που μας φέρνετε εδώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τέλεια, έκλεισε το θέμα.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κατανοητό νομίζω απ' όλους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έγινε αντιληπτό, έγινε η διόρθωση, προχωράμε. Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κ. Πρόεδρε. Κατ' αρχάς ένας εποικοδομητικός διάλογος ακούσαμε και δέκα πράγματα τα οποία ίσως δεν τα γνωρίζουμε, αλλά να ξεκαθαρίσουμε ένα πράγμα. Η ψήφιση του προϋπολογισμού δεν έχει καμία σχέση με τις καταστάσεις τις οποίες επισυνάπτουμε ανά τρίμηνο και φέρνουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο. Το μόνο που πρέπει να εξετάζουμε τη νομιμότητα των εγγραφών, τα παραστατικά. Διότι το λέω και εδώ μέσα «οι ανωτέρω αποφάσεις υποβάλλονται στον ελεγκτή νομιμότητας για έλεγχο». Το λέει ξεκάθαρα.

Άρα ο κ. Αράπογλου πολύ καλά έκανε τις ερωτήσεις του, αλλά ο κ. Αντιδήμαρχος δεν ξεκαθαρίζει ένα πράγμα. Δεν ήρθαμε εδώ σήμερα για να δούμε κατά πόσο ανταποκρίνονται σε θέματα προϋπολογισμού κι όλα αυτά. Εμείς θέλουμε ένα πράγμα: δεν μπορούμε σε καμία περίπτωση να αμφισβητήσουμε τα νούμερα, διότι υπάρχουν αυτή τη στιγμή οι εγγραφές μέσω του λογιστηρίου και το μόνο που θέλουμε να ρωτήσουμε και να ξέρουμε είναι: έχουν κρατηθεί όλες οι νομιμότητες; Έχουμε τα παραστατικά; Έχουμε

όλα αυτά τα οποία νομιμοποιούν αυτές τις καταστάσεις; Εφόσον τα νομιμοποιούμε αυτά, τότε ψηφίζουμε, ανεξάρτητα αν δεν έχουμε ...

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Όχι εσείς, ο κ. Αράπογλου είπε κάτι άλλο όμως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Λάλο σας παρακαλώ.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Αφήστε τι είπε ο κ. Αράπογλου. Ο κ. Αράπογλου μίλησε και είπε ό,τι ήθελε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ δεν θέλω να γίνεται διάλογος.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Δεν θέλω να κάνουμε κρίση σε κανέναν συνάδελφο. Αυτό που ξεκαθαρίζουμε είναι ότι εμείς αποδεχόμαστε τη νομιμότητα των εγγραφών, ανεξάρτητα αν δεν έχουμε ψηφίσει τον προϋπολογισμό και ψηφίζουμε τις καταστάσεις. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Κόντο, ο κ. Πλάτανος έχει τον λόγο.

E. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι μετά από δυο μήνες χρονοκαθυστέρηση, έχουμε την 1^η τριμηνιαία έκθεση του 2016 και λέω χρονοκαθυστέρηση γιατί υπάρχουν και χειρότερα.

Τι εννοώ, να είμαι πιο σαφής. Έχω κάνει αίτηση 5/1/2016 ζητώντας οικονομικά στοιχεία και πήρα απάντηση μετά από 2^η αίτησή μου 6/5/2016 18 Μαΐου. Τώρα, αν τα στοιχεία αυτά τα οποία ζητούσα είναι ή όχι, αυτό είναι ένα άλλο θέμα και προχωρώ παρακάτω. Αυτό για όλους κατά πόσο λειτουργούν σωστά οι Υπηρεσίες και αυτοί που τις διευθύνουν.

Έχουμε την τριμηνιαία έκθεση. Ποια είναι τα χαρακτηριστικά της; Ένα προϋπολογισμό 31 εκατομμύρια με την πορεία των εσόδων τα δείγματα τα οποία έχουμε το μισό, 3.463 3,5 εκατομμύρια. Άρα ο προϋπολογισμός όπως είχαμε πει και τότε, είναι διογκωμένος δεν είναι αληθής. Και επειδή επικαλείστε και το Νόμο 3852/2010 του "Καλλικράτη", τι λέει ο νόμος;

Η τριμηνιαία έκθεση η οποία πρέπει να έρχεται αμέσως μετά τη λήξη του τριμήνου γιατί όλα είναι μέσα στα computer, με ένα κουμπί και βγαίνουν αμέσως, ποια είναι η σκοπιμότητα της τριμηνιαίας έκθεσης; Αυτόματα να γίνει και η αναπροσαρμογή έτσι ώστε να συμβαδίζουν όλα αυτά. Αυτό είναι το ένα στοιχείο.

Το δεύτερο στοιχείο. Τιμολογηθέντα 4.316 και έχουμε πληρώσει 3.463, έχουμε εισπράξει 3.838 μάλιστα δεσμευθέντα είναι περισσότερα 18 και

τα λοιπά, δεν θα μπω στους αριθμούς και να απαντήσω στον κ. Λάλο. Επειδή πριν χειρίστηκε και είπε ότι είναι και το υπόλοιπο της προηγούμενης χρονιάς, δεν είπε όμως κάτι άλλο, το οποίο πρέπει να προστεθεί. Πρέπει να προστεθούν και οι απλήρωτες οφειλές της προηγούμενης χρονιάς, πράγμα το οποίο δεν το είπατε κ. Λάλο.

Άρα ίσα βάρκα – ίσα νερά. Με την τακτική αυτή εδώ αυτά που πληρώσατε και αυτά που είναι ενταλθέντα τιμολογηθέντα και τα λοιπά, σας λείπουν 500.000 € τα οποία πρέπει να τα βρείτε να πληρώσετε. Γι' αυτό εμείς θα καταψηφίσουμε την τριμηνιαία έκθεση. Ευχαριστώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ενώ ψηφίσατε τα προηγούμενα...!

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Να απαντήσω κ. Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Λάλο, κύριοι Αντιδήμαρχοι, κύριοι που κάνατε τις εισηγήσεις τω θεμάτων θα ακούτε τις ερωτήσεις, τις τοποθετήσεις, θα σημειώνετε να κάνετε μία επαρκή και ολική απάντηση. Δεν θα κάνουμε διάλογο, δεν μπορούμε να κάνουμε διάλογο, δεν είναι το Σώμα αυτό για να γίνεται διάλογος.

Υπάρχει άλλη τοποθέτηση ή ερώτηση; Δεν υπάρχει. Ο κ. Λάλος έχει τον λόγο και κλείνει το θέμα.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Να απαντήσουμε στον κ. Πλάτανο. Οι συνολικές υποχρεώσεις του Δήμου σε προμηθευτές από ό,τι θυμάμαι είναι κάτω από 1,5 εκατομμύριο στο κλείσιμο του έτους. Το ταμειακό μας υπόλοιπο εδώ φαίνεται ότι είναι 4.429.000. Πως την κάνατε αυτή την αφαίρεση; Τι αφαιρέσατε;

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Δεν έχω κάνει εγώ αφαίρεση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Πλάτανε...!

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Ρωτάει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας σέβομαι, είναι ρητορική η ερώτηση προς το Προεδρείο.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Η μητέρα μου εκπαιδευτικός φιλόλογος ήταν, εσείς είστε δάσκαλος, ελπίζω μη δείχνετε έτσι την αφαίρεση, μην αφαιρείτε τα ποσά με τέτοιο τρόπο.

Πάμε παρακάτω. Οπότε από αυτό το μέγεθος που είπατε, που εγώ δεν το υιοθετώ διότι αυτό δεν ξέρω σε ποιο έτος Πανεπιστημίου το

διδάσκουν, όχι του Πανεπιστημίου σε ποιο έτος του δημοτικού που είστε και δάσκαλος. Οπότε το 4.400 τόσο μείον το 1,5 εκατομμύριο με αυτό το δείκτη βγαίνουν και 3 εκατομμύρια παραπάνω, ότι μας ανεβάζει όχι ότι μας δείχνει το ταμειακό μας υπόλοιπο, ίσα βάρκα – ίσα νερά.

Να πάμε παραπέρα. Το θέμα των εσόδων που αποτυπώνεται στο 1^ο τρίμηνο, αν θέλετε να συγκρίνετε κιόλας και να βγάλετε ένα ποσοστό, πρέπει να αφαιρέσετε από τα 31 εκατομμύρια τα 4,5 εκατομμύρια που είναι το ταμειακό υπόλοιπο. Σωστά; Δεν θέλετε να δείτε πόσα έσοδα γράφει ο προϋπολογισμός, το οποίο σχέδιο του προϋπολογισμού μας το ορίζουν πως θα γίνει.

Τις επιχορηγήσεις που φέτος έχουμε πάρει μία ΣΑΤΑ δεν φταίμε εμείς αλλά όταν εσείς αμφισβητείτε τον υπάλληλο, τον οικονομικό Διευθυντή του Δήμου ο οποίος λέει ότι έχουμε αύξηση των ιδίων εσόδων 17% και λέτε δεν προκύπτει γιατί βλέπω εγώ 10% ότι έχει υλοποιηθεί από τα έσοδα, πως δεν προκύπτει; Βάζει την υπογραφή του αυτός ο άνθρωπος ο οποίος λογοδοτεί στα αρμόδια κρατικά ελεγκτικά όργανα και λέει 17% αύξηση των ιδίων εσόδων.

Τα υπόλοιπα που συζητάμε, είναι... δεν ξέρω, να μπερδευτούμε εδώ μέσα; Να θολώσει το μυαλό μας; Δεν ξέρω τι προσπαθούμε να κάνουμε. Την υστέρηση των επιχορηγήσεων την έχουμε καταγγείλει εκατό φορές, ΣΑΤΑ έχουμε πάρει μία, τη ΣΑΤΑ σχολείων την περιμένουμε, αυτό από το νόμο του Αλογοσκούφη που το παίρναμε 500 τόσες χιλιάδες, δεν έχουμε ούτε μία δόση ακόμη. Έχουμε υστέρηση επιχορηγήσεων και έχουμε 17% αύξηση των ιδίων εσόδων. Αυτό είναι.

Διότι εδώ πάτε και συγκρίνετε κωδικούς λογαριασμών, τους οποίους δεν γνωρίζετε κι εσείς να αναλύσετε. Δικαίως, δεν λέω εγώ ότι πρέπει να το γνωρίζετε. Αυτό μας ζητάνε να καταθέσουμε στο Υπουργείο για τον έλεγχο, αυτό καταθέτουμε. Δίκιο έχει ο κ. Κόντος σε αυτό. Αυτό μας ζητάνε να ελέγξουν, αυτό ελέγχουμε. Εντάξει;

A. ΚΟΝΤΟΣ: Κύριε Λάλο συγνώμη, εφόσον έχετε τη διάθεση να φέρνετε αυτά τα νούμερα, να φέρνετε και ένα πίνακα να γνωρίζουμε ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Κόντο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Μπράβο, για να εξετάζουμε τη νομιμότητα ότι είναι σωστά τα στοιχεία, ότι τα στέλνουμε για έλεγχο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κόντο, δεν θα διακόπτετε τους Αντιδημάρχους, σας παρακαλώ πάρα πολύ.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Συγνώμη κ. Πρόεδρε.

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Και αυτά που λέμε εμείς, τα υπογράφουμε εμείς τα φέρνουμε γραπτός και τα εισηγούμαστε και τα στέλνουμε στους ελεγκτικούς μηχανισμούς. Είναι φαιδρό για τον οποιονδήποτε τα αμφισβητεί, είναι φαιδρότητα και ελαφρότητα. Δηλαδή δεν αξίζει να κάθεται σε καρέκλα δημοτικού συμβούλου ένας άνθρωπος ο οποίος του λέει ο οικονομικός Διευθυντής του Δήμου «είναι αυτό και το στέλνω» και λέει «όχι δεν είναι αυτό, είναι το άλλο...». Λέτε να το ξέρετε καλύτερα;

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε αν τελείωσε ο κ. Αντιδήμαρχος...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε κ. Λάλο; Ωραία, παρακαλώ τι θέλετε;

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Ως δευτερολογία, επί προσωπικού όπως θέλετε, θέλω ένα λεπτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν το είπε για σας προσωπικά, άρα δεν υπάρχει προσωπικό.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Το δέχομαι, δευτερολογία ζητάω ένα λεπτό. Κοιτάξτε, δέχομαι ότι αυτά που λέτε φαιδρότητες και τα λοιπά, να μην κάθεται στη θέση του Δημοτικού Συμβουλίου δεν με αφορούσαν. Θέλω να σας πω κάτι κ. Λάλο στο ένα λεπτό αυτό που έχω.

Κοιτάξτε, δεν διεκδικώ το αλάθητο αν και ήμουν πολύ καλός στα μαθηματικά και στο Πολυτεχνείο και στο Λύκειο, δεν διεκδικώ το αλάθητο ούτε και εκφράζω αλαζονεία ότι πάντα διαβάζω σωστά. Αντίθετα στο δικό σας λόγο διακρίνω πολύ συχνά μια αλαζονεία αδικαιολόγητη.

Θέλω να πω το εξής: επειδή έγινε μια συζήτηση ίσως και επί της διαδικασίας κ. Πρόεδρε κάτι να εμφανίσουμε ότι εδώ τα διαβάζουμε και τα αποδεχόμαστε, το είπε και ο κ. Κόντος του οποίου δεν αμφισβητώ το καλοπροαίρετο των παρατηρήσεων ότι δεν αμφισβητούμε και δεν διαβάζουμε και το είπατε κι εσείς πολύ ξεκάθαρα και αν ο κ. Κόντος ως αντιπολίτευση δικαιολογείται κάτι που πει να μην είναι ακριβές, εσείς ως αντιδήμαρχος δεν δικαιολογείστε.

Διαβάζω στην εισήγηση που μας φέρνετε, εσείς τη δική σας εισήγηση εδώ αναφέρει: ότι σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 72... μπλα στο συγκεκριμένο θέμα, ελέγχει την υλοποίηση του προϋπολογισμού και υποβάλλει ανά τρίμηνο έκθεση προς το Δημοτικό Συμβούλιο, στην οποία παρουσιάζεται η κατάσταση των εσόδων και των εξόδων του Δήμου. Λέει «ελέγχει την υλοποίηση του προϋπολογισμού». Διότι τέθηκε ένα θέμα ότι γιατί συζητάμε για τον προϋπολογισμό και πως εξελίσσεται ο προϋπολογισμός, εδώ αποδεχόμαστε ότι είναι σωστές οι εγγραφές ή όχι. Λάθος. Εμείς δεν συζητάμε για τις εγγραφές ότι αμφισβητήσαμε τις εγγραφές.

Ελέγχουμε την πορεία του προϋπολογισμού, όπως ακριβώς αναφέρει η εισήγησή σας και λέμε ότι σύμφωνα με τον πίνακα που μας φέρατε και αφαιρώντας όλα αυτά που είπατε «δεν ξέρετε να διαβάζετε», «δεν πρέπει να κάθεστε σε θέση δημοτικού συμβούλου», «εδώ αμφισβητούμε τις υπηρεσίες...» τίποτε από όλα αυτά δεν ισχύει. Ελέγχουμε την υλοποίηση του προϋπολογισμού και κρίνουμε –και παρακαλώ κ. Πρόεδρε να γραφτεί στα πρακτικά- διότι διαβάζω εδώ ότι η απόφαση μαζί με τις παρατηρήσεις της μειοψηφίας δημοσιεύονται υποχρεωτικά στην ιστοσελίδα του Δήμου. Παρακαλώ να γραφτεί στην ιστοσελίδα του Δήμου μαζί με την έκθεση αυτή και η παρατήρησή μας, η οποία αφαιρώντας όλα αυτά που ο κ. Λάλος πήρε φόρα και έλεγε, έγκειται στο εξής:

Με βάση τον πίνακα που μας φέρατε και προκειμένου να ελέγξουμε την υλοποίηση του προϋπολογισμού όπως μας επιβάλλει ο Νόμος 3852 εμείς επισημαίνουμε ότι διαπιστώνουμε μια υστέρηση των εσόδων. Δεχόμαστε την απάντηση του κ. Αντιδημάρχου, τη μόνη από όλα αυτά που είπε ότι ο προϋπολογισμός δεν εξελίσσεται ομαλά και ισορροπημένα ένα τέταρτο κάθε τρίμηνο και γι' αυτό επιφυλασσόμαστε να επανέλθουμε σε αυτή την επισήμανση στο επόμενο τρίμηνο για να δούμε αν εκεί υπάρχει διόρθωση.

Η παρατήρησή μας όμως είναι ότι διαπιστώνουμε από τα αριθμητικά δεδομένα που εσείς μας φέρατε, τα οποία δεν αμφισβητούμε, ότι υπάρχει υστέρηση των εσόδων σε σχέση με προϋπολογισθέντα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κατ' αρχάς όλα τα πρακτικά ανεβαίνουν στο διαδίκτυο, αν το γνωρίζετε. Άρα δεν υπάρχει ειδική μνεία σε κάποιο Πρόεδρο κάποιου

Σώματος εδώ μέσα να ανέβουν τα πρακτικά. Όλα υπάρχουν και σας στέλνονται σε e-mail και ανεβαίνουν με απόφαση δική μας στο site του Δήμου, οπότε δεν τίθεται τέτοιο θέμα.

Από εκεί και πέρα όλη η συζήτηση είναι άσχετη με το θέμα της ημερήσιας διάταξης. Άσχετη. Και εγώ θεωρώ πως υπάρχει θέμα διαδικασίας να μπαίνουν σε άσχετα θέματα, να ανοίγουν συνολικές συζητήσεις. Εμείς δεν έχουμε καμία διάθεση να κρύψουμε πράγματα, ίσα - ίσα. Αλλά γι' αυτό τον λόγο ακριβώς μπαίνουν ζητήματα προ ημερήσιας, υπάρχουν ενημερώσεις, τουλάχιστον υπάρχει μια θεσμική διαδικασία να τη σεβαστούμε, για να μπορούμε να κάνουμε τη δουλειά μας.

Πάμε όμως σε αυτά που μπήκαν. Κύριε Αράπογλου δεν υπάρχουν παρθενογενέσεις, όλοι λιγότερο ή περισσότερο έχουμε μια διαδρομή στην τοπική κοινωνία, ευρύτερα και τα λοιπά. Τι θέλω να πω με αυτό; Είμαστε σε ένα Δήμο που δεν είχε έρθει ισολογισμός στο Δημοτικό Συμβούλιο και απολογισμός για τέσσερα χρόνια.

Είμαστε σε ένα Δήμο που υπήρξαν σκάνδαλα, υποψίες σκανδάλων, υπήρξαν λεφτά που εκλάπησαν, υπήρξαν εγγυητικές επιστολές που χάθηκαν και τα λοιπά. Και εμείς αυτή τη στιγμή καλούμαστε σε συνθήκες που συνεχώς και άρα αν έπρεπε να υπάρχει ένα θέμα συζήτησης σήμερα είναι διαρκώς συρρικνούμενη η χρηματοδότηση από το κράτος γιατί αυτό είναι η αποτύπωση των στοιχείων.

Εσείς λοιπόν αν θέλατε να πείτε αυτό, θα λέγατε αυτό. Εσείς δεν κάνετε αυτό όμως. Εδώ έχουμε μια Διοίκηση και είναι προς τιμή και του κ. Λάλου που δουλεύει και σκληρά αλλά δεν είναι μόνο θέμα δουλειάς, είναι και θέμα και πολιτικής, διαφάνειας, ισοτιμίας, δικαιοσύνης και στο τέλος και αποτελεσματικότητας. Γιατί αυτό που υπήρχε είναι αδιαφάνεια, υπήρχε ανισοτιμία (επιλεκτικές εισπράξεις, επιλεκτικές επιβολές προστίμων, όλα γίνονταν επιλεκτικά εδώ πέρα) και αυτά αποτυπώνονται με τις εκθέσεις ορκωτών λογιστών σε αυτό το Δήμο.

Βέβαια δεν σκεφτήκατε ποτέ να αφιερώσετε ούτε μια λέξη για όλα αυτά κάπου, δηλαδή στο τι αποτύπωση έχει γίνει από επίσημα σώματα που έχουν ελέγξει το Δήμο, αλλά θα έρθουν σύντομα κιάλας θα βγουν μην ανησυχείτε. Εμείς διαχειριζόμαστε όλο αυτό το πράγμα ένα Δήμο με χίλια δυο

προβλήματα που τα γνωρίζατε. Δεν μιλούσατε γι' αυτά βεβαίως γιατί είχατε μια άλλου είδους σχέση τα προηγούμενα χρόνια με την προηγούμενη Διοίκηση και φτάνουμε σήμερα, ύστερα από δυο χρόνια που εμείς διοικούμε το Δήμο, να υπάρχει αντίφαση από τη μια να μειώνονται τα κρατικά έσοδα και από την άλλη να αυξάνονται τα ίδια έσοδα του Δήμου.

Αυτό, στο βαθμό που θα σας ενδιαφέρει να διεκδικήσετε και το Δήμο, θα έπρεπε να σας κάνει να χαίρεστε, νομίζω εγώ. Δηλαδή ότι αυξάνουμε τα έσοδα του Δήμου. Αλλά γιατί αυξάνονται; Αυξάνονται γιατί λειτουργούμε με τον ακριβώς ανάποδο τρόπο που έχει μάθει το τοπικό σύστημα εξουσίας στο οποίο εσείς ανήκετε, είστε βασικός του εκπρόσωπος, το ρουσφέτι, τη διαπλοκή, τις χαριστικές ρυθμίσεις, όλο αυτό που τμήμα του οδήγησε και την Αυτοδιοίκηση στο τέλμα.

Είστε βασικός εκπρόσωπος αυτού του συστήματος του ΠΑΣΟΚ, της Νέας Δημοκρατίας και όλων αυτών που έφεραν την Αυτοδιοίκηση εδώ που την έφεραν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε αυτό δεν είναι επί προσωπικού;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πολιτική είναι.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Δεν έδωσε κομματική ιδιότητα η οποία είναι ψεύτικη. Δεν ψεύδεται τώρα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Αράπογλου αυτή τη στιγμή θα κάνουμε συζήτηση εφ' όλης της ύλης; Έκανε μια τοποθέτηση ο κ. Δήμαρχος, πάμε σε ψήφιση του θέματος.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Θα επανέλθω.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουμαριανός;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γαβριηλίδης;

Γ. ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λάλος;

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Μια διευκρίνιση. Έχω κάνει μια επισήμανση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με την επισήμανση που έχετε κάνει για αλλαγή του κωδικού χρέωσης και τα λοιπά. Έχει καταγραφεί κ. Λάλο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπακώστας;

B. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πρελορέντζος;

A. – Γ. ΠΡΕΛΟΡΕΝΤΖΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωναρόπουλος;

X. ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος;

Δ. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ρόκου;

X. ΡΟΚΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πάνος;

Γ. ΠΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Δούλος;

O. ΔΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλύβης;

Γ. ΚΑΛΥΒΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η Γαλαζούλα;

A. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά;

Γ. ΧΑΡΑΜΑΡΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ανδρέου;

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου αποχώρησε. Ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αράπογλου;

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο Πλάτανος κατά, ο κ. Κανταρέλης απουσιάζει. Ο κ. Κόντος;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπανικολάου αποχώρησε. Ο κ. Ντάτσης;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαϊτανά απουσιάζει, ο κ. Κουτσάκης αποχώρησε, η κα Αγαγιώτου και ο κ. Σιώρης απουσιάζουν. Η κα Γκούμα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εγώ καταψηφίζω γιατί ακριβώς αποτυπώνεται όπως εύστοχα είπε ο κ. Δήμαρχος σε δυο γραμμές, ο λόγος που καταψήφισα και τον προϋπολογισμό, η μείωση της χρηματοδότησης από το κράτος και η αύξηση των ιδίων πόρων, μέσα από τα ανταποδοτικά, τα τέλη, τα πρόστιμα και τα λοιπά. Επισημαίνω, όπως επισημαίνω κάθε φορά σε τέτοιου είδους μελέτες ότι δεν υπάρχει κάτι μεμπτό απέναντι στις Υπηρεσίες.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αναγνώστου – Καρκάνη;

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ΚΑΡΚΑΝΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 22 υπέρ, 3 κατά και μία αποχή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 9^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Λήψη απόφασης επί της έκθεσης για την κατάσταση των εσόδων και εξόδων του Δήμου για το Α΄ τρίμηνο έτους 2016, βάσει της αριθ. 75/2016 απόφασης-εισήγησης της Οικ. Επιτροπής, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 72 παρ.1β του Ν. 3852/10» εγκρίνεται κατά πλειοψηφία.

10° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση ένταξης του Δήμου στο Δίκτυο του Συμφώνου των Δημάρχων για το Κλίμα και την Ενέργεια»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις; Ο κ. Πλάτανος έχει τον λόγο.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Έχει κόστος αυτό για το Δήμο;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι. Μόνο όφελος μπορεί να έχει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εγώ δεν θέλω ούτε ερώτηση ούτε να προχωρήσουμε σε ψηφοφορία, είναι τοποθέτηση αυτή που έχω να κάνω.

Για εμένα είναι ένα σημαντικό θέμα και όπως όλοι θα γνωρίζετε αυτό αφορά επιταγή της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οπότε θα ήθελα να αναφέρω την άποψή μας. Η θέσπιση του Συμφώνου των Δημάρχων αποτέλεσε προτεραιότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο της αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής και εντάσσεται σε μια συνολικότερη πολιτική, με άξονα την κερδοφορία των ευρωενωσιακών μονοπωλίων και βασικές της πλευρές την ιδιωτικοποίηση του τομέα ενέργειας, τη διευκόλυνση του κεφαλαίου να επενδύσει με όρους υψηλής κερδοφορίας στον τομέα ειδικότερα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, στο εμπόριο των ρίπων, την πράσινη φορολογία και ειδικότερα για την περίπτωση του Συμφώνου την απόκρυψη της ευθύνης του κεφαλαίου για την υποβάθμιση του περιβάλλοντος από την παραγωγή ενέργειας, παράλληλα με την ενοχοποίηση των εργαζομένων ως συνυπεύθυνων δήθεν για την υπερθέρμανση του πλανήτη.

Για μας η αλήθεια είναι βέβαια διαφορετική. Όλα τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι σε παγκόσμιο, σε εθνικό και σε περιφερειακό επίπεδο δεν είναι αποτέλεσμα της έλλειψης τεχνικών γνώσεων ή υποκειμενικής ανικανότητας. Είναι αντίθετα αποτέλεσμα της ίδιας της φύσης του καπιταλιστικού συστήματος που κεντρικός άξονας όλων των επιμέρους πολιτικών του, με όποιο κι αν εμφανίζονται αυτές, είναι η εξυπηρέτηση των συμφερόντων του μεγάλου κεφαλαίου.

Η διαπίστωση αυτή αφορά φυσικά και την Ευρωπαϊκή Ένωση, τα ευρωενωσιακά μονοπώλια, τα κεντρικά θεσμικά της όργανα, τα κρατικά όργανα εξουσίας της αστικής τάξης στα κράτη - μέλη. Δεν υπάρχει Οδηγία,

κανονισμός, απόφαση, δεν υπάρχει πράσινη ή λευκή Βίβλος και στα ζητήματα της ενέργειας του περιβάλλοντος που δεν υπηρετούν τις βασικές αρχές του καπιταλιστικού τρόπου παραγωγής και μάλιστα με τη σύμφωνη κατά κανόνα γνώμη και ενίοτε την ενεργό συμβολή τόσο του ΣΥΡΙΖΑ όσο παλαιότερα της Νέας Δημοκρατίας και του ΠΑΣΟΚ και των Οικολόγων Πράσινων, όπως αναφέρονται.

Για του λόγου το αληθές η εισήγησή σας βρίθεται από διατυπώσεις που προσπαθούν να περάσουν τη συνευθύνη των λαϊκών στρωμάτων, όπως για παράδειγμα το 80% της κατανάλωσης ενέργειας και των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα συνδέονται με την αστική δραστηριότητα. Για μας αυτή η διατύπωση αποκρύπτει ότι για την κλιματική αλλαγή ευθύνεται ο καπιταλιστικός τρόπος παραγωγής, στο πλαίσιο του οποίου διαμορφώνεται το κερδοφόρο για το κεφάλαιο σύστημα παραγωγής και διανομής καυσίμων και της ενέργειας και προώθησης με κάθε μέσο των προϊόντων της αυτοκινητοβιομηχανίας.

Ακόμη αποσιωπάται ότι είναι αποτέλεσμα της καπιταλιστικής ανάπτυξης οι καταστάσεις που χαρακτηρίζονται από τη χαμηλή ενεργειακή συμπεριφορά των κτηρίων, την έλλειψη υποδομών ανάσας στα αστικά κέντρα και τις πόλεις, τη διαμόρφωση συνθηκών κυκλοφοριακής συμφόρησης, αφού έτσι εξυπηρετούνται καλύτερα τα συμφέροντα της οικονομικής ολιγαρχίας.

Πιο κάτω, στο Σύμφωνο των Δημάρχων αντίθετα στον ενθουσιώδη χαιρετισμό όπως αναφέρει «... *Εμείς οι δήμαρχοι επικροτούμε την πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να δείξει το μετριοσμό και την προσαρμογή και να ενισχύσει περαιτέρω τις συνέργειες με άλλες συναφείς και πολιτικές και πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης....*» (παραθέτω το κείμενο) εμείς αντιτάσσουμε πρώτα και κύρια την αντίθεσή μας απέναντι στην Ευρωπαϊκή Ένωση και την πολιτική υπέρ των μονοπωλίων. Ξεσκεπάζουμε κάθε προσπάθεια εγκλωβισμού των εργαζομένων σε μηχανισμούς και προγράμματα συνδιαχείρισης της περιβαλλοντικής κρίσης, αποκαλύπτουμε τη γενεσιουργό αιτία της που δεν είναι ούτε κάποια μοντέλα ανάπτυξης, ούτε κάποιες νεοφιλελεύθερες πολιτικές. Είναι η ίδια η εξουσία των μονοπωλίων που τη γεννά, την αναπαράγει και την οξύνει στο δρόμο για όλο και μεγαλύτερα κέρδη.

Στην έκκληση που αναφέρει «... Εμείς οι Δήμαρχοι καλούμε τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα, τις Κυβερνήσεις των κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, να ενισχύσουν με μηχανισμούς χρηματοδότησης και άλλα μέσα τα σχέδια δράσης των τοπικών Αρχών που αναφέρονται, αντιτάσσουμε το κάλεσμα προς την εργατική τάξη και όλα τα λαϊκά στρώματα, να παλέψουμε για την ικανοποίηση των δικών τους αναγκών, κόντρα στα συμφέροντα του μεγάλου κεφαλαίου που επιδεινώνει τους όρους διαβίωσής τους, μέσα από την εργασιακή εκμετάλλευση, μέσα από την υποβαθμισμένη παιδεία, υγεία, πρόνοια που όμως ακριβοπληρώνουν, αλλά και μέσα από την καταστροφή του περιβάλλοντος στις πόλεις και στην ύπαιθρο».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εκτός από την κα Γκούμα διαφωνεί άλλος;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 10^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Η θέσπιση του Συμφώνου των Δημάρχων αποτέλεσε προτεραιότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο της αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής» εγκρίνεται κατά πλειοψηφία.

11^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση και εφαρμογή του Εγχειριδίου Διαδικασιών Διοικητικής Ικανότητας στο πλαίσιο της Διαχειριστικής Ικανότητας Δικαιούχων ΕΣΠΑ 2014 – 2020. Ορισμός υπευθύνου για την τήρηση -επικαιροποίηση του εγχειριδίου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις; Τοποθετήσεις; Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΟΣ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 11^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση και εφαρμογή του Εγχειριδίου Διαδικασιών Διοικητικής Ικανότητας στο πλαίσιο της Διαχειριστικής Ικανότητας Δικαιούχων ΕΣΠΑ 2014 – 2020. Ορισμός υπευθύνου για την τήρηση -επικαιροποίηση του εγχειριδίου» εγκρίνεται ομόφωνα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κύριε Πρόεδρε εγώ το υπερψηφίζω, θέλω όμως να σημειωθεί η διαφωνία μου ως προς την επιλεξιμότητα των προγραμμάτων ΕΣΠΑ. Θέλω να αναφερθεί αυτό, έτσι ώστε να αφορά το γεγονός ότι αφήνουν απ' έξω τις σύγχρονες ανάγκες του λαού.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ομόφωνα με την παρατήρηση της κας Γκούμα.

12^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Αποδοχή ποσού 91.470 ευρώ β' δόσης επιχορήγησης Υπουργείου Εσωτερικών Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης για κάλυψη λειτουργικών δαπανών στις Σχολικές Επιτροπές Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης και κατανομή ποσού 91.332,79 ευρώ β' δόσης (μειωμένης κατά 1,5 τοις χιλίοις για δικαιώματα Τ.Π.Δ. δηλ. 137,21 ευρώ) στις Σχολικές Επιτροπές Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης, βάσει της αριθ. 7/2016 απόφασης της Δ.Ε.Π.»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις; Ο κ. Πλάτανος έχει τον λόγο.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Θέλω να ρωτήσω πόσα είναι τα μέλη της ΔΕΠ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το έχετε ξαναρωτήσει αυτό.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Έχω λόγο που το ρωτάω. Γιατί έχουν περάσει δυο χρόνια όπως είπε ο κ. Δήμαρχος, άλλαξαν δυο πρόεδροι και η ΔΕΠΑ ακόμη δεν έχει σταθεροποιηθεί. Πόσα είναι τα μέλη;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έγινε η ερώτηση.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Θα κάνω και τοποθέτηση μετά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλη ερώτηση υπάρχει; Όχι. Κυρία Ρόκου παρακαλώ απαντήστε.

Χ. ΡΟΚΟΥ: Εννιά μέλη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν τοποθετήσεις; Ο κ. Πλάτανος έχει τον λόγο.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κυρία Ρόκου, λυπάμαι που θα το πω αλλά τα μέλη της ΔΕΠ είναι οκτώ. Να διαβάσω και τα ονόματα: τακτικά: Ρόκου Πρόεδρος, Γούλα Έλενα, Ζήσιμος Απόστολος, Κιούσης Αθανάσιος, Ρέππα Κων/να, Χατζηνικολής Ζαχαρίας, Γεωργακόπουλος Ρήγας, Ανεμογιάννης Γιώργος συν τα αναπληρωματικά. Έχει καλώς μέχρι εδώ.

Πάμε στο επόμενο. Το απόσπασμα το οποίο έχετε, λέτε λοιπόν: «...Στη συνεδρίαση της ΔΕΠ αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία γιατί από τα 7 μέλη του Συμβουλίου της Δημοτικής Επιτροπής...».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είστε εκτός θέματος κ. Πλάτανε.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κύριε Πρόεδρε συγνώμη σοβαρολογείτε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βέβαια, είστε εκτός θέματος. Έχουμε αποδοχή ποσού τώρα αυτή τη στιγμή.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Για την αποδοχή του ποσού μιλάω κι εγώ.

Χ. ΡΟΚΟΥ: Ήταν και τα αναπληρωματικά που σας είπα.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Για την αποδοχή του ποσού μιλάω, γιατί υπάρχει απόφαση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Λέτε από τα 7 μέλη για να μοιράσουμε τα ποσά, παρευρέθηκαν τα 4. Παρόντες: Ρόκου Χαρίκλεια, Γούλα Ελένη, Ζήσιμος Απόστολος, Ανεμογιάννης Γεώργιος. Απόντες: Χατζηνικολής, Γεωργακόπουλος, Κιούσης Αθανάσιος και Ρέππα Κων/να. Το σκορ είναι 4-4. Πέστε μου εσείς εάν η απόφαση, γιατί στην ουσία συμφωνούμε όλοι εδώ να γίνει η κατανομή των χρημάτων, εάν την απόφαση την οποία πήρατε είναι σωστή και δεν εκτίθεστε. Και πέστε μου κι εσείς κ. Πρόεδρε αν είμαι εκτός θέματος.

Χ. ΡΟΚΟΥ: Τα μέλη είναι 7. Εάν έχει μπει τώρα κάποιο μέλος που είναι αναπληρωματικό και έχει μπει στα παρόντα ...

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κυρία Ρόκου, τα μέλη είναι οκτώ. Μην εκτίθεστε, έχω την απόφαση εδώ. Τα μέλη είναι οχτώ, σταθεροποιηθείτε στα οκτώ. Είναι 4-4 ενώ έπρεπε να έχετε ή 5-3 ή κάτι άλλο. Δεν είναι σύννομη η απόφαση.

Χ. ΡΟΚΟΥ: Επτά είναι τα μέλη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αράπογλου έχει τον λόγο.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε πολύ σύντομα άλλο ήθελα να σχολιάσω και όπως είπε ο κ. Πλάτανος φυσικά και συμφωνούμε με την κατανομή, αλίμονο. Όμως το θέμα που έθεσε ο κ. Πλάτανος είναι ορθό. Η κα Ρόκου μας είπε εννιά, η εισήγησή σας λέει επτά ...

Χ. ΡΟΚΟΥ: Έχετε δίκιο.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Το ξέρω ότι έχω δίκιο, θα σας πω. Η κα Ρόκου μας είπε εννιά, η εισήγησή σας λέει επτά και το σωστό είναι οκτώ, όπως διάβασα από την απόφαση της ΔΕΠ. Το οκτώ επιβεβαιώνεται και από τα άτομα που έχετε 4 και 4. Το θέμα είναι ότι εφόσον είναι οκτώ και εφόσον συμφωνείτε ότι είναι οκτώ και εφόσον γράφετε και τα ονόματα ότι είναι οκτώ, η συγκεκριμένη συνεδρίαση δεν είχε απαρτία.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Δεν μπορείτε να πάρετε απόφαση.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Ως εκ τούτου δεν μπορεί το 50% να δεσμεύσει χωρίς πλειονότητα την Επιτροπή. Δεν είναι σύννομη η απόφαση. Γι' αυτό λέω προσέξτε, επαναλαμβάνω δεν διαφωνούμε, αλλά δεν μπορούμε να ψηφίσουμε μια απόφαση που δεν είναι σύννομη. Ελέγξτε την, διορθώστε την, περάστε την με πλειοψηφία πέντε ατόμων, να μην έχετε εσείς πρόβλημα. Εμείς αυτό δεν θα το ψηφίσουμε διότι δεν υπάρχει απαρτία, δεν υπάρχει πλειοψηφία. Είναι 4 στους 8. Οκτώ είναι, το αναγνωρίζετε και το λέει και η απόφαση της ΔΕΠ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έγινε αντιληπτό κ. Αράπογλου.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κύριε Πρόεδρε να πω κάτι να διευκολύνω; Αποσύρετε το θέμα και δια περιφοράς δεν έχει κανένας αντίρρηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Πλάτανε, υπάρχει λόγος να φωνάζουμε; Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Εάν είναι οκτώ, δεν είναι σε καμία περίπτωση σύννομη η απόφαση. Αλλά είναι σίγουρο ότι είναι οκτώ;

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Εδώ έχω την απόφαση. Υπάρχει απόφαση της ΔΕΠ δημοσιευμένη.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Δεν μπορεί, γιατί μου κάνει εντύπωση ο ζυγός αριθμός.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, αποσύρεται το θέμα γιατί υπάρχει πρόβλημα.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Έχει δίκιο ο κ. Αράπογλου.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Έχει δίκιο ο κ. Πλάτανος. Εγώ είχα σκοπό να συμφωνήσω με την Υπηρεσία ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αποσύρεται το θέμα, βλέπω ότι υπάρχει ζήτημα.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ συνεχίσετε; Απέσυρα το θέμα, βλέπω ότι πάσχει και το αποσύρω. Τελείωσε. Συνάδελφοι, έχω αποσύρει το θέμα γιατί βλέπω ότι πάσχει. Ο κ. Λάλος έχει τον λόγο.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Εδώ, από ό,τι αντιλαμβάνομαι η ΔΕΠ έχει ένα Καταστατικό με επτά μέλη και δυο αναπληρωματικά και έχει γίνει λάθος εκ παραδρομής έχει προστεθεί ένα όνομα στην απόφαση, η ΔΕΠ παραμένει είναι σα να λέμε το Δημοτικό Συμβούλιο άμα πούμε ότι έχει 34 άτομα σε μια απόφαση, δεν έχει 34, έχει 33 άτομα το Δημοτικό Συμβούλιο. Και τώρα οδηγούμαστε να μην αποδώσουμε στα σχολεία τα χρήματα τα οποία τα περιμένουν πως και πως από ένα ορθογραφικό λάθος.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ γιατί δεν θέλετε να συνεννοηθούμε. Είναι ένα διαδικαστικό ζήτημα δεν υπάρχει κάτι σοβαρό ή αποκρυπτεό και εγώ δεν είμαι σίγουρος για το τι συμβαίνει. Περιμένετε λίγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη έχετε κάποια άποψη επί του θέματος;

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κύριε Πρόεδρε μπορώ να πάρω τον λόγο;

κ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Και όπως το λέει ο κ. Πλάτανος να είναι, από τη στιγμή που υπήρχε η Πρόεδρος τέσσερα – τέσσερα να ήταν αυτοί ...

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Δεν είναι στην ψηφοφορία κ. Ανεμογιάννη έχετε λάθος.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Που είναι η απαρτία κ. Ανεμογιάννη στην ψηφοφορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το θέμα αποσύρεται, τέλος. Δεν έχω αυτή τη στιγμή νομική κάλυψη για να ξέρω εάν το θέμα ...

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Δεν μπορούμε να ξέρουμε τα μέλη της ΔΕΠ;

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Έχω την απόφαση κ. Λάλο.

Χ. ΡΟΚΟΥ: Συγνώμη, ο Χατζηνικολής που μπαίνει εδώ δεν είναι τακτικό μέλος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η Νομική Υπηρεσία έχει κάποια άποψη;

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Η απόφαση που είναι;

Χ. ΡΟΚΟΥ: Να τη βρω τώρα;

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ναι, τώρα να τη βρούμε.

Χ. ΡΟΚΟΥ: Μπορούμε να προχωρήσουμε στο επόμενο θέμα μέχρι να τη βρούμε; Μπορούμε να προχωρήσουμε στο επόμενο θέμα να βρούμε τη σύσταση της ΔΕΠ;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εκ παραδρομής μπήκε το ένα άτομο το αναπληρωματικό ...

Χ. ΡΟΚΟΥ: Μπήκε το όνομα του κ. Χατζηνικολή εκ παραδρομής. Γιατί αυτό τον κύριο εγώ δεν τον έχω δει. Εκ παραδρομής μπήκε, επειδή ξέρουμε κάθε φορά ότι συνεδριάζουμε;

κ. ΧΗΤΟΣ: Από τη στιγμή που η κα Ρόκου δηλώνει ότι τα μέλη της ΔΕΠ είναι επτά, παρευρέθησαν τέσσερις από το Δ.Σ. και ο όγδοος είναι αναπληρωματικός, ο οποίος συμπεριελήφθη εκ παραδρομής, δεν μετείχε στη διαδικασία. Οι τέσσερις νομιμοποιούνται να πάρουν οποιαδήποτε απόφαση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρα μπορούμε να προχωρήσουμε σε ψηφοφορία κατά την άποψή σας;

κ. ΧΗΤΟΣ: Βεβαίως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία, ευχαριστώ.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας. Κύριε Χήτο, μισό λεπτό να σας διαβάσω την απόφαση

κ. ΧΗΤΟΣ: Κύριε Πλάτανε, επαναλαμβάνω μη γίνει καμία παρερμηνεία.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Μισό λεπτό, «... Ανασυγκροτεί τη Δημοτική Επιτροπή Παιδείας (ΔΕΠ) του Δήμου Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας ορίζοντας ως τακτικά και αναπληρωματικά μέλη αυτής για το χρονικό διάστημα από λήψεως της παρούσας μέχρι 24/9/2016 τους ακόλουθους. Τακτικά μέλη: Ρόκου Πρόεδρος, Γούλα Έλενα, Ζήσιμος Απόστολος, Κιούσης Αθανάσιος, Ρέππα Κων/να, Χατζηνικολής Ζαχαρίας, Γεωργακόπουλος Ρήγας, Ανεμογιάννης Γεώργιος...».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη το συνεχίζετε κ. Πλάτανε, τα διαβάσαμε.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Και πάω στα αναπληρωματικά, τα αναπληρωματικά δεν χρειάζεται να τα διαβάσω.

κ. ΧΗΤΟΣ: Αν ακούσατε την κα Ρόκου, ανέφερε ένα όνομα το οποίο είναι αναπληρωματικός, το όνομα του κυρίου ...

Χ. ΡΟΚΟΥ: Γεωργακόπουλος ο οποίος δεν έχει εμφανιστεί.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Εδώ η απόφαση κ. Χήτο είναι τακτικά μέλη.

κ. ΧΗΤΟΣ: Εμείς καταθέτουμε την άποψή μας με όσα καταθέτετε εσείς εδώ. Στοιχεία δεν έχουμε στα χέρια μας, ούτε έγγραφα.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου διάβασα.

κ. ΧΗΤΟΣ: Εν πάση περιπτώσει αν τα μέλη είναι επτά, οι τέσσερις νομιμοποιούνται να συνέλθουν.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε μια ερώτηση στον κ. Χήτο. Κύριε Χήτο, λέτε «αν τα μέλη είναι επτά...».

Χ. ΡΟΚΟΥ: Επτά είναι τα μέλη.

κ. ΧΗΤΟΣ: Αυτό δηλώνει η Πρόεδρος η κα Ρόκου ότι τα μέλη είναι επτά.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κύριε Χήτο, μια ερώτηση ζήτησα να κάνω επιτρέψτε μου. λέτε «αν τα μέλη είναι επτά...», η ερώτησή μου είναι: έχουμε από τη μια τη διαβεβαίωση της σεβαστής Αντιδημάρχου της κας Ρόκου που είναι επτά και από την άλλη έχουμε μια απόφαση δημοσιευμένη στο ΔΙΑΥΓΕΙΑ που εκ παραδρομής αναφέρει οκτώ μέλη και έχει και τα οκτώ ονόματά τους. Εμείς ως Δημοτικό Συμβούλιο τι πρέπει να λάβουμε υπόψη μας το δημοσιευμένο το ΔΙΑΥΓΕΙΑ έγγραφο – απόφαση για τη σύσταση της ΔΕΠ ή τη διαβεβαίωση της κας Ρόκου; Πείτε μας και θα το λάβουμε.

κ. ΧΗΤΟΣ: Η παρατήρησή σας είναι ορθή, αλλά η κα Ρόκου δηλώνει ότι τα μέλη είναι επτά και ότι εκ παραδρομής αναφέρθηκε το όγδοο άτομο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Χήτο. Κυρία Ρόκου τα άτομα είναι επτά;

Χ. ΡΟΚΟΥ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία, δική μου η ευθύνη.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουμαριανός;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γαβριηλίδης;

Γ. ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λάλος;

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπακώστας;

B. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πρελορέντζος;

A. – Γ. ΠΡΕΛΟΡΕΝΤΖΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωναρόπουλος;

X. ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος;

Δ. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ρόκου;

X. ΡΟΚΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πάνος;

Γ. ΠΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Δούλος;

O. ΔΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλύβης;

Γ. ΚΑΛΥΒΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η Γαλαζούλα;

A. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά;

Γ. ΧΑΡΑΜΑΡΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ανδρέου;

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ, αφού μας είπε η κα Ρόκου ότι τα μέλη της Επιτροπής διαβεβαιώνει ότι είναι επτά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου αποχώρησε. Ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Και η διευκρίνιση της Νομικής Υπηρεσίας νομίζω ότι έχει μια βαρύτητα, υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αράπογλου;

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε χωρίς να αμφισβητώ -γιατί ο κ. Βασιλόπουλος θα είναι έτοιμος να αρπαχτεί από αυτό- τη σοβαρότητα της κας Αντιδημάρχου, απλώς επειδή και η ίδια προηγουμένως είχε πει εννιά, το διόρθωσε είπε οκτώ, επιφυλάσσομαι εφόσον υπάρχει δημοσιευμένο στο ΔΙΑΥΓΕΙΑ, απέχω ακριβώς γι' αυτό τον λόγο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγώ δεν διαφωνώ με την κατανομή των χρημάτων, διαφωνώ με την απόφαση της Προέδρου. Ο κ. Κανταρέλης απουσιάζει. Ο κ. Κόντος;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Μετά τη διευκρίνιση της κας Ρόκου ότι είναι επτά τα μέλη της Επιτροπής και της Νομικής Υπηρεσίας ότι είναι επτά, λέω ναι.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπανικολάου αποχώρησε. Ο κ. Ντάτσης;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ναι, με την προϋπόθεση ότι είναι τεκμηριωμένη η άποψη της κας Ρόκου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαϊτανά απουσιάζει, ο κ. Κουτσάκης αποχώρησε, η κα Αγαγιώτου και ο κ. Σιώρης απουσιάζουν. Η κα Γκούμα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Υπερψηφίζω την αποδοχή του ποσού, σημειώνοντας ότι διαρκώς το ποσό για τα σχολεία μειώνεται.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αναγνώστου – Καρκάνη;

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ΚΑΡΚΑΝΗ: Υπέρ, αλλά συμφωνώ με την άποψη του κ. Κόντου, με τη διευκρίνιση δηλαδή.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 24 υπέρ και 2 αποχές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι σαφές ότι πρέπει να γίνει ορθή επανάληψη των εγγεγραμμένων στην προηγούμενη απόφαση, διότι σαφέστατα δημιούργησε μια σύγχυση, οι σύμβουλοι είχαν δίκιο που έβαλαν το ζήτημα.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Δεν ψηφίσαμε ορθή επανάληψη, ψηφίσαμε την εισήγηση. Αυτό που ψηφίστηκε τώρα είναι η εισήγηση. Τι εννοείτε ορθή επανάληψη; Στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ εννοείτε την απόφαση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακριβώς να γίνει ορθή επανάληψη.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Βεβαίως αν είναι λάθος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Φυσικά αν είναι λάθος και είναι λάθος.

Το 12^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Αποδοχή ποσού 91.470 ευρώ β' δόσης επιχορήγησης Υπουργείου Εσωτερικών Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης για κάλυψη λειτουργικών δαπανών στις Σχολικές Επιτροπές Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης και κατανομή ποσού 91.332,79 ευρώ β' δόσης (μειωμένης κατά 1,5 τοις χιλίοις για δικαιώματα Τ.Π.Δ. δηλ. 137,21 ευρώ) στις Σχολικές Επιτροπές Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης, βάσει της αριθ. 7/2016 απόφασης της Δ.Ε.Π.» εγκρίνεται κατά πλειοψηφία.

13^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση απολογισμού εσόδων - εξόδων της 2^{ης} Σχολικής Επιτροπής Β/θμιας Εκπαίδευσης οικ. έτους 2015, βάσει της αριθ. 18/2016 απόφασης του Διοικητικού της Συμβουλίου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

κ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Θέλω να πω δυο λόγια. Είναι ο 1^{ος} οικονομικός απολογισμός μηχανογραφημένος, είναι η πρώτη φορά που έρχεται το Δημοτικό Συμβούλιο βιβλίο εσόδων – εξόδων δεν έχει ξαναγίνει ποτέ και είναι και η πρώτη φορά που σήμερα σας ήρθε, το Ταμείο όλων των σχολείων, σχολείο – σχολείο.

Επίσης όλο αυτό το διάστημα η 2^η σχολική Επιτροπή όλες οι συναλλαγές ήταν διατραπεζικές μέσω e-banking. Μετρητά χρήματα χρησιμοποιήθηκαν ελάχιστα όλο αυτό τον ενάμιση χρόνο, της τάξεως των 150 €. Έτσι μπορεί να γίνει εύκολα οποιοσδήποτε έλεγχος.

Υπάρχουν διατραπεζικές συναλλαγές δηλαδή παραστατικό και πληρωμή. Σας καλώ να ψηφίσετε τον οικονομικό απολογισμό. Παρακαλώ ό,τι ερωτήσεις θέλετε.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Μια ερώτηση. Υπάρχει κάποιο υπόλοιπο από το '15;

κ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Υπάρχει υπόλοιπο από το '14, ναι υπάρχει και φαίνεται στον απολογισμό.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπάρχουν απλήρωτα ...

κ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Πάντα υπάρχουν. «Υπόλοιπο» τι εννοείτε; Να χρωστάμε; Πάντα χρωστάς γιατί είναι λογαριασμοί ΔΕΚΟ, είναι λογαριασμοί προμηθευτών, οπότε πάντα υπάρχει ένα χρέος το οποίο έρχεται και πληρώνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Θέλω να κάνω μια ερώτηση. Κατ' αρχάς υπάρχει ένα πιστωτικό υπόλοιπο 31/12/2015 104.000 € μαζί με το υπόλοιπο του '14. Αυτό το πιστωτικό υπόλοιπο θα κλείσει με υποχρεώσεις όπως είπε πολύ σωστά ο κ. Γεωργαμλής με υποχρεώσεις του '15;

Και αν είναι, έπρεπε να υπάρχει μια κατάσταση υποχρεώσεων που να λέει ότι είναι αυτά για να κλείνει και να κουμπώνει.

κ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Αυτά κ. Κόντο φαίνονται και στο βιβλίο Εσόδων – Εξόδων.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Άρα με λίγα λόγια το 104 ...

κ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Το 104 θα σας πω γιατί παρουσιάζεται. Είναι πολύ μεγάλο γιατί η δόση ήρθε τέλος Δεκέμβρη και έτσι έμειναν τα χρήματα μέσα, αν θυμάμαι καλά η επιταγή ήταν μάλιστα 31 Δεκεμβρίου και έμειναν τα χρήματα μέσα γι' αυτό είναι τόσο μεγάλο το ποσό. Γιατί στην προηγούμενη χρονιά ερχόταν πολύ μικρότερο ποσό.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Σαφέστατο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πλάτανος έχει τον λόγο.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Θα ήθελα να ρωτήσω δυο πράγματα, το ένα στον κ. Ανεμογιάννη και το άλλο στα κα Ρόκου ή και στους δύο μαζί. Εάν η εισήγηση πριν έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο εάν ο απολογισμός έχει περάσει από τη ΔΕΠ, το ένα ερώτημα είναι αυτό που αφορά προφανώς εσάς κ. Ανεμογιάννη, δεν ξέρω και την κα Ρόκου.

Και το δεύτερο. Γιατί έρχεται της 2^{ης} Σχολικής Επιτροπής και δεν έρχεται και της 1^{ης}; Τα δύο αυτά και θα κάνω τοποθέτηση.

κ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν ξέρω αν έχει περάσει από τη δεκ, δεν θυμάμαι κιόλας να σας πω. Όσον αφορά την 1^η σχολική Επιτροπή ξέρετε ότι έχει κάποια προβλήματα. Νομίζω όμως ότι θα έρθει και ο οικονομικός απολογισμός της 1^{ης} τον άλλο μήνα. Με δεδομένο μόνο το ταμειακό υπόλοιπο που παρέλαβε η κα Εξάρχου, δηλαδή δεν θα έρθουν τα προηγούμενα έτη και κοιτάζουμε να δούμε αν είναι νόμιμο αυτό.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Αν δεν υπάρχει κάποιος άλλος, θέλω να κάνω τοποθέτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος για τοποθέτηση; Ο κ. Πλάτανος έχει τον λόγο.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη και κυρία Ρόκου, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι ο 1566/85 που τον γνωρίζετε κιόλας, προβλέπει ότι οι απολογισμοί για να έρθουν στο Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να περάσουν από τη ΔΕΠ. Προφανώς κ. Ανεμογιάννη δεν το γνωρίζετε.

κ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Νομίζω με τον καλλικρατικό Δήμο έχουν αλλάξει τα πράγματα.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Επειδή ο 1566/85 δεν έχει αλλάξει και η ΔΕΠ συνεχίζει να υφίσταται με το νόμο αυτό, το λέω με πλήρη γνώση ό,τι σας λέω. Το ένα είναι αυτό, πρέπει να αποσύρετε τον απολογισμό, να περάσει από τη ΔΕΠ για σας, τυπική είναι η διαδικασία και στη συνέχεια να έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Το δεύτερο που μου απαντήσατε ότι υπάρχουν κάποια προβλήματα. Επειδή το θέμα το ξέρω και τα προβλήματα αυτά που αγγίζουν την 1^η σχολική Επιτροπή της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης δεν είναι ακριβώς έτσι. Επειδή το θέμα έχει βάθος χρόνου και πατούσε στη Φιλαδέλφεια που ήταν και το κυρίως θέμα το ξέρετε καλύτερα και Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια, άρα δεν είναι μόνο το θέμα της Πρωτοβάθμιας. Σας το λέω, να το έχετε υπόψη σας, είναι και θέμα της Δευτεροβάθμιας.

Γιατί ξεχωρίζετε την Πρωτοβάθμια από τη Δευτεροβάθμια; Αυτό για σας. Και μια άλλη επιπλέον για σας κα Ρόκου, επειδή είπαμε για την Επιτροπή Παιδείας πρέπει να συντάξετε να παρθεί απόφαση να την αλλάξετε γιατί είναι λάθος η απόφαση, είστε λάθος εσείς και πρέπει να συγκροτηθείτε σε Σώμα, Πρόεδρος, Αντιπρόεδρος, Γραμματέας. Πράγμα το οποίο δεν έχει το έχετε μέχρι τώρα. Οι αποφάσεις είναι μόνο Πρόεδρος. Λείπει η Πρόεδρος δεν ξέρω γιατί, ποιος την αναπληρώνει; Δεν προβλέπεται η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Συνέρχεται το Σώμα και συγκροτείται σε Σώμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλη τοποθέτηση υπάρχει; Όχι. Η κα Ρόκου έχει τον λόγο.

Χ. ΡΟΚΟΥ: Να πω λίγο για την 1^η σχολική Επιτροπή. Επειδή ακόμη δεν έχουμε τα αποτελέσματα του πραγματογνώμονα, όταν θα τα έχουμε θα είναι ο πλήρης απολογισμός της 1^{ης} σχολικής. Αλλά τον επόμενο μήνα θα είναι σύμφωνα με αυτά που πήραμε εμείς όταν ξεκινήσαμε εμείς την 1^η σχολική Επιτροπή. Όταν θα τελειώσει ο πραγματογνώμονας μπορεί να φτάσει και στη 2^η, δεν ξέρουμε που θα φτάσει.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Έκανα αυτή την τοποθέτηση κα Ρόκου ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Πλάτανε.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Εντάξει κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Πλάτανε είναι δυνατόν; Σας δίνω τον λόγο μιλάτε όπως πρέπει να μιλήσετε και επεμβαίνετε πάνω στους άλλους συμβούλους μονίμως.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Εντάξει έχετε δίκιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη υπάρχει ζήτημα για την ψήφιση του θέματος;

κ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Αυτό νομίζω ότι πρέπει να το απαντήσει η Νομική Υπηρεσία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ξέρω αν το γνωρίζει η Νομική Υπηρεσία. Κύριε Χήτο υπάρχει ζήτημα ψήφισης; Δεν το γνωρίζουμε. Κύριε Πλέσσα πιστεύετε υπάρχει πρόβλημα ή δεν το γνωρίζετε; Δεν το ξέρετε. Ωραία, το ψηφίζουμε με κάθε επιφύλαξη νομιμότητας να ελεγχθεί.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας. Δεν έχω αντίρρηση, θεωρώ ότι είναι καλό δεν επείγει το θέμα, καλό είναι κ. Ανεμογιάννη και για σας να το αποσύρετε να περάσει από τις διαδικασίες. Αυτό που λέω, το γνωρίζω ...

κ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κύριε Πλάτανε η ουσία είναι όσα σας είπα εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη επί της ουσίας δεν έχει κανένας διαφοροποίηση ούτε από τη συμπολίτευση ούτε από την αντιπολίτευση.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να μιλήσετε εσείς ή να μιλήσω εγώ κ. Πλάτανε;

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Ολοκληρώστε κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λέω κ. Ανεμογιάννη επί της ουσίας σαφέστατα δεν υπάρχει τίποτε εννοείται από την πλειοψηφία αλλά και από τη μειοψηφία, πιστεύετε ότι για λόγους νομιμότητας και ελέγχου μήπως και ...

κ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Μήπως και, να το αποσύρουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία. Το 13^ο θέμα αποσύρεται.

14^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση Κανονισμού Λειτουργίας του Κοινωνικού Φαρμακείου της Κοινωφελούς Επιχείρησης, βάσει της αριθ. 37/2016 απόφασης του Διοικητικού της Συμβουλίου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουμαριανός έχει τον λόγο.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Το γενικότερο οικονομικό και κοινωνικό πλαίσιο στο οποίο είμαστε αρκετά χρόνια σε αυτή τη χώρα, είναι γνωστό. Η φτώχεια, οι οικονομικές δυσκολίες αλλά και οι συνεχείς αυξήσεις στις συμμετοχές των πολιτών στη φαρμακευτική δαπάνη συνεχώς αυξάνονται, με αποτέλεσμα το δικαίωμα στη δωρεάν φαρμακευτική περίθαλψη να απέχει πάρα πολύ από το να είναι πραγματικότητα.

Στο πλαίσιο αυτό και υλοποιώντας προεκλογικές μας δεσμεύσεις και προσπαθώντας να ανταποκριθούμε σε μια αναγκαιότητα με μια λογική δημιουργίας δημοτικής δομής αλληλεγγύης στα πλαίσια της Κοινωφελούς Επιχείρησης, η Δημοτική Αρχή επέλεξε να προχωρήσει πολύ σύντομα στα εγκαίνια και στη λειτουργία του κοινωνικού φαρμακείου το οποίο θα λειτουργεί κατά κύριο λόγο στη βάση ενός δικτύου επαγγελματιών υγείας και των προσφορών των συμπολιτών μας, για να καλύψουμε ανάγκες, που δεν καλύπτονται από το θεσμικό πλαίσιο σήμερα.

Το θεσμικό πλαίσιο αλλάζει με το νομοσχέδιο του παράλληλου προγράμματος υπάρχει κάλυψη με όρους ασφαλισμένου και σε αυτούς που ήταν μέχρι τώρα ανασφάλιστοι, παρ' όλα αυτά οι ασφαλισμένοι έχουν ένα ποσοστό συμμετοχής πολύ σημαντικό. Και το κομμάτι των πολιτών που καλύπτονται πλήρως είναι αυτοί που εμπίπτουν στα κριτήρια της ακραίας φτώχειας τα οποία είναι εξαιρετικά περιοριστικά, αφήνοντας ένα μεγάλο κομμάτι του πληθυσμού να συμμετέχει με το ποσοστό συμμετοχής ανά

φάρμακο, όπως ορίζεται από το νόμο και δημιουργώντας την ανάγκη να δημιουργηθεί μια αντίστοιχη δομή αλληλεγγύης.

Σε αυτά τα πλαίσια είναι διατυπωμένος και ο Κανονισμός που ενέκρινε το Διοικητικό Συμβούλιο της Κοινωφελούς και τον αποστέλλει στο Δημοτικό Συμβούλιο προς έγκριση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ευχαριστούμε κ. Αντιδήμαρχε. Υπάρχει κάποιος επικεφαλής που θέλει τον λόγο;

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Τοποθέτηση κ. Πρόεδρε, αλλά υπάρχουν ερωτήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Ποια ημερομηνία περίπου ωριμάζει να ξεκινήσει αυτή η κατάσταση;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κρατήστε σημειώσεις κ. Αντιδήμαρχε να απαντήσετε. Η κα Αναγνώστου έχει τον λόγο.

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ΚΑΡΚΑΝΗ: Επειδή το θέμα αυτό αγγίζει την υγεία του ανθρώπου, έχω κάποιες ερωτήσεις. Ποιος θα έχει την άδεια λειτουργίας; Το Υπουργείο ή ο Φαρμακευτικός Σύλλογος; Πότε σκοπεύετε να το λειτουργήσετε; Και επίσης θα επαναλάβω την ερώτηση της προηγούμενης συνεδρίας που είχαμε, που δεν μου απαντήσατε και πότε σκοπεύετε να λειτουργήσετε τη Δωροχώρα.

Επειδή τα φάρμακα πρέπει να φυλάσσονται σε δροσερό και ξηρό μέρος, ποιος θα τα παρακολουθεί; Ο εθελοντής φαρμακοποιός; Το φάρμακο και η υγεία είναι υποχρέωση του κράτους. Αν το κράτος χάσει αυτή την υποχρέωση, τότε τι θα μας κάνει δωρεάν; Αν συμβεί κάτι, δοθεί κάποιο λάθος φάρμακο από εθελοντή, τότε ποιος θα πάει την ευθύνη;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ευχαριστούμε κα Αναγνώστου. Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Για ερωτήσεις κι εγώ. Πόσοι δημότες έχουν την κάρτα υγείας και πως θα καλύπτουμε τις ανάγκες για φάρμακα όταν δεν θα υπάρχουν τα συγκεκριμένα συσκευάσματα αναγκαία για την πάθηση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ευχαριστούμε. Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Βάλτε κι αυτή την ερώτηση θέλω κ. Αντιδήμαρχε. Αναφέρεται μέσα ότι μπορεί να είναι εθελοντής φαρμακοποιός ή επαγγελματίας

φαρμακοποιός. Έχετε υπολογίσει κάποιο κόστος το οποίο να καλύπτει αυτή τη θέση;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ευχαριστούμε. Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Έχουμε στην πόλη ένα και ο στόχος είναι να έχουμε δύο φαρμακεία που θα παρέχουν δωρεάν φάρμακα σε όσους έχουν ανάγκη. Αυτό θεωρείται πολυτέλεια ή κατακερματισμός δυνάμεων;

Δεύτερον, νομίζω πως το θέμα συνταγή, που είναι βασικότατο, πρέπει να προστατευτεί. Γίνεται πολύ μικρή αναφορά στο άρθρο 2 παρ. 2 ποιες συνταγές θα εκτελούνται; Τι υπογραφή θα έχουν; Θα είναι τεκμηριωμένη; Θα είναι από κάποιον θεωρημένη η εντολή του γιατρού για παροχή φαρμάκων; Και από πού; Θα είναι μόνο από γιατρούς που θα είναι καταγεγραμμένοι στην πόλη; Θα έχει έρθει σε ένα Νοσοκομείο θα του έχουμε δώσει μια συνταγή... δεν θα είναι ηλεκτρονική γιατί τότε αυτόματα έχει Ταμείο. Θέλει λίγο προσοχή. Θα είμαστε προσεκτικοί;

Γιατί η ηλεκτρονική καταγραφή και το ηλεκτρονικό σύστημα έχει γίνει για να προστατεύονται διάφορες ατασθαλίες. Δεν λέω ότι εδώ θα γίνουν, αλλά ποτέ δεν ξέρεις. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ευχαριστούμε κ. Ντάτση. Υπάρχει άλλος συνάδελφος που θέλει τον λόγο; Ο κ. Κουμαριανός έχει τον λόγο.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Υπολογίζουμε όσον αφορά το χρονισμό της λειτουργίας με τη διεκπεραίωση κάποιων ζητημάτων υποδομής σε ένα μήνα με σαράντα μέρες. Αυτό σημαίνει αγορά σχετικού λογισμικού εισερχομένων – εξερχομένων και υπολογιστή για τη λειτουργία της αποθήκης. Αγορά του ψυγείου για τη συντήρηση των φαρμάκων που χρειάζονται να είναι σε ψυγείο και τη διαμόρφωση κάποιων επίπλων.

Προσανατολιζόμαστε στο χώρο της πλατείας Κυθήρων που είναι διακριτό σε σχέση με το παντοπωλείο της πλατείας Κυθήρων που καλύπτει το επισιτιστικό πρόγραμμα της Περιφέρειας, επειδή είναι σε μεγάλο βαθμό διαμορφωμένος με ντουλάπια.

Όσον αφορά στο ποιοι έχουν ήδη την κάρτα υγείας. Κοιτάξτε, τώρα θα γίνει το κάλεσμα σε όποιους θέλουν να συμμετέχουν και έχουν την ανάγκη. Είναι αυτονόητο ότι θα απευθυνθούμε με δική μας πρωτοβουλία σε όσους από τους απόρους είναι ήδη καταγεγραμμένοι στις λίστες μας είτε

μιλάμε από τη λίστα απόρων του Δήμου, είτε μιλάμε για το Κοινωνικό Παντοπωλείο της Κοινωφελούς Επιχείρησης, είτε άλλες δομές που βλέπουμε ότι υπάρχει και οικονομικό θέμα πέρα από τα άλλα ζητήματα, όπως το Βοήθεια στο Σπίτι. Έχουμε δηλαδή μια βάση αναφοράς για να ξεκινήσουμε.

Υπάρχουν πολλοί που αυτοί όλοι μαζί είναι 800 άτομα, να σας πω μια τάξη μεγέθους. Αλλά πολλοί από αυτούς έχουν άμεση πρόσβαση πηγαίνουν για άλλους λόγους στο Νοσοκομείο και έχουν πλήρη κάλυψη από το Νοσοκομείο, οπότε δεν χρειάζεται να τους καλύπτουμε εμείς.

Όσον αφορά αυτά που δεν επαρκούν. Όπως λέει και ο Κανονισμός μπορεί να καλύπτει κάποιο μέρος ύστερα από σχετική προμήθεια και μελέτη η ίδια η Κοινωφελής. Υπάρχει ένα συγκεκριμένο κονδύλι της τάξεως των 2.500-3.000 € αν δεν κάνω λάθος, θα γίνει η σχετική μελέτη με έμφαση σε φάρμακα που έχουν μεγαλύτερη ζήτηση και δυσκολότερη προσφορά από τους πολίτες και τους φαρμακοποιούς.

Όσον αφορά το ζήτημα της ύπαρξης άλλου φαρμακείου, δεν υπάρχει κανένας ανταγωνισμός και κανένας κατακερματισμός. Αντίθετα ο συνδυασμός και ο συντονισμός προσπαθειών, είναι προς το καλύτερο.

Όσον αφορά τις συνταγές θα καλύπτονται όπως και στα φαρμακεία. Όσον αφορά τη Δωροχώρα επιμένετε.... Κάντε ένα αίτημα στην Κοινωφελή Επιχείρηση να σας απαντήσουν.

Η προοπτική του επαγγελματία υπάρχει στη λογική της πιθανότητας να ενταχθεί σε κάποιο πρόγραμμα επιδοτούμενο από ευρωπαϊκά κονδύλια που καλύπτουν και τέτοιες δράσεις, είναι δηλαδή στα προσχέδια του Υπουργείου Εργασίας να καλύψει τέτοιες δομές όπως το Κοινωνικό Παντοπωλείο, όπως το συσσίτιο και προβλέπουν σε κάποια προσχέδια που έχω δει, δυνατότητα κάλυψης από το πρόγραμμα κάποιων διαχειριστικών εξόδων και τη μισθοδοσία αν δεν κάνω λάθος φαρμακοποιού ή βοηθού φαρμακοποιού και αποθηκάρου για να ελέγχει το τι μπαίνει και το τι βγαίνει. Αν δεν καλυφθεί, θα συνεχίσουμε όπως αρχίζουμε.

Έχουμε ήδη καλύψει ένα ελάχιστο αριθμό εθελοντών. Θα απευθυνθούμε παραπάνω, θα βρεθούν περισσότεροι δεν υπάρχει θέμα σε αυτό. Έτσι κι αλλιώς η διαθεσιμότητα που καλείται με λειτουργία κάποιων

συνήθως απογευμάτων μέσα στην εβδομάδα, ανάλογα με τη διαθεσιμότητα, θα λειτουργεί.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Είπατε κ. Κουμαριανέ ότι οι συνταγές θα είναι όπως τα φαρμακεία. Στο φαρμακείο πηγαίνει συνταγή από ιδιώτη ιατρό ή από Ταμείο. Αν είναι από Ταμείο δεν δικαιούται, αν είναι από ιδιώτη γιατρό έχει πληρώσει. Γιατί να κάνει ο ιδιώτης γιατρός δωρεάν συναλλαγή, δεν μπορεί να την κάνει. Διώκεται.

Θα είναι μια συνταγή παράδειγμα από τον αυτοδιαχειριζόμενο χώρο εδώ τους γιατρούς. Θα μπορεί να έχει ένα χαρτί από ένα γιατρό εδώ εθελοντή και να μην πάρει τα φάρμακα από εκεί και να τα πάρει από εσάς;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κρατήστε το και το απαντάτε στη συνέχεια κ. Αντιδήμαρχε. Λοιπόν περνάμε στις τοποθετήσεις. Ο κ. Αράπογλου έχει τον λόγο.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε θέλω να πω κατ' αρχήν ότι συμφωνούμε επί της ουσίας, δεν είναι δυνατό να μη συμφωνεί κανείς με οποιαδήποτε παροχή σε συμπολίτες μας που έχουν ανάγκη ειδικά σε θέματα διαβίωσης, τροφής, φαρμάκων. Άρα η συμφωνία μας είναι δεδομένη για κάθε παροχή.

Όμως κρίνουμε αυτό που μας φέρατε εδώ, δηλαδή τον Κανονισμός λειτουργίας, με τον τίτλο που έχετε βάλει, δηλαδή έχετε βάλει «Φαρμακείο». Δεν είναι κάποια υπηρεσία ή κάποια διανομή των οικιακών υπολοίπων, δεν είναι μια υπηρεσία διανομής οικιακών υπολοίπων, οπότε να την κρίνουμε έτσι ως μια κίνηση συμπαράστασης, αλληλεγγύης, φιλανθρωπίας, είναι Φαρμακείο. Μας φέρνετε εδώ τη λειτουργία ενός φαρμακείου και έτσι το κρίνουμε. Κοινωνικό Φαρμακείο.

Επαναλαμβάνω αν μας λέγατε κοινωνική δομή διανομής οικιακών υπολοίπων, θα το συζητάγαμε διαφορετικά. Λέτε όμως κοινωνικό φαρμακείο και επειδή αφορά ένα θέμα όπως είναι η υγεία, που αντιλαμβάνεστε ότι είναι σοβαρότατο και η προσοχή με την οποία πρέπει αντιμετωπίζουμε πρέπει να υπερβαίνει τη διάθεσή μας για αλληλεγγύη και για συμπαράσταση, πρέπει νομίζω να σταθούμε πάρα πολύ σε αυτό το θέμα, που λέει Φαρμακείο.

Νομίζω ότι όλοι συμφωνούμε ότι θέλουμε να λειτουργεί ως φαρμακείο με τις ασφαλιστικές δικλείδες και με τη νομιμότητα που επιβάλλει η

λειτουργία ενός φαρμακείου. Διότι φάρμακα θα δίνει και την υγεία μπορεί να βλάψει ή να βοηθήσει. Ήθελα να σας επισημάνω δυο τρία σημεία, δεν τα έθεσα σαν ερώτηση γιατί δεν θέλω να μου απαντήσετε, τα θέτω ως προβληματισμό.

Το πρώτο είναι ότι όπως διαβάζω εδώ τον Κανονισμό, νομίζω ότι στερείται ορισμένων σημαντικών προσθηκών που αφορούν ίσως το πιο σημαντικό κομμάτι: το θέμα της ευθύνης και του υπευθύνου. Σας θυμίζω ότι με το νομοσχέδιο που δημοσιεύτηκε πριν από λίγες μέρες στο ΦΕΚ από τη σημερινή Κυβέρνηση δεν είναι απόφαση προηγούμενης Κυβέρνησης, είναι της σημερινής Κυβέρνησης η οποία προφανώς συμφωνείτε ότι λαμβάνει υπόψη της τις συνθήκες μέσα στις οποίες αυτή τη στιγμή ζούμε και λειτουργούμε και παρέχονται οι προσφορές υγείας, αναφέρει ρητά μέσα ότι η χορήγηση άδειας φαρμακείου, συνοδεύεται επί ποινή απαραδέκτου από υπεύθυνη δήλωση του αιτούμενου ο οποίος δηλώνει τα πλήρη στοιχεία του, πρέπει να είναι φαρμακοποιός που να διαθέτει άδεια ασκήσεως επαγγέλματος και θα είναι απόλυτα υπεύθυνος για τη λειτουργία του φαρμακείου στην περίπτωση της χορήγησης άδειας.

Ορίζει ο νόμος που υπάρχει αυτή τη στιγμή, επαναλαμβάνω ψηφισμένος και από τη σημερινή Κυβέρνηση, την ύπαρξη συγκεκριμένου υπευθύνου. Απαιτεί έναν υπεύθυνο, στον οποίο και εκδίδεται και η άδεια και προφανώς έχει και κάποια λογική, διότι πρέπει να είναι ο υπεύθυνος για όλες τις κινήσεις που γίνονται: ποιοι θα δουλεύουν μέσα, ποιοι θα δίνουν τα φάρμακα και με ποιους τρόπους. Επιτρέψτε μου και διορθώστε με.

Αντίθετα διαβάζω εδώ στον Κανονισμό που μας φέρνετε, ότι θα διοικείται από μια τριμελή Επιτροπή από μέλη του Δ.Σ. του Διοικητικού Συμβουλίου της Κοινωφελούς. Ένα από τους οποίους θα είναι Πρόεδρος, ο οποίος θα είναι και ο υπεύθυνος. Δηλαδή στο δικό μας Κανονισμό στο δικό μας φαρμακείο υπεύθυνος είναι ένα μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Κοινωφελούς. Πρώτα απ' όλα δεν ξέρω αν μέσα στην Κοινωφελή υπάρχει κάποιος φαρμακοποιός, οπότε θα θεωρήσουμε ότι υπονοούμε ότι την ευθύνη θα την έχει αυτός ο φαρμακοποιός.

Απαντήστε μου αν υπάρχει φαρμακοποιός μέσα στο Δ.Σ. της Κοινωφελούς και αν αυτός θα είναι ο Πρόεδρος. Αν όμως δεν υπάρχει, αμέσως τίθεται ένα θέμα όχι μόνο νομιμότητας, αλλά και θέμα ουσίας. Μιλάμε

για θέματα υγείας, για φάρμακα και δεν υπάρχει ένας υπεύθυνος ο οποίος είναι γνώστης του αντικειμένου δηλαδή φαρμακοποιός και ο οποίος θα έχει την ευθύνη εν πάση περιπτώσει και στον οποίο θα μπορεί να ανατρέξει ο οποιοσδήποτε για οτιδήποτε γίνει.

Επίσης ένας δεύτερος προβληματισμός που σας θέτω, είναι αυτός ο τρόπος συλλογής των φαρμάκων. Λέμε ότι θα μαζεύουμε οικιακά υπόλοιπα. Θεωρώ ότι κατά πλειοψηφία είναι η διάθεση όλων μας να βοηθήσουμε. Αυτό όμως δεν είναι υποχρεωτικό, δεν μας εγγυάται κανείς ότι η φύλαξη ή η διατήρηση των φαρμάκων από τους καταναλωτές από τους κατοίκους θα έχει γίνει σε όλα τα στάδια σωστά και η πρόθεσή του που είναι να βοηθήσει, θα μπορεί πραγματικά να βοηθήσει και δεν θα φέρει ένα φάρμακο το οποίο μπορεί φαινομενικά να δείχνει καλό, στην πραγματικότητα όμως να εγκυμονεί κινδύνους γι' αυτόν που θα το λάβει.

Πως θα γίνεται ο έλεγχος του οικιακού υπολοίπου όπως το αναφέρετε εδώ, το οποίο θα το παίρνει το Κοινωνικό φαρμακείο μας και θα το δίνει σε ασθενή; Φοβάμαι ότι κι εκεί υπάρχει ένας προβληματισμός, που αν μάλιστα δεν υπάρχει και υπεύθυνος φαρμακοποιός, να υπογράψει, να έχει την άδεια στο όνομά του και να είναι υπεύθυνος αν κάποιος συμπολίτης μας πάθει κάτι από το φάρμακο που του δώσαμε, ο κίνδυνος είναι πολύ μεγάλος.

Και επαναλαμβάνω δεν αμφισβητώ την καλή πρόθεση του οποιουδήποτε κατοίκου θα φέρει φάρμακα, που κι αυτό ίσως θα έπρεπε να υπάρχει ένας τρόπος να το ελέγχουμε, αλλά στην άλλη περίπτωση υπάρχει μια αλυσίδα παράδοσης του φαρμάκου, που ελέγχεται και είναι υπεύθυνη για να φτάνει το φάρμακο σωστά. Τώρα εδώ οικιακά υπόλοιπα και στην εποχή μας με τις δυσκολίες που υπάρχουν, είναι σίγουρο ότι θα έχει γίνει η φύλαξη του φαρμάκου και θα φτάνει ακέραιο στη διανομή;

Υπάρχουν και άλλα πράγματα στο νόμο. Φαντάζομαι τον έχετε διαβάσει και δεν χρειάζεται να χάσουμε χρόνο. Όπως ας πούμε αναφέρει ότι αν κάποιο Νομικό Πρόσωπο παρέχει υπηρεσίες φαρμακείου πρέπει να είναι το αποκλειστικό του αντικείμενο αυτό. Δεν επιτρέπει το ίδιο Νομικό Πρόσωπο εκτός από φαρμακείο να λειτουργεί κάτι άλλο, είτε είναι ιδιωτικό είτε είναι δημόσιο, είτε είναι οτιδήποτε και μια σειρά από άλλες προϋποθέσεις τις οποίες όχι απλώς τις απαιτεί η νομοθεσία, αλλά τις θεωρώ και απόλυτα λογικές και διαπιστώνω ότι στο δικό μας Κανονισμό αυτά δεν προβλέπονται.

Κλείνω λέγοντας ότι σαφώς θέλουμε να βοηθήσουμε, αλλά η υγεία κυρίως η υγεία, δεν εξαιρώ την παιδεία και άλλα πράγματα, αλλά ειδικά την υγεία, η υγεία είναι μια υποχρέωση του κράτους και της πολιτείας. Αυτή η διαδικασία και μάλιστα με αμφιλεγόμενες διαδικασίες και ασφαλιστικές δικλείδες, μακάρι να μου απαντήσετε και να μου αποδείξετε ότι και τα οικιακά υπόλοιπα θα φτάνουν εγγυημένα στο φαρμακείο και θα υπάρχει ο απόλυτα υπεύθυνος.

Αλλά έτσι όπως αντιλήφθηκα εγώ τον Κανονισμό, χωρίς ασφαλιστικές δικλείδες, το σοβαρότερο ίσως αγαθό να προσπαθούμε με ένα τέτοιο Κανονισμό και διάταξη λειτουργίας που περισσότερο ασχολείται με το ποιος δικαιούται, πως θα τον βρίσκουμε, που θα τον καταγράψουμε, ποιος θα είναι, μήπως πάρει κάποιος συμπολίτης μας παραπάνω ή λιγότερο ένα φάρμακο άμα το χρειάζεται. Φοβάμαι ότι λειτουργεί και ως ένα άλλοθι μια τέτοια προσπάθεια, προς το κράτος και την πολιτεία που επαναλαμβάνω τουλάχιστον για την υγεία είναι κύρια, αν όχι αποκλειστική της υποχρέωση.

Και επειδή έχουν γίνει κάποιες κινήσεις που τις αναφέρατε κι εσείς από τα Νοσοκομεία, έχουμε εδώ και γιατρούς που μπορούν να μας ενημερώσουν με ποιο τρόπο κάποιος μπορούν να πάρουν φάρμακα από τα Νοσοκομεία, μήπως η προσπάθεια θα έπρεπε να στραφεί προς άλλη κατεύθυνση ώστε να πετύχουμε και τη βοήθεια σε συμπολίτες μας που έχουν ανάγκη, χωρίς όμως αυτούς τους κινδύνους που φοβάμαι ότι εγκυμονεί ο συγκεκριμένος Κανονισμός.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ευχαριστούμε κ. Αράπογλου, ο κ. Ντάσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Θα επανέλθω στο προηγούμενο θέμα που είχαμε. Συμφωνώ και πρέπει να επιδιώκουμε στην εποχή των ισχνών αγελάδων τη φροντίδα των φαρμακευτικών αναγκών των δημοτών. Παράλληλα γνωρίζουμε πως η φροντίδα της υγείας είναι ακριβή.

Ένας τρόπος που διάβασα εδώ προμήθειας των φαρμάκων, είναι και η αγορά τους. Υπάρχει πλαφόν στο κόστος των αναγκαίων φαρμάκων; Γιατί υπάρχουν και φάρμακα που μπορούν να τινάξουν την μπάνκα στον αέρα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ευχαριστούμε κ. Ντάση, ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Όντως όπως είπε ο κ. Αράπογλου σήμερα έχει γίνει μια ανάρτηση σχετικά με αυτόν που μπορεί να κάνει και για ιδιώτες και για Νομικά Πρόσωπα. Εμπλέκεται καθόλου αυτό; Δεν το γνωρίζω αυτό και επανέρχομαι σε μια απλή ερώτηση: εμπλέκεται αυτό σε σχέση με τη δομή αυτή του Κοινωνικού;

Διότι λέει παραδείγματος χάριν ότι για να γίνει φαρμακείο πρέπει να είναι συμμετοχή 20% και να είναι μέσα οπωσδήποτε ένας φαρμακοποιός, λέει δηλαδή μερικούς κανόνες για να μπορέσει κάποιος να κάνει ένα φαρμακείο. Δεν ξέρω, αλλά είπε κάτι το οποίο είναι πολύ σημαντικό.

Αν εμπλέκεται το Νομικό Πρόσωπο το είναι σχετικά με το Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό Ιατρείο εμπλέκεται και μπορούμε να κάνουμε υπό τη μορφή ΕΠΕ. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ευχαριστούμε κ. Κόντος. Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Να απαντήσει πρώτα ...

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Να απαντήσω στο θεσμικό νομικό θέμα. Ο προβληματισμός ο θεμιτός του κ. Αράπογλου ξεκινάει από ένα βασικό λάθος. Από την αρχή είπε, είδε ο κ. Αράπογλου τον τίτλο φαρμακείο και πήγε εύλογα να κοιτάξει τον αντίστοιχο νόμο που διέπει τη δημιουργία ενός φαρμακείου. Αυτό δεν είναι φαρμακείο, είναι δομή αλληλεγγύη γι' αυτό και λέμε Κοινωνικό φαρμακείο, αυτός ο τίτλος έχει επικρατήσει για την αντίστοιχη δομή αλληλεγγύης που κάνει αυτή τη δουλειά.

Ο νόμος που διέπει τις άδειες λειτουργίας των φαρμακείων, όπως και των Νομικών Προσώπων, γιατί ξέρετε ότι υπάρχει η δυνατότητα να δημιουργηθούν εταιρείες που να λειτουργούν ως φαρμακεία πια, αυτό δεν πιάνει τα Νομικά Πρόσωπα που λέγεται Δήμος, Κοινοφελής Επιχείρηση, ΜΚΟ τάδε για να ρυθμίσει τα κοινωνικά φαρμακεία. Ρυθμίζει την εμπορική λειτουργία της επιχείρησης που λέγεται φαρμακείο, όπου πάει ο ασθενής αγοράζει ένα φάρμακο το πληρώνει, παίρνει την απόδειξή του και εξυπηρετείται έτσι.

Οπότε υπάρχουν αντίστοιχες εταιρείες που κάνουν αυτή τη δουλειά πια. Παλαιότερα ήταν μόνο ο φαρμακοποιός. Είναι προφανές ότι πρέπει να υπάρχει ένας υπεύθυνος ο οποίος θα είναι φαρμακοποιός αυτονόητα φαντάζομαι ότι θα έχει και πολλές περισσότερες ...

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Δεν απαντάτε σε αυτό που σας ρώτησα.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Το ότι δεν είμαστε φαρμακείο δηλαδή δεν πάει ο κόσμος να πάρει φάρμακα έναντι αντιτίμου. Τι πιο σαφές να πω;

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Πάει να πάρει φάρμακα δωρεάν, αυτή είναι η διαφορά.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Δεν το ξεχωρίζουμε ότι βγάζω απ' έξω Νομικά Πρόσωπα γενικά, από εκεί και πέρα είναι μια ερμηνεία η οποία... μόνο ΕΠΕ. Έτσι δεν είναι;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Σαφώς γιατί είναι εμπορικές επιχειρήσεις. Δεν θα μπορούσε να είναι αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία για παράδειγμα.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Περιμένουμε τις θέσεις σας.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Προφανώς και δεν θα μπορούσε να είναι αν εμπορεύεται φάρμακα. Το θεωρώ αυτονόητο. Καλά, θα μπορούσε να έχει και Α.Ε. θεωρητικά, αλλά λέμε τώρα...

Όσον αφορά την απορία επειδή είπατε για το ασφαλιστικό Ταμείο, προσέξτε, ακόμη και αν έχει κάποιος την κάλυψη του ασφαλιστικού Ταμείου γιατί είπαμε ότι τώρα με τη νομοθεσία και κάποιοι που δεν έχουν τις προϋποθέσεις για ασφάλιση, καλύπτονται όπως οι ασφαλισμένοι.

Υπάρχουν πολλές περιπτώσεις –κι αυτό θα το κρίνει η κοινωνική λειτουργός- όπου καλύπτεται στο ποσοστό που καλύπτεται, αλλά υπάρχει ένα άλλο ποσοστό το οποίο λόγω της συγκεκριμένης οικονομικής και κοινωνικής κατάστασης ενός που θα ενταχθεί στο φαρμακείο δεν μπορεί να το καλύψει ούτε αυτό. Οπότε σε κάποιες περιπτώσεις οικονομικής αδυναμίας κυρίως θα καλύπτουμε και αυτές τις περιπτώσεις.

Όσον αφορά το αν έχει γράψει από το φαρμακείο, γενικά τα κοινωνικά φαρμακεία έχουν ένα συντονισμό μεταξύ τους. Δηλαδή μπορεί τα Πατήσια με την πλατεία Προσκόπων Αηδινίου και το φαρμακείο μας της Κοινοφελούς, όταν υπάρχει μια έλλειψη να γίνεται κάποια αλληλοστήριξη. Το να μπορώ εγώ να στηρίξω το άλλο φαρμακείο σε ένα αίτημά του, δεν σημαίνει ότι εγώ θα καλύπτω τις συνταγογραφήσεις του κοινωνικού ιατρού, που γίνεται εκτός πλαισίου πρωτοκόλλων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε κ. Κουμαριανέ; Ωραία ...

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε μια ερώτηση ως δευτερολογία, μια διευκρίνιση.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δηλαδή έχω πλαφόν;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τοποθετήσεις και αν εμπεριέχουν ερώτηση θα απαντήσει στο κλείσιμο, παρακαλώ. Χρωστάει τις απαντήσεις και θα τις δώσει στο κλείσιμο, παρακαλώ κ. Κουμαριανέ σημειώστε. Ο κ. Αράπογλου έχει τον λόγο.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε ένα λεπτό ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι – ναι γιατί έχετε μιλήσει αρκετά.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Ναι – ναι ακριβώς γι' αυτό. Αυτό που είπε ο κ. Αντιδήμαρχος δεν με κάλυψε, δηλαδή εγώ αυτό που κατάλαβα είναι ότι είπε ότι θα το λέμε φαρμακείο αλλά δεν θα είναι φαρμακείο, δεν θα έχει άδεια χρήσης φαρμακείου και δεν θα έχει και τις ασφαλιστικές δικλείδες που ο νόμος προβλέπει για το φαρμακείο. Εγώ αυτό κατάλαβα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ καλά το καταλάβατε.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Ωραία. Να μας απαντήσει λοιπόν και το δεύτερο επειδή έχουμε τουλάχιστον ένα γιατρό εδώ μέσα, τον κ. Ντάτση δεν ξέρω αν έχουμε άλλο συναδέλφο που είναι γιατρός, θα ήθελα και μια δική του τοποθέτηση γιατί είναι ο πλέον αρμόδιος και οι δικοί μου προβληματισμοί ο κ. Κουμαριανός που είναι νομικός μπορεί να μην είναι τόσο σημαντικοί, να μας πει θεωρεί ως ειδικός του χώρου της υγείας ότι καλύπτεται από τον τρόπο λειτουργίας ενός χώρου που θα λέγεται φαρμακείο και κυρίως που θα δίνει φάρμακα; Αυτό νομίζω ότι θα με ενδιέφερε και ίσως να ενδιέφερε και τους άλλους συναδέλφους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλη τοποθέτηση; Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ισχυρίζεστε ότι το κοινωνικό φαρμακείο –παραθέτω από το κείμενο- αποτελεί την αυτονόητη πράξη αλληλεγγύης που μπορεί να προσφέρει ο Δήμος Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνος μέσω της Κοινωφελούς Επιχείρησης του Δήμου στους ανασφάλιστους και άπορους κατοίκους της πόλης μας, την ίδια στιγμή που πολλαπλασιάζονται τα φαινόμενα ιδιαίτερα συνταξιούχων που αναγκάζονται να σταματήσουν ή να ακολουθούν πλημμελώς τη φαρμακευτική αγωγή που χρειάζονται. Μιλάμε για στρώματα

που διευρύνονται μαζικά μετά τα τελευταία άγρια αντιλαϊκά μέτρα της Αριστερής Κυβέρνησης του κεφαλαίου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το δικαίωμα αυτών και όλου του λαού σε δωρεάν πρόσβαση σε αναβαθμισμένες υπηρεσίες υγείας κατά τη γνώμη μας δεν εντάσσεται στην αυτονόητη πράξη αλληλεγγύης.

Και εδώ να σας πω: οι εργαζόμενοι και οι μικροαπασχολούμενοι που τόσα χρόνια πλήρωναν τις εισφορές τους κανονικά, ήρθε μια ωραία πρωία που δεν έχουν δουλειά, που δεν μπορούν να πληρώσουν τις ασφαλιστικές εισφορές είτε είναι άνεργοι και θέλουν αλλά δεν υπάρχει δουλειά, η δουλειά που μπορεί να βρουν είναι είτε ημιαπασχόληση και χρειάζεται να περάσει πολύς χρόνος ώστε να μαζευτούν τα απαιτούμενα ένσημα, είτε πληρώνονται με μαύρα χρήματα.

Έτσι σήμερα έρχεται το κράτος του Δικαίου αυτό το καπιταλιστικό, και τους λέει «δεν πληρώνετε, δεν έχετε υγεία». Ναι, αλλά και για να μην τον εξαγριώσουμε και πάρα πολύ του λέμε: «Πήγαινε στις δομές που έχουν φτιάξει οι Δήμοι να σε δει κάποιος γιατρός να σου δώσει κάποιο φάρμακο αν το έχει το Δημοτικό φαρμακείο», γιατί στην ουσία αυτό με λίγα λόγια λέει ο Κανονισμός λειτουργίας.

Και ρωτώ: αν είναι αναγκαίο το φάρμακο τι θα κάνει ο άρρωστος; Η υγεία των ανθρώπων δεν μπορεί να λειτουργεί όπως ένα κοινωνικό παντοπωλείο, θα δώσουμε σήμερα γιατί έχουμε φασόλια, αύριο γιατί έχουμε μακαρόνια ή οτιδήποτε άλλο μας δίνουν οι διάφορες επιχειρήσεις που δεν το χρειάζονται.

Το φαρμακείο είναι αναγκαίο για τη θεραπεία και δεν μπορεί να αντικατασταθεί με τίποτε. Ο Δήμος, κατά τη γνώμη μας παρέχει αποσπασματική και περιορισμένη παροχή και όχι υπηρεσίες υγείας που να έχουν συνεχή ιατρική παρακολούθηση και θεραπεία και να είναι ενταγμένες στο δημόσιο σύστημα υγείας.

Ένα δεύτερο που για τη "Λαϊκή Συσπείρωση" είναι πολύ βασικό, είναι ότι το κοινωνικό φαρμακείο θα λειτουργεί με εθελοντές. Ο λεγόμενος εθελοντισμός όχι μόνο δεν δίνει ολοκληρωμένη διέξοδο, αλλά και σε τομείς τόσο κρίσιμους όπως η υγεία, εγκυμονεί κατά τη γνώμη μας κινδύνους. Δεν υποτιμούμε βέβαια σε καμία περίπτωση –το έχω αναφέρει ξανά- τη διάθεση

αφιλοκερδούς προσφοράς. Όμως αυτή έχει νόημα και σκοπό, όταν πραγματοποιείται μαζί, παράλληλα με την πάλη και μέσα από τους φορείς του Κινήματος.

Είναι άλλο πράγμα η εθελοντική στράτευση και προσφορά στο λαϊκό Κίνημα και τους φορείς του και άλλο πράγμα ο Δήμος ως οργανωμένη κρατική δομή, ως τοπικό δημόσιο να βάζει κρίσιμους τομείς ευθύνης του κράτους στον προκρούστη της εθελοντικής και μη αμειβόμενης εργασίας.

Δηλαδή άλλο ένα λιθαράκι βάζουμε στην κατάργηση της ευθύνης του κράτους για την υγεία του λαού, αλλά και την κάλυψη θέσεων εργασίας από εθελοντές ανεξάρτητα βέβαια από τα κίνητρα κάθε εθελοντή.

Τέτοιες δομές όχι μόνο δεν καλύπτουν τις αυξημένες ανάγκες του λαού, αλλά στην ουσία η πολιτική τους βάζει πλάτη για τη συνολική εγκατάλειψη από πλευράς κεντρικού κράτους και στον τομέα της υγείας και πρόνοιας, το πέρασμά του σε ένα ασαφές Δίκτυο ιδιωτών, ΜΚΟ, εθελοντών και τα λοιπά.

Ρίχνουν νερό στο μύλο της εμπορευματοποίησης των υπηρεσιών υγείας βοηθούν το κράτος να αποποιηθεί την ευθύνη του για λειτουργία αποκλειστική δημόσιου δωρεάν συστήματος υγείας, χωρίς καμία επιχειρηματική δραστηριότητα.

Το πιο σημαντικό όμως είναι ότι εθίζουν τα λαϊκά στρώματα να μειώνουν τις απαιτήσεις τους, να κάνουν σκόντο στις σύγχρονες ανάγκες τους για καθολικές δημόσιες δωρεάν υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας. Τελικά όλο το οικονομικό βάρος πέφτει στις πλάτες των λαϊκών στρωμάτων.

Η απάντηση στις σύγχρονες ανάγκες του λαού μας είναι ότι μπορούν να καλυφθούν μόνο μέσα από ένα αποκλειστικά δημόσιο δωρεάν σύστημα υγείας και πρόνοιας, που θα χρηματοδοτείται πλήρως και επαρκώς από τον κρατικό προϋπολογισμό και τους εργοδότες και χωρίς καμία επιχειρηματική δραστηριότητα.

Όποιος θέλει να συμβάλει στην αντιμετώπιση των λαϊκών προβλημάτων έχει στοιχειώδη ευθύνη να αποκαλύπτει τον ταξικό χαρακτήρα της άθλιας πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ, που δέχεται τα εύσημα από τον ΣΕΒ. Αν έχετε έστω και δεύτερες σκέψεις για τις τεράστιες ευθύνες σας για το

παραμύθιασμα του κόσμου με τις αυταπάτες, της «πρώτη φορά Αριστερά» και θέλετε πραγματικά να ανακουφίσετε τις λαϊκές ανάγκες, προτείνω:

Την κατάργηση των δημοτικών τελών για όλους τους άνεργους

Τη μείωση για τους υπόλοιπους εργαζόμενους και μικροεπαγγελματίες

Τη διασφάλιση της σίτισης όλων των μαθητών σε όλα τα σχολεία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος ομιλητής; Όχι.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Επειδή έκανε μια ερώτηση ο κ. Ντάτσης. Κύριε Ντάτση, να σας απαντήσω στην ερώτηση που κάνατε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Μίλησα με έναν από τους υπευθύνους του ίδιου πράγματος στο Ίλιον. Το έχουν στήσει εδώ και αρκετό καιρό, δουλεύουν με τι τους δίνουν τα φαρμακεία της περιοχής από φάρμακα που κοντεύουν να λήξουν και παροχές κι άλλα.

Δεν έχουν τις προϋποθέσεις που έχει ένα φαρμακείο τις νομικές και αυτό είναι όλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το είπαμε αυτό. Ο κ. Κουμαριανός έχει τον λόγο.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Αυτό το ξεκαθάρισα στην προηγούμενη απάντηση, άλλωστε και επιδοτούμενα φαρμακεία από προγράμματα όπως αυτό της ΕΠΑΙΞΑ που είναι στη Μεταμόρφωση λειτουργεί ως κοινωνικό φαρμακείο, δηλαδή όχι ως εμπορική επιχείρηση με συγκεκριμένα κοινωνικά χαρακτηριστικά.

Τώρα όσον αφορά το πλαφόν φαρμάκων. Κοιτάξτε, ακριβά φάρμακα τα οποία θα πρέπει να τα πάρει κάποιος δυο φορές το μήνα, προφανώς και δεν μπορεί να τα καλύψει ένας προϋπολογισμός που είναι στοχευμένος για φάρμακα που έχουν μεγαλύτερη ζήτηση και λιγότερη προσφορά. Γι' αυτό έχει άμεση σχέση με κοινωνικό λειτουργό το κοινωνικό φαρμακείο έτσι ώστε να μπορεί να του δώσει πρόσβαση σε ένα δημόσιο Νοσοκομείο, αφ' ενός.

Αφ' ετέρου από 1/1/2017 φαίνεται ότι αλλάζει το σύστημα προνοιακής κάλυψης στους άπορους που έχουν πλήρη φαρμακευτική

κάλυψη. Δηλαδή θα βγει ένα πλαίσιο που θα αντικαταστήσει κατά κάποιο τρόπο δεν είναι πολύ σαφές ακόμη, το βιβλιάριο πρόνοιας και θα περάσει αυτό από την κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου που θα διαπιστώνει ότι ένας πολίτης πρέπει να καλυφθεί πλήρως γι' αυτούς και αυτούς τους οικονομικούς και κοινωνικούς λόγους.

Άρα η κάλυψη τέτοιων δαπανηρών φαρμακευτικών αναγκών σε αυτές τις περιπτώσεις θα περνάει μέσα από την Κοινωνική Υπηρεσία γι' αυτό και είναι ενταγμένο στην Επιτροπή ο κοινωνικός λειτουργός.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δηλαδή είμαι εγώ καταστηματάρχης στη Φιλαδέλφεια, δεν πληρώνω το ΤΕΒΕ, δεν πληρώνω ΦΠΑ γιατί δεν κόβω αποδείξεις και θα έρθω να μου δώσεις και φάρμακα. Ωραίοι είμαστε !

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Δηλαδή αυτό κατάλαβες; Ντάτση, ωραίος είσαι!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουμαριανός;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γαβριηλίδης;

Γ. ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λάλος;

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπακώστας;

Β. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πρελορέντζος;

Α. – Γ. ΠΡΕΛΟΡΕΝΤΖΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωναρόπουλος;

Χ. ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος;

Δ. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ρόκου;

Χ. ΡΟΚΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πάνος;

Γ. ΠΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Δούλος;

Ο. ΔΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλύβης;

Γ. ΚΑΛΥΒΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η Γαλαζούλα;

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά;

Γ. ΧΑΡΑΜΑΡΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ανδρέου;

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ, απλά το θέμα είναι πάρα πολύ σοβαρό και με τις διαβεβαιώσεις του Αντιδημάρχου και τις παρατηρήσεις που έκαναν οι προλαλήσαντες συμφωνώ γιατί μιλάμε για υγεία και πρέπει να είμαστε πάρα πολύ προσεκτικοί σε ό,τι έχει να κάνει με τους συμπολίτες μας τους συνανθρώπους μας γι' αυτά τα σοβαρά θέματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου αποχώρησε. Ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Συγχωρέστε με να πω δυο κουβέντες. Σίγουρα είναι ευαίσθητα θέματα αυτά όταν συζητάμε τέτοια θέματα υγείας ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κοπελούσο δεν κάνουμε τοποθέτηση τώρα.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Δεν κάνω τοποθέτηση. Να αιτιολογήσω δεν θέλετε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να αιτιολογήσετε βεβαιότατα.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Θα είμαι υπέρ βεβαίως αλλά θα πρέπει όλα αυτά που ακούστηκαν κ. Αντιδήμαρχε και από την αντιπολίτευση και τα ερωτήματα που μπήκαν, να τα ελέγξετε να τα δείτε όλα αυτά. Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αράπογλου;

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε παρακαλώ να καταγραφεί επειδή ακριβώς το θέμα είναι ευαίσθητο, η ψήφος έτσι ακριβώς όπως το δηλώνω: φυσικά υποστηρίζουμε κάθε κοινωνική παροχή η οποία όμως είναι ασφαλής και νόμιμη. Θεωρώ ότι δεν καλυφθήκαμε από τις απαντήσεις τους προβληματισμούς που θέσαμε και εμείς και η αντιπολίτευση, και γι' αυτό διατηρούμε επιφυλάξεις και απέχουμε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πλάτανος το ίδιο, ο κ. Κανταρέλης απουσιάζει. Ο κ. Κόντος;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Ναι, με την προϋπόθεση ότι θα υπάρχουν βελτιωτικές θέσεις διότι ειλικρινά δεν καλύφθηκα απόλυτα, αλλά πιστεύω ότι είναι θέμα χρόνου να μπορέσουν να μπουν μερικά πράγματα τα οποία είναι πολύ σημαντικά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπανικολάου αποχώρησε. Ο κ. Ντάτσης;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ναι, είναι μια προσπάθεια σίγουρα θα υπάρξουν ανεπάρκειες για την ώρα που στην πορεία θα διορθωθούν. Αυτό που θέλει μεγάλη προσοχή είναι τα ευπαθή φάρμακα να προσπαθήσουμε να τα αποφύγουμε, ας πάνε στα Νοσοκομεία και το πόσο ασφαλή θα είναι έγκειται στην φιλοπατρία μας και αυτών που θα τα δίνουν και αυτών που θα τα συντηρούν.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαϊτανά απουσιάζει, ο κ. Κουτσάκης αποχώρησε, η κα Αγαγιώτου και ο κ. Σιώρης απουσιάζουν. Η κα Γκούμα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Παρούσα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αναγνώστου – Καρκάνη;

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ΚΑΡΚΑΝΗ: Απέχω γιατί το θέμα είναι πολύ σοβαρό και αγγίζει όπως είπα και προηγουμένως την υγεία κάθε ανθρώπου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 22 υπέρ και 3 αποχές και 1 παρόν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 14^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση Κανονισμού Λειτουργίας του Κοινωνικού Φαρμακείου της Κοινωφελούς Επιχείρησης, βάσει της αριθ. 37/2016 απόφασης του Διοικητικού της Συμβουλίου» εγκρίνεται κατά πλειοψηφία.

15^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση δωρεάν παραχώρησης απορριμματοφόρου ανακύκλωσης στο Δήμο Πύργου Ηλείας»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Το 2007 η τότε Διοίκηση του Σταύρου Κόντου ξεκίνησε το πρόγραμμα της ανακύκλωσης στην πόλη. Έλαβε ένα αριθμό κάδων α, τον οποίο ανέπτυξε μέχρι ένα όριο και δούλευε με ένα αυτοκίνητο η πόλη. Η πόλη δούλευε με αυτό το ένα αυτοκίνητο, μέχρι και το '14, να σας θυμίσω, όταν δεχτήκαμε από το Χαλάνδρι να πάρουμε κι ένα δεύτερο.

Έτσι τα αυτοκίνητα που λειτουργούσαν για τον σκοπό της ανακύκλωσης ήταν δύο, όλο το '15 συν 150 κάδους που πήραμε, ακριβώς γιατί θέλαμε να πυκνώσαμε το Δίκτυο του μπλε κάδου. Αυτή τη στιγμή υπάρχει ένα συγκεκριμένο μοντέλο ανακύκλωσης των Δήμων σε ένα μεγάλο κομμάτι της ελληνικής επικράτειας μέσω αυτών των συμβάσεων που οι ΟΤΑ υπογράφουν με την Ελληνική Εταιρεία Ανακύκλωσης Αξιοποίησης.

Δεδομένου ότι εμείς εδώ κατά μεγάλη πλειοψηφία συνομολογήσαμε πριν από μήνες μέσω της έγκρισης του διαδημοτικού τοπικού σχεδίου διαχείρισης απορριμμάτων που υποβάλλαμε στην Περιφέρεια την ανάγκη αλλαγής του μοντέλου αυτού, μέσω της ανάπτυξης ενός ορθολογικού τρόπου ανακύκλωσης και της έμφασης στη διαλογή στην πηγή των απορριμμάτων, οφείλουμε όμως παρ' όλα αυτά να πούμε ότι μέχρι της εφαρμογής αυτού του άλλου εναλλακτικού δρόμου ανακύκλωσης, ο οποίος εξαρτάται βέβαια από την τελική αναθεώρηση του ΠΕΣΔΑ, οφείλουμε στη συγκεκριμένη σύμβαση να διεκδικούμε τα μέγιστα δυνατά οφέλη, που απορρέουν από τις μεταξύ μας υποχρεώσεις.

Και αυτά είναι:

- Η ανανέωση του παλιού στόλου πράγμα το οποίο έχει γίνει με το απορριμματοφόρο που παραλάβαμε πριν από 20 μέρες, ένα ολοκαίνουργιο απορριμματοφόρο από παραχώρηση της εταιρείας και ήδη λειτουργεί προς αντικατάσταση παλαιότερου.
- Η πύκνωση του δικτύου του μπλε κάδου. 150 νέοι κάδοι έχουν μπει στην πόλη, για να καλύψουν τις ανάγκες και των νέων επιχειρήσεων που χρησιμοποιούν αρκετά είδη συσκευασιών και ανακύκλωσης.
- Η αντικατάσταση του εξοπλισμού των παλιών κάδων που φθείρονται ή καίγονται, όποτε χρειάζεται.
- Μέσω της αύξησης του όγκου του ανακυκλώσιμου εξ αιτίας όλων των προηγούμενων παραγόντων, την αντιστάθμιση της μείωσης του απορρίμματος που θα θάβουμε και το οποίο όλοι το ακριβοπληρώνουμε.

Αυτό το τελευταίο μπορώ να σας το δώσω με ένα δείγμα. Η αύξηση του ανακυκλώσιμου υλικού μέσω των καινούργιων απορριμματοφόρων που παίρνουμε, μέσω των κάδων που βάζουμε, έχει μια αποτύπωση στα ανταποδοτικά η οποία είναι από χρονιά σε χρονιά περίπου 900 τόνοι λιγότεροι από ανακατεμένο σκουπίδι, που είναι όφελος αυτό το πράγμα και συνολικό όφελος για το Δήμο 100.000 € λιγότερα η εκκαθάριση του '15.

Τα λέω όλα αυτά συνάδελφοι γιατί μέχρι να εφαρμόσουμε το διαδημοτικό τοπικό σχέδιο, οφείλουμε να διεκδικούμε τα μέγιστα δυνατά οφέλη από αυτή τη συγκεκριμένη σύμβαση με αυτόν τον τρόπο του μπλε κάδου και νομίζω ότι εάν συνεχίσουμε με αυτούς τους ρυθμούς θα έχουμε συνεχή μείωση του τονάζ των σκουπιδιών που ακριβοπληρώνουμε.

Κλείνοντας το αυτοκίνητο αυτό που δωρίζουμε είναι ένα αυτοκίνητο που έχει φάει τα ψωμιά του, να το πω λαϊκά, ήταν το πρώτο αυτοκίνητο που λειτουργούσε στο Δήμο. Ήδη έχει έρθει ένα δεύτερο καινούργιο και σκοπός είναι να τα κάνουμε και τρία, γιατί έχουμε τη ρητή διαβεβαίωση της εταιρείας ότι μέχρι το τέλος της σύμβασης, αν συνεχίσουμε να προσθέτουμε κάδους και μέχρι να εφαρμόσουμε το τοπικό μας σχέδιο, θα μπορέσουμε να αλλάξουμε και το άλλο, οπότε τα παλιά σιγά - σιγά τα δίνουμε

πίσω στην εταιρεία και η εταιρεία μας υποδεικνύει σε ποιους Δήμους θέλει να τα δώσει, αφού τα επιδιορθώσει. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Αντιδήμαρχε, παρακαλώ υπάρχουν ερωτήσεις; Ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Πρώτα απ' όλα έπρεπε να το κρατήσουμε τιμής ένεκεν. Δεν το έχουμε ανάγκη;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Όχι έχουμε τέσσερα.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Αυτό ήθελα να ρωτήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλη ερώτηση; Ο κ. Αράπογλου έχει τον λόγο.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Ερώτηση και τοποθέτηση δεν είχαμε σκοπό καν να τοποθετηθούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Φαντάζομαι δεν χρειάζεται και μεγάλη τοποθέτηση γι' αυτό το θέμα.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Ακριβώς, επειδή μίλησε ο Αντιδήμαρχος αλλιώς ούτε καν θα μιλούσαμε. Θέλω να πω ότι είναι πολύ καλά όλα αυτά που ακούσαμε από τον κ. Αντιδήμαρχο και φυσικά να συνηγορήσω όταν αυξάνουν οι κάδοι και γίνεται η συλλογή των στοιχείων συχνότερα, προφανώς ευκολύνεται και ο κάτοικος να χρησιμοποιεί περισσότερο την ανακύκλωση. Είναι σωστά αυτά που λέτε και μακάρι να αυξηθεί και περαιτέρω.

Τώρα, δεν είναι σχετικό με το θέμα απόλυτα αλλά επειδή το είπατε τρεις φορές στην ομιλία σας. Πότε βλέπετε να ξεκινάει αυτό το πρόγραμμα της διαλογής στην πηγή και ο καινούργιος τρόπος προσέγγισης; Έχετε καμία εκτίμηση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να μην μπούμε σε τέτοια συζήτηση τώρα, κ. Αράπογλου ανοίγετε μεγάλο θέμα.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Εντάξει μονολεκτικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. Θέλω να ρωτήσω ένα πράγμα: ο όγκος με τα ανακυκλώσιμα υλικά σε σχέση με το '14, το '15 έχουμε κάποιο στοιχείο; Και επίσης πως είναι το πρώτο πεντάμηνο του '16. Αν τα έχουμε πρόχειρα, αν δεν τα έχουμε μου τα λες κάποια άλλη φορά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοπελούσος έχει τον λόγο.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Κύριε Αντιδήμαρχε δεν υπονοώ τίποτε, απλά θέλω να ξέρω πως γίνεται τα κριτήρια και πως έφτασε η απόδοση στον Πύργο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι το χωριό μου.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Πήρα απάντηση, εντάξει καλύφθηκα. Είπα δεν υπονοώ τίποτε, το είπα από την αρχή. Απλώς θέλω να γνωρίζω πως γίνονται τα κριτήρια ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με ρώτησε αυτό το πράγμα ο Πρόεδρος χτες. Μου λέει «γιατί δεν το στέλνουμε στον Πύργο;».

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Δεν τον γνωρίζω τον Πρόεδρο εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα απαντήσει ο κ. Αντιδήμαρχος. Ο κ. Ντάσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Έχετε καθόλου πληροφορία από τα μπλε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχουν άλλες ερωτήσεις παρακαλώ κ. Ανανιάδη απαντήστε συνολικά.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Από χρονιά σε χρονιά είμαστε από το '14 στο '15 εφόσον αυξήσαμε κάδους, βάλουμε και δεύτερο αμάξι είμαστε στο συν 6,5% αύξηση του ανακυκλώσιμου προϊόντος. Αυτό φαίνεται άλλωστε και από την ταυτόχρονη μείωση του σύμμεικτου. Δηλαδή αυτή τη στιγμή η αύξηση στο ανακυκλώσιμο μας είμαστε στους δέκα πρώτους που έχουμε μείωση 4,80% από την τελευταία κατάσταση σε ό,τι θάψαμε πρόπερσι και αν συνεχίσουμε να τονώνουμε την ανακύκλωση χρονιά με τη χρονιά, νομίζω ότι θα στέλνουμε λιγότερα στη χωματερή και θα πληρώνουμε λιγότερα.

Η άλλη ερώτηση ήταν αν θυμάμαι καλά....;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Αυτό δεν μπορώ να σας το πω ακριβώς γιατί αυτά βγαίνουν κάθε τρίμηνο περίπου. Θα σας πω όμως τι λέει η επίσημη έκθεση του ΕΣΔΝΑ για το ανακυκλώσιμο.

Από ό,τι στέλνουμε περίπου 25% είναι ανακυκλώσιμο, το 75% δεν είναι ανακυκλώσιμο. Οπότε με απλά λόγια το τι πετάμε μέσα στον μπλε κάδο, δεν σημαίνει ότι είναι και ανακυκλώσιμο. Ένας άνθρωπος μπορεί να κάνει σωστή ανακύκλωση και ένας άλλος να μην κάνει. Πολύ υπόλειμμα επιστρέφουμε, 25% περίπου είναι από το συνολικό από αυτό που στέλνουμε.

Κάθε δωρεά που γίνεται αποφασίζει η Ελληνική Εταιρεία Ανακύκλωσης που θέλει να το στείλει. Σας θυμίζω ότι ενώ υπήρχε μια παλαιότερη απόφαση για ένα άλλο που δωρίσαμε να πάει Νίσυρο, κάποια στιγμή μας ζήτησε να πάει στη Γαύδο. Εμείς τα «ξεφορτωνόμαστε»...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν μπήκε ερώτημα γιατί πάει στη Νίσυρο ή πάει στη Γαύδο...

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Λέω ότι υπάρχει στην εισήγηση αίτηση από την ίδια την εταιρεία να το πάρει να το ανακατασκευάσει και να το στείλει εκεί. Δεν το αποφασίζουμε εμείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Ανανιάδη είναι σαφές.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε στη δική μου ερώτηση δεν απάντησε.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Θυμίστε μου.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Είπα, αν έχετε εκτίμηση πως προχωράει το σχέδιο για τη διαλογή.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Η ουσία είναι η εξής κ. Αράπογλου εάν δεν αλλάξουν το νομοθετικό πλαίσιο και είναι αυτό που νομίζω το είχατε ξαναρωτήσει τότε να μπορούμε το ανακυκλώσιμο υλικό να το καρπωνόμαστε εμείς, τότε πραγματικά θεωρώ ότι θα πρέπει να δούμε με ποιο τρόπο θα αναπτύξουμε τα ξεχωριστά ρεύματα.

Και δεύτερον δεν μας έχουν απαντήσει από τα 550 εκατομμύρια της Περιφέρειας που αφορούν τα τοπικά σχέδια, τι κατανομή θα έρθει στο Δήμο μας και στους άλλους τρεις και τι ποσό από αυτό θα μας δοθεί, για να αγοράσουμε τα ξεχωριστά ρεύματα.

Γιατί όπως είδατε προηγουμένως όταν δίνουμε 100.000 ή 70.000 € το χρόνο για τους πράσινους, φανταστείτε αν τους τριπλασιάσουμε τι κόστος είναι αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ανανιάδη έχει ολοκληρωθεί το ζήτημα, συγνώμη για τη διακοπή να προχωρήσουμε σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 15^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Διατύπωση σύμφωνης γνώμης σχετικά με την τροποποίηση της συστατικής πράξης του

Περιβαλλοντικού Συνδέσμου Δήμων Αθήνας – Πειραιά» εγκρίνεται ομόφωνα.

Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Παπακώστας Βασίλης

16^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Διατύπωση σύμφωνης γνώμης σχετικά με την τροποποίηση της συστατικής πράξης του Περιβαλλοντικού Συνδέσμου Δήμων Αθήνας – Πειραιά»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Αυτή η δραστηριότητα είχε και κάποια κονδύλια. Ήταν στην Περιφέρεια; Αν μπορεί κάποιος να μου πει, είχε και κάποια κονδύλια. Τα κονδύλια αυτά δεν αναφέρονται πουθενά.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Ο ΠΕΣΥΔΑΠ (Περιβαλλοντικός Σύνδεσμος Αττικής - Πειραιά) είναι ο Σύνδεσμος της δυτικής Αττικής και του Πειραιά, στον οποίο συμμετέχει ο Δήμος μας με ετήσια συνδρομή 23.000 €. Επί της ουσίας πέρα από τις δράσεις τις περιβαλλοντικές τον πληρώνουμε για το ΔΗΚΕΠΑΖ για το καταφύγιο των ζώων.

Επειδή είχαν ένα πρόβλημα με την τελευταία αλλαγή του νόμου του 14 στο αρχικό Καταστατικό τους δεν είχαν όταν συστάθηκε ο Σύνδεσμος αυτός άδεια για να μπορούν να διαχειρίζονται τα αδέσποτα. Και το βάζουν εκ νέου στο νέο Καταστατικό και ζητούν από όλα τα μέλη Δήμους, να το περάσουν ομόφωνα για να μπορέσουν κι αυτοί να κάνουν την τροποποίηση του Καταστατικού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έγινε κατανοητό. Προχωράμε στην ψηφοφορία του θέματος.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εγώ παρούσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 16^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Διατύπωση σύμφωνης γνώμης σχετικά με την τροποποίηση της συστατικής πράξης του Περιβαλλοντικού Συνδέσμου Δήμων Αθήνας – Πειραιά» εγκρίνεται κατά πλειοψηφία.

17° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση Πρακτικού Κλήρωσης και Συγκρότηση επιτροπής προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου «Επέκταση δικτύων ομβρίων Δημοτικής Ενότητας Νέας Φιλαδέλφειας» (Α.Μ. 04/2013)»

Ακολουθεί κλήρωση

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τακτικός ο κ. Αντωνόπουλος Δημήτριος και αναπληρωματικός ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης. Εγκρίνεται ομόφωνα.

18° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση τρόπου εκτέλεσης του έργου «Διαμόρφωση εισόδου Ε14 Άλσους Νέας Φιλαδέλφειας» (Α.Μ. 90/2016 - Προϋπολογισμός 14.000 € - συμ/νου ΦΠΑ)»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από την πλευρά της Νέας Ιωνίας είναι κάτι σκαλοπατάκια που ανεβοκατεβαίνουμε πολλά χρόνια από παιδάκια και προφανώς ...

(Διαλογικές συζητήσεις)

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι θέλετε κα Γκούμα να πείτε; Υπάρχει κάποια ερώτηση; Δεν έχετε καταλάβει κάτι κα Γκούμα;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Είναι η είσοδος στην Πατριάρχου Κωνσταντίνου εκεί που έχουμε μια σκάλα σιδερένια μια κακιά σκάλα ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τσιμεντόλιθους είχε τόσα χρόνια.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Εκεί διαμορφώνουμε μια είσοδο ανθρώπινη, αισθητικά καλή πιστεύουμε. Έχει περάσει ήδη από το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής έχει εγκριθεί και είμαστε στην υλοποίηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνεται κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 18° θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση τρόπου εκτέλεσης του έργου «Διαμόρφωση εισόδου Ε14 Άλσους Νέας Φιλαδέλφειας» (Α.Μ. 90/2016-Προϋπολογισμός 14.000 € -συμ/νου ΦΠΑ)» εγκρίνεται ομόφωνα.

19^ο - 20^ο ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση 1^{ης} παράτασης χρόνου περαίωσης του έργου : «Συμπλήρωση Η/Μ εγκαταστάσεων Κλειστού Γυμναστηρίου Ιωνικού» - Α.Μ. 99/2015»

«Έγκριση 1^{ου} Α.Π.Ε. και 1^{ου} Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου «Συμπλήρωση Η/Μ εγκαταστάσεων Κλειστού Γυμναστηρίου Ιωνικού» - Α.Μ. 99/2015»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αράπογλου έχει τον λόγο.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε θέλω να αιτιολογήσω την ψήφο μας. Όπως είπα, είμαστε σταθερά εναντίον των παρατάσεων για λόγους αρχής. Στα δυο συγκεκριμένα θέματα όμως, για να μη παρεξηγηθούμε, όχι γιατί είναι ο Ιωνικός που σαφώς υπάρχει ευαισθησία, αλλά διότι στην πραγματικότητα δεν αποτελούν παράταση, αποτελούν ορισμό ημερομηνίας που βολεύει το αθλητικό Σωματείο να γίνουν οι εργασίες, γι' αυτό και θα το υπερψηφίσουμε.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Ακριβώς. Για την ιστορία, είχε γίνει μια παρερμηνεία ότι μπορούσαμε να φτιάξουμε τον υποσταθμό να κόψουμε το ρεύμα και να γίνει διακλάδωση να πάει από αλλού χωρίς διακοπή. Αυτό το πράγμα δεν γινόταν, το σταματήσαμε και θα γίνει μετά τις 20 Ιουνίου, όπως μας είπαν.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ όχι διάλογο. Ο κ. Κοπελούσος έχει τον λόγο.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Εγώ θα κάνω μια ερώτηση κ. Αντιδήμαρχε και πρέπει να το λάβετε υπόψη σας. Πρέπει πολύ σύντομα να γίνουν αυτά που πρέπει να γίνουν στο Ιωνικό. Τι παράταση ζητάμε;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Έχει ολοκληρωθεί το πακέτο των εργασιών. Εκκρεμεί μόνο η υγρομόνωση του υποσταθμού που βρίσκεται στο πίσω μέρος στο μπάσκετ.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Ως υπόλοιπο.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Πρέπει να κόψουμε το ρεύμα για να γίνουν οι εργασίες. Το ρεύμα μέχρι τις 20 Ιουνίου δεν μπορεί να κοπεί, είναι σε λειτουργία.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Να λάβετε υπόψη σας ότι μετά από ένα – ενάμιση μήνα αρχίζουν τα πρωταθλήματα και θα υπάρχουν κυρώσεις στο Αθλητικό Σωματείο. Προσέξτε το.

I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Τέσσερις μέρες δουλειά είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. Ήταν πολύ σωστές οι παρατηρήσεις και του κ. Αράπογλου και του κ. Κοπελούσο, το έργο προχωράει. Εγώ θέλω να σας υπενθυμίσω ένα πράγμα: κανονικά έπρεπε να ήταν 31/12/2014 από την προηγούμενη Διοίκηση. Πήρε μετά μια παράταση μέχρι τον 6^ο του 2015 και θέλω να επιμείνω σε ένα πράγμα.

Μετά πήγε μέχρι 31/12 μετά πήγε 25/2 έχει γίνει ένα πολύ καλό έργο, όντως είναι ακριβώς όπως είπαμε ότι υπάρχουν αντικειμενικές δυσκολίες. Βέβαια μετά τις 20 Ιουνίου δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα και επίσης πρέπει να ξέρετε ότι εάν δεν είναι πανέτοιμο 15 Σεπτεμβρίου το γήπεδο, δεν έχει μόνο τη νομιμότητα τέλεσης αγώνων, ακόμη και εισόδου μέσα στο γήπεδο, στο γυμναστήριο.

Νομίζω ότι πήγε πάρα πολύ καλά το έργο, θα τελειώσει απλούστατα μια υπενθύμιση κάνουμε και όπως το είπαν και οι δυο συνάδελφοι είναι πολύ σημαντικό.

I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Οι εργασίες που απαιτούνται για την αδειοδότηση του γυμναστηρίου, έχουν τελειώσει. Τελείωσε το πακέτο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Ουσιαστικά ήταν η πυρασφάλεια.

I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Αυτό που έχει μείνει είναι ο υποσταθμός έχει ένα υπόγειο...

A. ΚΟΝΤΟΣ: Ο υποσταθμός προς τα πάνω;

I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Έξω το σπιτάκι, που είναι το γήπεδο του μπάσκετ έξω στην άκρη, πίσω από το περίπτερο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Κατάλαβα, της ΔΕΗ είναι αυτό.

I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπάρχει ένας υποσταθμός. Αυτό έχει μια βάση η οποία είναι 1 μέτρο κάτω. Αυτό το πράγμα γεμίζει νερό και κρέμονται τα καλώδια και τέλος πάντων υπάρχει μια επικινδυνότητα και πρέπει να υδρομονωθεί εξωτερικά και εσωτερικά. Για να γίνει αυτή η εργασία πρέπει να κοπεί το ρεύμα. Αλλά ό,τι αφορά την αδειοδότηση μπορεί να τρέξουν τα χαρτιά.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Κύριε Πρόεδρε επί τη ευκαιρία είναι κάτι που νομίζω μας ενδιαφέρει όλους. Σας λέω ότι πάνω γίνονται πολλές ασχήμιες, ανεβαίνουν πάνω στην τaráτσα... Βάλατε το πλέγμα;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι Απόστολε. Τώρα;

A. ΚΟΝΤΟΣ: Εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωράμε. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 19^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 1^{ης} παράτασης χρόνου περαίωσης του έργου : «Συμπλήρωση Η/Μ εγκαταστάσεων Κλειστού Γυμναστηρίου Ιωνικού» - Α.Μ. 99/2015» εγκρίνεται ομόφωνα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίζουμε με το 19^ο θέμα. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 20^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 1^{ου} Α.Π.Ε. και 1^{ου} Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου «Συμπλήρωση Η/Μ εγκαταστάσεων Κλειστού Γυμναστηρίου Ιωνικού» - Α.Μ. 99/2015» εγκρίνεται ομόφωνα.

21^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στη κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Προγραμματικής Σύμβασης με την Περιφέρεια Αττικής για την εκτέλεση της μελέτης με τίτλο «ΣΥΝΤΑΞΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΩΡΙΜΑΝΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΗΜΟΥ Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - ΕΡΓΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΣΥΛΛΕΚΤΗΡΑ Σ7»»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης ως τακτικό μέλος και ο κ. Δούλος ως αναπληρωματικό και από τους υπαλλήλους η κα Μαραγκουδάκη τακτική και η κα Ξυπνητού αναπληρωματική.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 21^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στη κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Προγραμματικής Σύμβασης με την Περιφέρεια Αττικής για την εκτέλεση της μελέτης με τίτλο «**ΣΥΝΤΑΞΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΩΡΙΜΑΝΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΗΜΟΥ Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - ΕΡΓΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΣΥΛΛΕΚΤΗΡΑ Σ7**» εγκρίνεται ομόφωνα.

22^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση του προγράμματος της «Ημερησίας Θερινής Δημιουργικής & Αθλητικής Απασχόλησης» για παιδιά 6 – 12 ετών για το έτος 2016 και διάθεση σχετικής πίστωσης»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 22^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση του προγράμματος της «Ημερησίας Θερινής Δημιουργικής & Αθλητικής Απασχόλησης» για παιδιά 6 – 12 ετών για το έτος 2016 και διάθεση σχετικής πίστωσης» εγκρίνεται ομόφωνα.

23^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση Διαδημοτικού Τουρνουά Μίνι Ποδοσφαίρου 5Χ5 & 9Χ9 για παιδιά 7 – 10 ετών (κατ: Προτζούνιορ & Τζούνιορ) για το έτος 2016 και διάθεση σχετικής πίστωσης»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 23^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση Διαδημοτικού Τουρνουά Μίνι Ποδοσφαίρου 5Χ5 & 9Χ9 για παιδιά 7 – 10 ετών (κατ:

Προτζούνιορ & Τζούνιορ) για το έτος 2016 και διάθεση σχετικής πίστωσης» εγκρίνεται ομόφωνα.

24^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση εκδηλώσεων του Δήμου μηνός Ιουνίου και διάθεση σχετικής πίστωσης»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αράπογλου έχει τον λόγο.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε εδώ η παρατήρηση που έχουμε να κάνουμε είναι ότι μιλάμε για την ημέρα περιβάλλοντος, τη λίμνη άλσους, την οποία αποφασίζει ο Δήμος μας... Τώρα βέβαια παρακάτω λέει 17/6 η συναυλία δεν ξέρω αν αυτή εμπεριέχεται στην εκδήλωση για την ημέρα περιβάλλοντος, εν πάση περιπτώσει επιλέγει να τη γιορτάσει με συναυλίες, με τραγούδια και με συγκρότημα τα οποία μάλιστα μας κοστίζουν πάνω από 10.000 €.

Δεν έχω τίποτε με τον κ. Κούτρα και τον κ. Παλιουδάκη, οι οποίοι μπορεί να είναι άριστοι καλλιτέχνες, αλλά να δώσουμε δέκα και χιλιάρικα για να γιορτάσουμε την ημέρα περιβάλλοντος ή οτιδήποτε άλλο με τραγούδια, ενώ έχουμε καλλιτέχνες εδώ στην πόλη μας συνδημότες μας, οι οποίοι θα μπορούσαν να συμμετάσχουν, ή νέα παιδιά χωρίς κανένα κόστος δεν μας βρίσκει απόλυτα σύμφωνους σε πρώτη ανάγνωση.

Γι' αυτό και το τέταρτο κομμάτι που αφορά τα χορευτικά του Δήμου, συμφωνούμε. Αλλά το κομμάτι δύο και τρία δεν το ψηφίζουμε, θεωρούμε ότι 10.000 € για ένα συγκρότημα και ένα τραγουδιστή για την ημέρα του περιβάλλοντος δεν είναι ο καλύτερος τρόπος και σίγουρα όχι ο πιο οικονομικός τρόπος. Να το κάνουμε με συνδημότες μας, με χορωδίες, τραγουδιστές ό,τι έχουμε, με χαμηλό κόστος ναι, αλλά όχι να προσκαλέσουμε αξιόλογους καλλιτέχνες αλλά να τους πληρώσουμε 10.000 €.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. Καλά για τον κ. Κούτρα αγαπητέ Γιώργο δεν το συζητώ είναι εκπληκτικός καλλιτέχνης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και συμπολίτης μας.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Επειδή είναι συνδημότης μας πρέπει να πληρώσουμε 4.500 €;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι κ. Αράπογλου δεν είπε κανείς τέτοιο πράγμα, μη διαστρεβλώνετε κι εσείς. Είπε κανείς ότι είναι συνδημότης μας και να του δώσουμε 10.000 €;

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Όχι ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα αυτό είπατε τώρα κατά λάθος.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Είναι συνδημότης μας και θα μας χρεώσει 4.500 €; Αυτό ρώτησα.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Είναι μαζί με άλλους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δηλαδή εσείς αν σας ζητήσουμε μια έρευνα θα μας την κάνετε δωρεάν κ. Αράπογλου;

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Ζητήστε την και θα δούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι «θα δούμε» εδώ θα μας πείτε. Τώρα.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Αν είναι ερώτηση για το Δήμο μας για τα προβλήματά του και όχι πολιτική, θα σας την κάνουμε δωρεάν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει ήταν αθώα η ερώτηση. Συνεχίστε.

Χ. ΡΟΚΟΥ: Ήθελα να προσθέσω ότι δεν είναι μέρα περιβάλλοντος, είναι τέσσερις εκδηλώσεις. Η μέρα περιβάλλοντος δεν έχει καθόλου συναυλία.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κυρία Ρόκου, τι γιορτάζουμε εκείνη την ημέρα;

Χ. ΡΟΚΟΥ: Έχουμε δυο μέρες τον Κλείδωνα, μια μέρα είναι κλείσιμο διαδρομών μαζί με τη χορωδία από το Γαλάτσι.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Εκεί είναι με τον κ. Κούτρα.

Χ. ΡΟΚΟΥ: Αυτή είναι, είναι κλείσιμο διαδρομών. Είναι οι διαδρομές που κάναμε κάθε μήνα με ποιητές, λογοτέχνες που δεν έχουμε ξοδέψει ούτε ευρώ γι' αυτές τις εκδηλώσεις και την κλείνουμε στο τέλος μόνο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και στη χορωδία του Γαλασιού τραγουδάει και ο Κώστας Πλέσσας. Άρα έχει ξεχωριστό ενδιαφέρον.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Τώρα μας δένετε τα χέρια!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Αναγνώστου έχει τον λόγο.

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ΚΑΡΚΑΝΗ: Εγώ συμφωνώ με το πρώτο και το τέταρτο, εδώ μίλησε ο Δήμαρχος για συρρίκνωση εσόδων προηγουμένως. Δεν

συμφωνώ για το δεύτερο και το τρίτο, αυτές τις 10.000 € γιατί νομίζω ότι υπάρχουν κι άλλοι τρόποι να τα βγάλουμε πέρα εκείνες τις μέρες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να φτιάξουμε κουλουράκια!

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ΚΑΡΚΑΝΗ: Έστω και κουλουράκια μια χαρά είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος το είχε πει για τα κουλουράκια.

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ΚΑΡΚΑΝΗ: Υπάρχουν πολλοί δικοί μας άνθρωποι εδώ καλλιτέχνες στην περιοχή και τους ξέρουμε κιόλας. Αυτό το είπα μόνο για την κουβέντα της συρρίκνωσης εσόδων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Αναγνώστου επιτρέψτε μου δεν έχω μιλήσει να μιλήσω κι εγώ. Ακούω κάποια ερωτήματα από την αντιπολίτευση τα οποία τα θεωρώ ως ένα βαθμό μετρημένα αλλά και σε ένα βαθμό ξεφεύγουν.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Η «αντιπολίτευση» δεν είναι σωστό Πρόεδρε. Συγκεκριμένα «κ. Κόντο μιλάτε και λέτε βλακείες». Η αντιπολίτευση δεν είναι ένα συμπαγές ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι συνολικά, είναι σαφές εγώ δεν το είπα καλά. Δεν θέλω να χρησιμοποιώ επώνυμα και ονόματα για να μην έρχομαι σε αντίθεση.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε να χρησιμοποιείτε. Έχει δίκιο ο κ. Κόντος να χρησιμοποιείτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφήστε με σας παρακαλώ να κάνω αυτό που θέλω εγώ εν πάση περιπτώσει. Ακούω πάρα πολλές φορές ενώ οι εκδηλώσεις του πολιτισμού είναι ποιοτικότερες παρά ποτέ, ποιοτικές όσο γίνεται με πολύ λίγα χρήματα, πιστεύετε δηλαδή τελικά ότι ο πολιτισμός δεν έχει καμία σχέση σε αυτή την πόλη; Πιστεύετε δηλαδή ότι σε εποχή κρίσης που εγώ δεν έχω λεφτά και όλοι οι συμπολίτες μας δεν έχουν λεφτά να πάνε να δουν μια δραστηριότητα πολιτιστική; Ότι αν μη τι άλλο δεν χρειάζονται δέκα χιλιάρικά από το υστέρημα του Δήμου μας; Δηλαδή να υπάρχει και μια σοβαρότητα σε αυτά που λέμε.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Θέλετε απάντηση κ. Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν θέλω καμία απάντηση από κανέναν. Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ μίλησα για συρρίκνωση εσόδων όχι γενικώς, μίλησα για συρρίκνωση των εσόδων από το κράτος. Τα ίδια έσοδα του Δήμου για συγκεκριμένους λόγους παρουσιάζονται αυξημένα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουμαριανός;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γαβριηλίδης;

Γ. ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λάλος;

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπακώστας αποχώρησε. Ο κ. Πρελορέντζος;

Α. – Γ. ΠΡΕΛΟΡΕΝΤΖΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωναρόπουλος;

Χ. ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος;

Δ. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ρόκου;

Χ. ΡΟΚΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πάνος;

Γ. ΠΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Δούλος;

Ο. ΔΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλύβης;

Γ. ΚΑΛΥΒΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η Γαλαζούλα;

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά;

Γ. ΧΑΡΑΜΑΡΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ανδρέου;

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου αποχώρησε. Ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αράπογλου;

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Το 1 και το 4 υπέρ, το 2 και το 3 αν και είχα σκοπό να τα καταψηφίσω, λόγω της συμμετοχής συμπολιτών μας, παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πλάτανος το ίδιο, ο κ. Κανταρέλης απουσιάζει. Ο κ. Κόντος;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπανικολάου αποχώρησε. Ο κ. Ντάτσης;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαϊτανά απουσιάζει, ο κ. Κουτσάκης αποχώρησε, η κα Αγαγιώτου και ο κ. Σιώρης απουσιάζουν. Η κα Γκούμα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αναγνώστου – Καρκάνη;

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ΚΑΡΚΑΝΗ: Υπέρ της πρώτης και της τέταρτης εκδήλωσης, κατά της δεύτερης και τρίτης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 24^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση εκδηλώσεων του Δήμου μηνός Ιουνίου και διάθεση σχετικής πίστωσης» εγκρίνεται κατά πλειοψηφία.

25° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση δαπάνης και διάθεση σχετικής πίστωσης ποσού 914,01 € για την προμήθεια εδεσμάτων για τις ανάγκες υλοποίησης της καλοκαιρινής γιορτής των Κ.Α.Π.Η. του Δήμου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Κυρία Ρόκου θα φάνε και άμα στραβοκαταπιεί κάποιος ούτε κρασί, ούτε μπύρα ούτε νερό;

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αράπογλου έχει τον λόγο.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε θα επιλέξουμε επαγγελματία της πόλης μας για τα προϊόντα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν το ξέρω, φαντάζομαι ναι. Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Θα υπάρχει κάποιο ποσό που θα πληρώνουν οι συμμετέχοντες; Υπάρχει ποσό συμμετοχής;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Υπάρχει ένα συμβολικό ποσό συμμετοχής για την κάλυψη της μουσικής, το κρασί και το νερό και τα αναψυκτικά τα καλύπτουμε από τις μελέτες που έχουμε κάνει ήδη, τα παρέχουμε απλά δεν χρειάζεται να μπουν στη μελέτη. Και για να καλυφθούν κάποια έξοδα που δεν είχαν μπει σε μελέτη ...

Α. ΚΟΝΤΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) ... Εάν δεν έχει μπει στην εισήγηση, με συγχωρείτε το παίρνω πίσω εφόσον υπάρχει έστω και ένα κόστος. Εγώ ψηφίζω βάσει αυτών που εισηγείστε.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Συνεχίζεται το Δημοτικό Συμβούλιο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι συνεχίζεται.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ωραία, μπορούν οι συνάδελφοι να κάτσουν;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Με συγχωρείτε να ξαναφέρετε πάλι το θέμα, εγώ δεν συμφωνώ να ψηφίζω και να μου λένε «ξέρεις, μπορεί να έχω ένα κόστος».

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: «Μπορεί» τι σημαίνει; Θα πληρώνουν οι άνθρωποι των ΚΑΠΗ γι' αυτά εδώ; Δεν τα εγκρίνουμε εμείς;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Καθίστε λιγάκι δεν τελειώσαμε συνάδελφοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βιάζεστε και χαλάμε τη διαδικασία. Πάμε από την αρχή, υπάρχουν ερωτήσεις;

A. ΚΟΝΤΟΣ: Εγώ θέλω να ξέρω ένα πράγμα. Στην εισήγηση δεν αναφέρει πουθενά ότι υπάρχει κόστος για το ΚΑΠΗ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προφανώς δεν είναι το θέμα τέτοιο, δεν εισηγείται τέτοιο πράγμα το θέμα. Είναι έγκριση δαπάνης, ωραία εντάξει θα σας απαντήσει ο αρμόδιος περαιτέρω. Ο κ. Αράπογλου έχει τον λόγο.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Εγώ κ. Πρόεδρε προχωρώ ένα βήμα περισσότερο από τον κ. Κόντο. Από τη στιγμή που εγκρίνουμε ένα κονδύλι θεωρώ δεδομένο ότι δεν θα επιβαρυνθούν οι δημότες. Το ψηφίζω με την προϋπόθεση ότι δεν θα υπάρξει καμία επιβάρυνση. Αν ο Αντιδήμαρχος δεν μπορεί να μας διαβεβαιώσει ότι δεν θα υπάρχει καμία επιβάρυνση, που το θεωρώ δεδομένο εφόσον καλύπτουμε εμείς από τον προϋπολογισμό του Δήμου το κόστος. Τότε δεν θα υπερψηφίσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: θεωρώ ότι δεν θα πρέπει να υπάρχει χρέωση συμμετοχής. Είχατε τη δυνατότητα προηγούμενα μας είπατε να δώσετε κάποια χρήματα, πιστεύω ότι τα άτομα των ΚΑΠΗ θα πρέπει να μη δίνουν ούτε το ελάχιστο. Το συμβολικό ποσό συμμετοχών είναι πάντα το πιο επικίνδυνο, νομίζω το ξέρετε κι εσείς. Πόσα είναι τα χρήματα, είναι για μετέπειτα. Εξασφαλίζει μια ιστορία. Πόσο είναι το ποσό που χρειάζεται να καλυφθεί για τις μουσικές; Πόσο είναι αυτό το ποσό, να αποφασίσουμε να το καλύψουμε αν γίνεται από τα χρήματα του προϋπολογισμού των 14.916 €.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι έχουμε γίνει Νηπιαγωγείο. Παρακαλώ κ. Κουμαριανέ απαντήστε να πάμε σε ψηφοφορία.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Για να καλύψουμε οποιοδήποτε ποσό, χρειάζεται μελέτη και δεν μπορούμε να καλύπτουμε ποσά.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Να κάνουμε μια μελέτη.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: 9 Ιουνίου δεν γίνεται.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δηλαδή θα πληρώσουν; Και πόσο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απαντήστε κ. Κουμαριανέ.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Απάντησα στην κα Γκούμα.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Τι απαντήσατε; Δεν ακούσαμε κ. Κουμαριανέ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επανάληψη κ. Κουμαριανέ.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κυριε Κουμαριανέ, δεν ήταν και Δημοτικό Συμβούλιο, μην εξάπτεστε.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Ωραία, επειδή μας λέει ότι δεν έχω απαντήσει γι' αυτό το λέω.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Απαντήστε κ. Κουμαριανέ να τελειώσουμε.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Θα υπάρχει κάλυψη του κόστους για αγορά αναψυκτικών που δεν μπορούσαμε να καλύψουμε, μουσικής και αγοράς κάποιων τραπεζιών επειδή του Δήμου δεν επαρκούσαν, με συμμετοχή των μελών του ΚΑΠΗ 3 €.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία έγινε σαφές. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουμαριανός;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γαβριηλίδης;

Γ. ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λάλος;

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπακώστας αποχώρησε. Ο κ. Πρελορέντζος;

Α. – Γ. ΠΡΕΛΟΡΕΝΤΖΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωναρόπουλος;

Χ. ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος;

Δ. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ρόκου;

Χ. ΡΟΚΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πάνος;

Γ. ΠΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Δούλος;

Ο. ΔΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλύβης απουσιάζει. Η Γαλαζούλα;

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά;

Γ. ΧΑΡΑΜΑΡΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ανδρέου;

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου αποχώρησε. Ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αράπογλου;

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Συμφωνούμε με το κονδύλι για τα τρόφιμα, διαφωνούμε με το να πληρώσουν έστω και 3 ευρώ τα μέλη των ΚΑΠΗ και καταψηφίζουμε ακριβώς αυτό: τη συμμετοχή των μελών των ΚΑΠΗ για οποιονδήποτε λόγο.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Δεν υπάρχει εισήγηση να το υπερψηφίσουμε ή όχι.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Έχετε δίκιο το διορθώνω. Μετά από τη διευκρίνιση του κ. Αντιδημάρχου ότι θα ζητήσουμε από τα μέλη των ΚΑΠΗ να συμβάλλουν 3 ευρώ, καταψηφίζω την εισήγηση αν και συμφωνώ με τη διάθεση του ΚΑΠΗ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πλάτανος το ίδιο, ο κ. Κανταρέλης απουσιάζει. Ο κ. Κόντος;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Αν θέλουμε να είμαστε σωστοί, πρέπει να αποσυρθεί και να έρθει ολοκληρωμένα ότι είναι αυτά κι αυτά. Έτσι δεν μπορούμε να ψηφίσουμε κάτι το οποίο επί της ουσίας δεν λέει τίποτε. Τώρα που ακούστηκε να ψηφίζουμε με το στόμα; Πρέπει να αποσυρθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είμαστε στη διάρκεια της ψηφοφορίας τώρα, δεν γίνεται απόσυρση.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Δεν είναι σωστό κ. Πρόεδρε αυτό. Δεν μπορούμε να λέμε ότι δίνουμε ένα κονδύλι για να γίνει αυτή η εκδήλωση ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζουμε κ. Κόντο αυτή τη στιγμή.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Να σας πω κάτι άλλο; Έχουμε ψηφίσει 25 θέματα ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κόντο ψηφίζουμε, μόλις τελειώσουμε θα μιλήσετε.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Με συγχωρείτε, εμείς έχουμε καλή διάθεση, δεν είναι όμως αυτά λογικά να μας φέρνετε εισήγηση με το στόμα. Να αποσυρθεί ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κόντο ψηφίζουμε αυτή τη στιγμή.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Εντάξει εγώ δεν συμμετέχω σε αυτή τη διαδικασία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Απέχει ο κ. Κόντος.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Και δεν είναι σωστό να είμαστε απ' έξω που έχουμε για το ΚΑΠΗ μια εκδήλωση, γιατί δεν φέρατε μια σωστή εισήγηση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπανικολάου αποχώρησε. Ο κ. Ντάτσης;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Κατά και γιατί θα πρέπει τα μέλη του ΚΑΠΗ να πληρώσουν και γιατί τα 3 ευρώ τα μάθαμε μετά από ανάκριση. Ευχαριστώ πολύ.

Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Αλλιώς δεν θα το είχαμε μάθει.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαϊτανά απουσιάζει, ο κ. Κουτσάκης αποχώρησε, η κα Αγαγιώτου και ο κ. Σιώρης απουσιάζουν. Η κα Γκούμα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Καταψηφίζω ...

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Κοροϊδεύαμε αυτόν που χρέωνε το καφέ!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καληνύχτα σας. Όμως εκτός διαδικασίας ...

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Μισό λεπτό δεν τελειώσαμε. Κυρία Γκούμα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Δεν έχω ψηφίσει κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη κα Γκούμα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Καταψηφίζω την έγκριση της δαπάνης, προτείνω να πάει πιο πίσω η καλοκαιρινή γιορτή ούτως ώστε να δοθεί το περιθώριο να καλυφθούν όλα τα έξοδα. Διαφωνώ πλήρως με οποιαδήποτε συμμετοχή στην ίδια τους τη γιορτή.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αναγνώστου – Καρκάνη;

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ - ΚΑΡΚΑΝΗ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 17 υπέρ, 5 κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 25^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση δαπάνης και διάθεση σχετικής πίστωσης ποσού 914,01 € για την προμήθεια εδεσμάτων για τις ανάγκες υλοποίησης της καλοκαιρινής γιορτής των Κ.Α.Π.Η. του Δήμου» εγκρίνεται κατά πλειοψηφία.

Κύριε Κόντο εκτός διαδικασίας. Εδώ μιλάμε για μια έγκριση δαπάνης. Ή συμφωνείτε ή διαφωνείτε. Το άλλο είναι άλλο θέμα που λέτε τώρα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Όχι κ. Πρόεδρε εντός διαδικασίας είναι και συγκεκριμένο θέμα. Η μισή αλήθεια για κάποιους είναι ψέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Καληνύχτα σας.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΠΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ
ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΠΡΕΛΟΡΕΝΤΖΟΣ ΑΡΣΕΝΙΟΣ – ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΡΟΚΟΥ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ
ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ ΑΛΙΚΗ
ΧΑΡΑΜΑΡΑ ΓΕΩΡΓΙΑ
ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ
ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΚΟΝΤΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΜΙΧΑΗΛ
ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ
ΔΟΥΛΟΣ ΟΡΕΣΤΗΣ
ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ – ΚΑΡΚΑΝΗ ΑΝΤΩΝΙΑ
ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ ΓΑΒΡΙΗΛ
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΚΑΛΥΒΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΠΛΑΤΑΝΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΑΝΔΡΕΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ